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Külpolitikánk és Szerbia.
A mint a helyzet Belgrádban jelenleg ala­

kult, bizonyos, hogy az alkotmányválság 
megoldása után a külpolitika képezi az 
igazi «lebegő» kérdést. Micsoda befolyás 
válik jövőben uralkodóvá a szerb állam­
ügyekben, melyik párt kerül ezután kor­
mányra, ez inkább lehet kihatással ama 
viszonyra, melybe Szerbia a külállamokhoz 
kiván lépni, mint a tulajdonképi belkérdé- 
sek megoldására. A radikális párt túlnyomó 
h italma a szerb parinmentárizmusban min­
den következő kormányra nézve kötelezővé 
fogja tenni, hogy a belreformok kérdéseiben 
a radikálisok óhajaival számoljon. De a kül­
politika irányzásában még mindig lehetsé­
ges az ellenkező áramlatok küzdelme már 
csak azért is, mert a külpolitika természe­
ténél fogva sem esketik teljesen parla­
mentáris ellenőrzés és pártok rendelke­
zése alá.

Miután a lemondott Krisztics-kormány 
csak a «legközelebbi intézkedésig» marad 
hivatalban, a jövendő parlamentáris kor­
mány külpolitikájáról két esetet lehet előre 
számba venni. Lehet, hogy Risztics és kö­
zelebbi hívei, az úgynevezett «liberálisok» 
jutnak kormányra és akkor tisztában va­
gyunk, hogy Belgrádban az orosz befolyás 
kerekedett felül és a szerb külügveket Per- 
siani, az orosz követ igazgatja. Lehet azon­
ban, sőt valóbbszinü, hogy a radikálisok 
ragadják magukhoz az egész kormányhatal­
mat. Milyen lesz akkor Szerbia külpoliti­
kája? Jóindulatot monarchiánk irányában 
a radikálisok sem mutattak soha, de leszá­
mítva talán azt, hogy a választásokban 
elfogadták a rubelek nagybecsű segítségét, 
egyébként nem keveredlek bele a pánszláv 
szolidaritásba. Azt állítják most róluk, hogy 
voltakép nincs is külpolitikájuk és ez egy 
tekintetben megbíznak Milán király jobb 
belátásában. Ez mindenesetre csak feltétele­
sen igaz. Bizonyos, hogy ha külpolitikánk 
befolyását Szerbiában szilárd alapra akarja 
fektetni, és a jövő eshetőségeknek ura ki­
ván maradni, a radikálisokkal kell magát 
megértetnie. Vajon sikerülliet-e ez neki? Ha 
nem sikerül, annál jobban fog sikerülnie 
Oroszországnak.

Hát csak valljuk meg, kevés bizalmunk 
lehet a mi külpolitikánk hódító varázsában. 
Monarchiánk szörnyű hamis viszonyba jutott 
a Balkán-félsziget nemzeti törekvéseihez. 
Mint a rossz lelkiismerel üldözése jár kül­
politikánk minden kijelentésének nyomában 
a bosnyák okkupáczió réme, mely egyszerre 
lerántja róla az őszinteség álarczát. Nem-e 
hirdetjük, hogy monarchiánknak ma a kúp-
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viselőtestületek és népek által egyhangúan 
helyeselt politikája az, mely a Balkán-né­
pek szabadságát és önrendelkezését kívánja 
biztosíttatni? Az ily dicső egyhangúság után 
az volna a természetes dolog, hogy a Bal­
kán-államokban mindenütt a nemzeti érzésű 
pártok mi bennünk hatalmas pártfogóikat 
lássák és irántunk az é'dekek é* érzelmek 
minden vonzódásával viseltessenek. Szerbiá­
nak radikális pártja ugyanazon hivatással 
bir, mint Bulgáriában a Sztambulov-párt, 
mely eredetileg szintén ezzel az elnevezéssel 
bírt. Bulgáriában ma elégtétellel hallják a 
mi kijelentéseinket a Balkánnépek szabad­
ságáról, de Szerbia közvéleménye sehogy 
sem akar meggyőződni a mi önzetlen ba­
rátságunkról.

Es ez nagyon érthető is. Bulgária a hi­
res osztozási tervekben orosz zsákmánynak 
volt szánva, és ha megszabadult, nincs 
hozzá közünk, de arra a hatalmi szférára, 
mely a reichstadti egyezkedésben nekünk 
volt kijelölve, ugyancsak rátettük kezünket. 
Dinasztikus kedvtelésnek áldozzuk fel mai 
napig is politikánk igazságát és következe­
tességét. Bosznia okkupáczióját meg lehetett 
magyarázni, a mig Oroszország katonai és 
polgári alárendeltségben tartotta Bulgáriát. 
Addig az okkupáczió a hatalmi versengés 
kérdése volt. akár a parallel akcziónak,akár 
az összeütközésnek számítása vezérelte po­
litikánkat. De. azzal a politikával, mely a 
Balkán-népek szabadsága fölött akar őrt 
állani, a bosnyák okkupáczió semmi össze­
függésbe nem hozható. Méltán terhelheti 
politikánkat az a vád, hogy az elvet, me­
lyet mások irányában felállítunk, magunkra 
nem alkalmazzuk. Szabadságot hirdettünk, 
és befolyásunkat Szerbiában ellenkezésben 
a nép érzelmeivel, tisztán a hatalomra fek­
tettük. Elértük vele azt, hogy Oroszország, 
mely saját szférájából kiszorult, a mi szfé­
ránkban lett hóditó hatalommá.

Mondjuk is meg egyenest, hogy ha poli­
tikánkat egy gonosz útvesztőből ki akarjuk 
vezetni, ha természetes összhangzatot aka­
runk helyreállítani saját érdekeink és a 
Balkánnépek ér tekei között, meg akarjuk 
egyeztetni kijelentéseinket és czéljainkat tet­
teinkkel és eszközeinkkel, ma sem kínálko­
zik üdvösebb elhatározás, mint annak a 
drága és haszontalan bosnyák szerzemény­
nek feladása. Ne vesse senki ellenünkbe, 
hogy már sok áldozatot hoztunk Boszniá­
ért. Az eddigi gyümölcsléién áldozatok nem 
képezhetnek okot arra, hogy tovább is töl­
tögessük a Danaidák hordóját és velők még 
uj nemzetiségi és közjogi veszedelmeket 
idézzünk monarchiánkra ? Vajon Oroszor-
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Ali sóvár szemmel nézte a papiruszt, de én fog­
tam és a zsebembe dugtam, mert úgy egyeztünk 
volt, hogy minden az enyém lesz, a mit találunk.

Ezután hozzáláttunk a múmia kibontásához. Igen 
széles, erős kötelékek fogták körül, melyek vastagon 
voltak rácsavarva és durván megkötve, itt-ott csak 
egyszerű csomóra, a mi szintén azt mulatta, hogy 
az egész munkát nagy sietséggel és nehézséggel vé­
gezték. Közvetlenül a fej fölött volt egy vaskos 
csomó.

A mint a kötelékeket leszedtük, a múmia arczára 
téve egy második papirusz-tekercset találtam. Oda 
nyúltam, hogy fölvegyem, de nem akart leválni. 
Úgy látszott, mintha oda lenne erősítve a vastag, 
szeges nélkül való lepelhez, mely rá volt húzva az 
egész testre és a talpa alatt összekötve, mint a 
hogy a "paraszt a zsák száját köti he.

Kz a lepel, mely szintén vastagon volt beviasz- 
jíoiva, egy darabból készült s egészen a testhez 
volt szabva, mint valami ruha.

Gyertyát fogtam, hogy jobban megnézzem a pa­
piruszt. és ekkor láttam, hogy miért nem válik le. 
A viaszk es a gyanta összekeménvedett és odafor­
rasztotta a tekercset a zsákforma lepelhez. Lehe­
tetlen volt lefejteni ugv, hogy a papirusz külső lap­
jai el ne szakadjanak. (Ez okozta a hézagokat a 
második tekercs iveiben. 72. H.)

Végre azonban mégis letéptem és zsebembe dug­
tam a másik papiruszhoz.

Azután hallgatagon foly'attuk borzalmas mun­
kánkat. Nagy gonddal hasítottuk föl a zsákforma 
inget, s most végre előttünk volt egy férfinak a 
to te. A térde közt harmadik papirusz-tekercset ta­
láltunk Ellettem azt is, és aztán letarlattam a 
gyertyákat, hogy jól szemiigyre vegyem.

Orvos lévén, az első pillantás, melyet az arczára 
vetettem, elegendő volt annak a megludására, hogy 
mi módon halt meg.

Ez a lest nem volt ugv kiszáradva, mint azok 
szoktak lenni, melyeket a szabályrendelte hetven 
napig áztattak nátronban, a mit ezzel nyilván 
nőm lettek ; mi'rt is az nrczkifejezése és eredeti 
hí/ millióssá'.;,'1 jobban megmaradt, mint másokon.

k'-'l, i.'Ogv veszti'lekbe bocsátkoznám, csupán 
a e akarok meg mondani, hogy reményiem, soha- 

ok többe látni olyan kifejezést, a milyen 
rég Ik.U embernek az arczára volt fagyva.

: .iiabs ik is borzadva tántorodtak vissza és 
gokat kezdtek mormolni.

Hogy egyebeket is említsek: a test baloldalán
di; r,yUás. melyen a bebalzsamozók a belső ré­

szeket kiszedni és aztán az ürességeket eltömni 
szoklák, hiányzott. A finom metszésű vonások kö­
zepes kom emberre vallottak, jóllehet a haj már 
deres volt; az egész testalkat igen hatalmas em­
bert árult el, kinek váll-szélességo valóban rendkí­
vüli volt.

De nem volt időm, nagyon tüzetesen megvizs­
gálni, mert a be nem balzsamozott test, a mint 
most ki volt téve a levegő hatásának, a kibontás 
után pár másodpercz alatt össze kezdett porladni. 
Öt-hat perez elteltével a szó szoros értelmében 
nem maradt belőle egyéb, mint egy csomó haj, a 
koponya, meg néhány nagyobb csont.

Azt is észrevettem, hogy az egyik lábszár-csont 
— már elfeledtem, bogy a jobb-e vagy a bal — 
el volt törve és igyon ügyetlenül helyre igazítva. 
Legalább is egy hüvelykkel kellett rövidebbnek len­
nie a másiknál,

Nos, biz itt egyéb keresni való nem volt s most, 
hogy az első izgalom elmúlt: a nagy forrúságlól, 
fáradalomtól meg a mumia-por és a gyanták sza­
gától se eleven, se liolt nem voltam.

Belefáradtam már az Írásba, és a hajó is him­
bálózik. Ez a levél természetesen a szárazfóldön 
megy, én pedig vizen; de reményiem, hogy tiz nap­
pal e levél megérkezése után én is otthon leszek. 
Akkor majd elbeszélem, hogy milyen kellemes kö­
rülmények közt jutottam ismét löl a kriptából s 
hogy Ali Bába, ez a haramja-király, meg drágalá- 
tos ezimhorúi mint akarlak ijesztgetéssel rávenni, 
hogy adjam oda nekik a papiruszokat s mint bán­
tam el velők.

Akkor aztán majd clolvastatjuk a tekercseket is. 
Én azt gondolom, hogy csupán a rendes szöveg 
van bennök : másolatok a Hatották könyvéből; de 
lehet, hogy egyebet is tartalmaznak.

Szükségtelen mondanom, hogy Egyiptomban nem 
beszéltem el ezt a kis kalandomat, mert akkor a 
buláki muzeuin embereitől nem lett volna mara­
dásom.

Isten velünk!
** *

Barátom, ki az imént idézett levelet irta, a kellő 
időben csakugyan megérkezett Londonba s ketten 
aztán mindjárt másnap meglátogattunk egy közös 
ismerősünket, a ki igen járatos a hieroglifákban és 
a démotikus Írásmódban.

Hogy mily feszültséggel lestük, mint nedvesítette 
meg ügyesen és bontotta szét az egyik tekercset, s 
mint vizsgálta arany-foglalatú pápaszemén keresztül 
a titokzatos Írásjegyeket: azt könnyű elképzelni.

— Hm, szólalt meg, — már akármi legyen is 
ez. annyi bizonyos, hogy nem a Halottak könyvé­
nek másolata . . . Teringellét, mi ez ? . . . Kló ... 
Klen . . . Kleopátra 1 . . . Hiszen, édes jó uraim, 
ez, a milyen igaz, hogy élek, olyas valakinek a tör­
ténete, ki a Kleopatra időjében ült! . . - Ej, hiszen 
itt félesztendei munka van előttem, léleszlendei, a 
legkisebb számítással!

Es e kilátáson való nagy örömében tisztára el­
vesztette minden önuralmát, és ugrálni kezdett a 
szobában, közben-közben kezet szorítva velünk és 
azt mondva:

szág is nem hivatkozik-e ép úgy és talán 
több joggal, hogy rengeteg áldozatot hozott 
Bulgáriáért? És a jóniai szigetek nem ke- 
rültek-e Angliának fölös áldozatába, mi 
azért nem akadályozta, hogy azokat a nem­
zeti igazság kedvéért Görögországnak áten­
gedje. Nekünk Boszniára semmi nemzetközi 
birtokjogunk nincs és a szuvevénitás ma is 
idegen államot illet. Végzetes lépés volt 
Bosznia okkupácziója és mentői hamarább 
töröljük el minden nyomai, annál jobb. 
Erre is áll a catói «delendam esse».

Budapest, január 9.
Az ismétlő fegyverek behozatala következtében át­

alakítandó gyalogsági gyakorlati szabályzat felett holnap 
kezdődnek meg a tanácskozások Becsben Albrecht fő- 
herczegnél, a hadsereg főfelügyelőjénél. Mint tudósitónk 
távirja, a tanácskozásokban a rangban legidó'sb hadtest- 
parancsnokok, névszerint br. Philippovics, a Württem­
berg! herczeg, Catty, br. Schönfeld, hg. Windischgrätz, 
König és Rheinländer vesznek részt. A tanácskozások 
kevés időt vesznek igénybe, mert szakférfiak véleménye 
szerint a szabályzaton keveset kell változtatni, s a 
meghívottak hadtesteinél már be vannak hozva az is­
métlőfegyverek, s igy azok most telt tapasztalataikról 
számolhatnak be. A tanácskozásoknak egyéb tárgyuk 
nem lesz,

Az osztrák nmkházának véderő-bizottsága befe­
jezte a katonai törvény javaslatok tárgyalását. A 
bizottsági jelentést azonban csak a niaayar képviselő- 
ház véderő-bizottsága után fogják megállapítani. A je­
lentés tervezetének elkészítésével gr. Falkenhayn elő­
adót bízták meg.

Városból falu.
Mig a leilődü polgárságot s részben a 

régi középosztályt megszállta a rangkórság 
és czimhajhászat gonosz szelleme, addig a 
polgárság, az uj középosztály rendeltetés- 
szerű tömörülési telepeiből kihalófélben van 
minden nemesebb ambiczió, még az előre- 
törekvés vágya is. Az egyes ember több 
akar lenni, mint a mi volt. A tehetősebb 
földmivelő iskolába járatja a fiát, hogy kü­
lönb emberré váljék az apjánál. A szeré­
nyebb vagyonú birtokos belátva, hogy gyer­
mekei nem maradhatnak urak a kis ősi 
kúria megapaszlolt jövedelméből, magasabb 
képzettséget szerez számukra, hadd emel­
kedhessenek a hivatalnoki lajtorján, melyre 
ma már csak diplomával zsebben lehet fel­
kapaszkodni. Mindenki előre törekszik, csak 
alföldi magyar városaink egy részét fogta 
el a lémondó, kétségbeesett, önbizalmatlan 
hanyatlási vágy.

Mezőtúr városa tegnapi közgyűlésén hozta 
azt az arczpiriló határozatot, hogy városból 
falunak akarja magát degradáltatni. Talán 
hallgatnánk e város esetéről, ha egyedül 
állna megszomoritó irányával. Sajnos azon

— Lefordítom ... le én, ha addig élek is, és 
aztán kiadjuk! És az élő Oziriszre mondom, ámu­
latba fogjuk ejteni a fővárost, és Európa vala- 
monnvi egyiptológusa megböszül a nagy irigység­
től!... Oh, milyen lelet! milyen dicső, nagyszerű 
lelet!

És, oh ti, kiknek szeme végig fut ezeken a la­
pokon, im lássátok, le van fordítva, ki is van 
nyomtatva és itt van előttetek — egy fölfedezet­
len ország, a melyben szabadon járhattok-kel- 
hettelc!

Harmakhisz szól hozzátok az ő elfeledett sírjá­
nak mélységéből. Az idők falai lehullanak, és mi­
ként villámnak czikázása tűnik hirtelen szemetekbe 
egy kép a múltból, századok megsüríisödött homá­
lyának keretébe foglalva.

Megmutatja nektek azt a két Égyiptomot, melyre 
a hallgatag piramisok hosszú századokkal, ezelőtt 
pillantottak le — a görögök, rómaiak és Ptole- 
maeusok Egyiptomát, meg azt a másik, az évei 
során megőszült, az ókor legendáitól és a rég el­
vesztett dicsőség emlékeitől nyomasztott Egyiptomát 
a hierofanloknak.

Elmondja nektek, miként lángolt föl Khemnek 
(Egyiptom) már hamvába í'uladt hűsége még egy­
szer, mielőtt végkép kialudt, s mily szilajul küzdött 
az idöszenlesitotte régi hit az «uj eszme» áramlata 
ellen, mely örökké duzzasztva a lélek titokzatossá­
gától, megdagadt, mint a kiáradó Nílus, és hullá­
maiba fojtá Egyiptomnak régi isteneit.

Itt e lapokon fogjátok megismerni Izisznek, a sok- 
alakunak, az Ítéletek végrehajtójának dicsőségét. Itt 
fogtok megismerkedni Kleopátrával, a «lángból való»- 
val, kinek szenvcdély-lehellő szépsége birodalmak 
sorsát dönti vala el, és olvasni fogjátok, miként ölte 
meg Khármionnak a lelkét az a kard, melyet az ő 
bosszuállása kovácsolt.

Harmakhisz, az elitéit égyiptomi, a halál révén 
itt üdvözöl titeket, kik most az ő lába nyomába 
léptek. Megszakadt éleiének során megmutatja nek­
tek, hogy minő lehet a maga nemében a ti élete­
teknek a sora. Hangosan kiáltván a homályos 
Amentiből, a halottak országából, hol ma hosszas 
bűnbánó idejét vezekli le, bukásának történetében 
ékesszólóan mondja el nektek annak a sorsát, ki 
bármi sanyarú megpróbáltatások közt is, megfeled­
kezik istenéről, becsületéről, honáról.

I. FEJEZET.
HarmakhlB* azületéne. — A Hathorok Jóslata. — 

As ártatlan gyermek megölése.
Annak nevére, ki Abuthiszban aluszsza álmait: 

im igazat írok.
Én Harmakhisz, örökös papja a templomnak, és 

neveltje az isteni Szélinek, egykoron Egyiptom fá­
raójának, ki most már Ozirisz előtt igazságot lel­
vén, Amenfiben uralkodik — én, Harmakhisz, is­
teni jognál és igaz vérbeli származásnál fogva ki­
rálya a Kettős koronának és fáraója a Felső- és 
Alsó országnak — én, Harmakhisz, ki félrevetém 1 
reményünknek nyíló virágát, ki leterellem öt a di­
csőséges ösvényről, ki megleledkezóm az isten sza- I

ban, nem áll egyedül. Az alföldi legtisztább 
magyar városok közül egy egész sorozat 
hasonló utón halad, sőt többen már el is 
érték czéljukat; leszálltak a kultúrái, a 
nemzeti jelentékeny tényezők magaslatáról, 
a városiasságról, hogy falvakká legyenek, a 
közigazgatás, a politikai élet, az önkor­
mányzat legszerényebb egységeivé.

Mit jelent e megdöbbentő áramlat ? Visz- 
szatükröződik-e benne az általános közöny 
miatt nokibálorodott reakezió torzképe ? 
Azon gyalázatos rendszer egyik következ­
ményével állunk-e szemben, mely megölte 
az önkormányzatot, hogy a közszabadság 
romjain építse fel korlátlan teljhatalmának 
sötét várát? A polgárság kisszerű viszály­
kodása üzi-e ama rombolási munkát ? Az a 
szabadságölő szellem, mely magához hason­
lót nem láthat irigység nélkül ; felruházva a 
közhatalom legszerényebb jelvényével sem ? 
Az irigység gyújtja fel saját házát remélve 
benlevő ellenének pusztulását? Meggyengült 
a magyar városok önkormányzati képes­
sége ? Fogy népességük, művelődési erejük 
és vagyonuk ? Elviselhetetlenek ama terhek, 
miket az állani saját kötelességei köréből a 
városok vállára hárított ?

A visszafejlődő városokban e körülmé­
nyek egynémely!ke bizonnyal fennforog. Igaz, 
hogy az állam több terhet ró a városokra, 
mint a mennyi előnyt nyújt neki. Tisza 
Kálmán a községi és közigazgatási törvé­
nyeiben elnyomta önkormányzatukat, meg­
fosztotta jogaiktól és legutóbb regálemeg- 
vállásával és italmérési jövedékével aláásta 
pénzügyi megélhetésük gyökerét.

De hát Tisza sem fog örökké hatalmon 
maradni. Sőt, hogy valaha az ország meg­
szabaduljon Tiszától s azoktól, kik az ő 
elvei szerint kormányoznak, első sorban 
szükség van a városokra. Csakis erős pol­
gári osztály emelheti ki az országot a fe­
neketlen mocsárból, melybe korrupt rend­
szere taszította. Mindenütt és mindenkor 
csak a független középosztály és polgárság 
volt a közszabadság megtörhetetlen őre és 
védje. Hol fejlődjék a keménydereku polgár­
ság, ha városaink sülyednek? Hol keresse a 
nemzet az erőt, ha maguk a városok gyá­
ván lemondanak önmagukról? A városok­
nak élni kell s ha áldozatot igényel az élet, 
meg kell hozni, mert a legnagyobb áldozat 
végre a meghalás.

Mezőtúron, Makón, Békés-Gyulán, Böször­
ményen, Czegléden, Orosházán és egyebütt, 
hol a reakezió az értelmei lenek zsivajában 
ordítoz, a hazaliság álljon szembe az elva­
kult tömeggel. A nem-adunk jelszó unokája 
a nem-adózunknak. Néhány nyomorult fo­
rint megtakarításáért a polgármester s ta­

váról, asszonyi szóra hallgatván — én, Harmakhisz, 
az elbukott, kiben úgy meg van gyűlve minden 
búbánat, miként a vizek meggyűlnek a sivatag kut- 
jában; kinek részem vala minden gyalázatban; ki 
árulván árulást követtem el; ki elveszítvén a di­
csőséget, a mely itt vagyon, elveszitém azt, a mi 
ott lészen! kit im nyomorult lelkimardosás dúl és 
gyötör — én irom ezt, és annak a nevére, ki Abu­
thiszban aluszik: igazat írok.

Oh Egyiptom! Egyiptom! Khemnek drága or­
szága, melynek fekete földje nevelte vala halandó 
részemet — hon, melyet elárulék — oh ti istenek! 
Ozirisz! Izisz! Hórusz!... Egyiptomnak istenei, a 
kiket elárulék! ... Oh ti templomok, melyeknek 
oromfalai az eget verdesik — ti templomok, me­
lyek hilét elárulám!... Oh, királyi vére az ősi Fá­
raóknak, mely még most is csörgedez e lankadt 
erekben, melynek becsületét elárulám!... Oh te 
isteni joga a királyoknak, melyeknek árulója let­
tem !... Oh Szihor atya (Nílus)!... Oh láthatat­
lan Lelke minden jónak! és oh Sors, melynek vég­
zése rajtam beteljesedett — hallgassatok meg és a 
végső kárhozatnak utolsó napjáig legyetek tanúim, 
hogy igazat irok.

Mi hát az ember?
Toll, de a melyet elkapott a szél.
Tűz, de a mely éghető anyagból született.
Szellem, de a melynek szárnyai vannak, hogy 

bármely végzet felé szálljon. Választhatja a jót és 
őt terheli a rossz, a mit elkövet.

A kormányrúd ő a Sors hajóján; az árnyék, 
melyet előre vet a suhogó pallos; az álom, mely 
előre megjelenti a valót.

Nincs véletlen; mert az ember a maga körülmé­
nyeiben intézi a véletlent, és miként ha iróvessző 
volna kezében, rajzolja a világ táblájára azt, a mi­
nek léteit adott.

így rendelte a Láthatatlan és igy lészen mind 
örökkön örökké. És jaj annak, ki elbukik!

(Folytatása következik.)

APÁTIAD ANYÁTLAN.
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Regény, szabadon franczla után.

ELSŐ RÉSZ.

"Vilxar közben.
Paulina szörnyen elrémült Eugéne elkeseredésén 

és ijedten nézeti rá, mialatt igy folytatta:
— Pedig oly csekély összegre lenne szükségem 

a kezdethez. . . . Mert egy pompás eszmém van, 
a melyet én is kizsákmányolhatnék! ... És aztán 
én is gazdag lennék ... és nagy üzleteket vállal­
nék el ... és módomban állna mindazt megsze­
rezni, a mi most hiányzik a végből, hogy ur le­
gyek, hogy mindenki levett kalappal köszöntsön és 
hogy pénzem, igen sok pénzem legyen!

A haldokló félni kezdett.
Mit is mondott? Miféle gondolatok fogamzottak 

meg benne, melyekről eddig soha egy árva szóval 
sem emlékezett meg?

— Min töröd a fejedet? kérdező tőle. Miféle do-

nácsbeliek fizetéséből ne dobjunk oda köny- 
nyelmüen kincset érő jövőt és nemzetne­
velő fejlődést. Ha gyűlölködnek a vezető 
emberek, biz az elég szomorú, de hát mér­
jék össze erejüket, buktassa meg az erő­
sebb a gyengébbet, esetleg a jobb a rósz- 
szabhat. De attól óvakodjanak, (hogy felál­
dozzák személyes gyűlöletüknek az intéz­
ményt. Van erre példa egy alföldi városban. 
Faluvá lett, hogy megszabaduljon gyűlölt és 
elhatalmasodott polgármesterétől. Sikerült. 
De mi történt? Az elűzölt polgármestert 
visszakapta — szolgabirónak. Csöbörből ve­
derbe.

Mind az említett városok fejlődése emel­
kedést hirdet és meghazudtolja azokat, kik 
a visszafejlődés okául hanyatlásról be­
szelnek.

Mezőtúr népessége 1850 óla 15,600 lé­
lekről felment 1880-ban 21,200-ra, ma meg 
már 28—24,000 lehet. Makó városáé ugyan 
azon időközben 22,000-ről 30,000-re. Oros­
házáé 10,900-ról 18,000-re. Czeglédél6,900- 
ról 24,800-ra. Békés-Gyuláé 11,800-ról 18 
ezerre s igy tovább szaporodott valamennyi 
bukni akaró város lakosságának száma.

A népesség ily aránya emelkedése mellett 
nem lehet szó hanyatlásról, sem arról, hogy 
a város keletkezésének okai, létezésének 
czéljai megszűntek; sőt a fennálló törvények 
szerint a belügyminiszter jó lelkiismerettel 
nem is engedheti meg visszafejlődésüket, 
bármennyire nem barátja ő a városoknak.

Álljanak meg az alföldi magyar városok 
végzetes útjukon. Előre tekintsenek s ne 
hátra. S vigyázzanak, nehogy igazat adja­
nak nemzetünk s fajunk ellenségeinek, a 
kik azzal vádolnak bennünket, hogy nem 
bírunk városalkotási erővel és képességgel.

A véderő-törvényjavaslat a párt- 
körökben.

A függetlenségi és 48-aa pártnak a véderő-tör­
vényjavaslat elvetésére vonatkozó határozati javaslata 
szövegezése ezéljából kiküldött albizottsága ma d. u. ál­
lapította azt meg. A határozati javaslatot Ugrón Gábor 
fogja a házban benyújtani.

A mérsékelt ellensék ma este Királyi Pál el­
nöklete alatt tartott értekezletében folytatta a véderőről 
szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. A vita ele­
jén a katonai büntető törvénykönyv behozataláról folyt 
a tanácskozás. Horváth Lajos erélyesen kelt ki, hogy 
évek és évek óta hiába követeli az ország a jogi állam 
egy oly abszurdumának, mint a mai katonai büntető 
eljárás, helyettesítését egy büntető törvénykönyvvel. 
Zay Adolf egyenesen a határozati javaslatba szeretné 
felvenni a katonai büntető törvénykönyv iránti követek 
ményt, Bolgár Ferencz, Horánszky Nándor és Fény- 
vessy Ferencz, nehogy a vita tulajdonképeni tárgyától 
ellereltessék, nem tartják helyesnek, hogy a határozati

log az, a miről eddig még nem szóltál nekem ? Mit 
akarsz mondani? . . . Nem értelek.

Eugéne nem tudott ezekre a kérdésekre mit vá­
laszolni.

Elfordította a fejét és kerülte a haldoklónak 
egyenes tekintetét, mely ólomsulylyal látszott ráne­
hezedni, összezúzva őt és agyának legmélyében ku­
tatva legrejtettebb gondolatait.

A halál daczára, mely nagy lépésekkel sietett, a 
szegény asszony magánkívül volt felindulásában.

— Ah, boldogtalan, te nem mersz szemembe 
nézni, te félsz tőlem!

Egyszerre elhagyta az ereje, kínosan mormogott 
érthetetlen szavakat és fájdalmasan nyöszörögve, 
kétségbeesetten ismételgető :

— Félsz . . . félsz . . .
Eugéne magához tért.
És már most nem látott egyebet mint ezt a ha­

lállal tusakodó arezot, mely utolsó órájában mind 
jobban elsárgult.

Ebben a pillanatban mindent elfelejtett. Csupán 
egy dolog foglalkoztatja, gyötri és ejti kétségbe. 
Szép szemei mindinkább elvesztik fényüket.

Ezt a drága, imádott hangot, mely csak azért 
emelte föl szavát, hogy neki kötelességét juttassa 
eszébe és őt jóra oktassa, mely őt soha nem kor­
holta, mely mindig oly jó, oly elnéző volt, sohasem 
fogja többé hallani! . . .

Rávetette magát az ágyra, elborította csókjaival 
és könveivel a haldokló homlokát, melyen már ki­
ütött a halál hideg verítéke, és azt mormogd :

— Paulinám, egyetlen szerelmem, maradj, ne 
hagyj el! . . . Imádlak . . . mindent megteszek, a 
mit csak parancsolsz . . .

Paulina még egyszer, utoljára fölemelte lenehe­
zedő szemöldökeit, még egyszer rávetette türelmes- 
jóságos, szeretetteljes tekintetét és azt hebegő:

— Szeresd gyermekünket és . . . maradj . . 
becsületes ember ... ha engem . . . szerettél!

Az utolsó szavak már elhaltak ajkain: egyszerre, 
félig nyitott szemekkel, halálsápadtan, lélekzetvétel 
nélkül, mozdulatlanná vált.

Eugéne felsikitott, az iff szélén térdre borult és 
hangos zokogásba tört ki.

Kétségbeesett sikitasára Laminoisné a szobába 
rohant.

Nincs szüksége kérdéseket lenni, magyarázatokat 
kérni; gyorsan karjába vette a kis árvát és Bugáiét 
vállán megérintve, azt monda neki igen nyájas 
hangon :

— Ön atya! Meg vagyok róla győződve, hogy a 
halott önnek első sorban azt ajánlotta, hogy a 
gyermekére gondoljon.

Eugéne egy óra, kót óra, három óra hosszat ott 
maradt, egy sarokban összegugomd\ra, gyermekét 
öléhen tartva, semmivel sem törődve, járni-kelni 
látva ebben az azelőtt oly vidám, oly kedves, oly 
csinos szobácskábán azokat, a kik a halottal fogla­
latoskodtak.

Lureaunó tejet és egy szopó-üveget hozott és 
magához vette a gyermeket, hogy az első táplálé­
kot nyújtsa neki.

Egyszerre a gyermek felsikitott.
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javaslatba ez is felvétessék, bár a párt évekkel ezelőtt 
adott már be a háznak határozati javaslatot a katonai 
büntető törvénykönyv behozatala iránt. A párt ez érte­
lemben határoz, de kimondja, hogy a javaslat részletes 
tárgyalásánál a megfelelő szakasznál a párt újból bead 
egy határozati javaslatot a katonai biiutotütörvénykönyv 
érdekében, a határozati javaslatot a részletes vi­
tánál Zay Adolf fogja beadni s mellette Feny- 
vessy Ferencz log szólani. A párt Beöthy Ákos 
és llollaky Imre felszólalásaival befejezte az álta­
lános tárgyalást s elhatározta, hogy a véderőről 
szóló törvényjavaslatot állalánosádgban sem Jo­
gadja el és ez iránt egy indokolt határozati javasla­
tot fog benyújtani, melyet a párt nevében Apponyi 
Albert gróf log beterjeszteni.

A kormánypárt még ma sem fejezte be !a véderő- 
törvényjavaslat általános tárgyalását, még ma sem mondta 
ki, hogy a törvényjavaslatot általánosságban eltogadja, 
noha már holnap megkezdődik a képviselőháziján a ja­
vaslat általános tárgyalása. Holnap folytatja a kormánypárt 
a vitát. Három napig tartó általános vita valamely tör­
vényjava lat felett még alig volt a szabadelvű körben. A vita 
eredménye iránt különben nem lehet kétség, a kabinet- 
kérdés liiivetésének ma már észrevehető volt a hatása. 
A törvényjavaslattal szemben ma az oppoziczió lany­
hul1., a hangulat határozottan kedvezőbbé vált.

Yaruuly Károly volt az első szónok s ö az első, a 
ki a Ibrvényjavasiatot a kormánypárti klubban vedel* 
mezi, mert tegnap csak a miniszterek keltek a javaslat 
védelmére. Varasdy teljesen identifikálja magát a javas­
lattal.

Dcirday Sándor is elfogadja a javaslatot, a nyelv­
kérdést azonban részletesen, behatóan bírálja. A ma­
gyar nyelvnek biztosítékokat kíván; a mi a 14. §-t illeti, 
nagy különbséget lát annak tartalma s a régi törvény 
meglelclo intézkedése közölt. Szóló áldozatnak tekinti a 
törvényjavaslatban foglaltakat, de a körülményekkel szá­
molva, mégis elfogadja azt. Igen súlyos terhet Iái az 
egyévi önkvatesi intézmény javasolt módosításaiban, de 
a te; hét ellensúlyozhatni véli az állal, ha a jogi tanul­
mányok 3 évre szólaltatnának s a 4-dik év kapcsolatba 
hozatnék a jogi gyakorlattal. Uarancziát tart szóló szük­
ség stick a;ra nézve, hogy a tiszti vizsga az állam 
nyelvén legyen lehelő s ez iránt intézkedni magában a 
törvényben lenne helyén való.

Pulszlcy Ágost azért fogadja el a törvényjavaslatot, 
mert azt jónak tartja, nem pedig kényszerhelyzetből.

Körösij Sándornak számos ellenvetése van. Taglalja 
az önkéntességi s főleg a nyelvkérdést. A magyar ifjú­
ságnak öll'-.o-a 'Közbeszólás: több) nem tud németül. 
Hát ez mind szolgáljon 2 évig - A második évet mellő­
zendőnek tartj-. s kimonoamiónnk, hogy a ki az egy év 
végén nem teszi le a vizsgát, egyszerűen a tartalékba 
helyeztetik.
tiionn Ferencz igen hatásosan szól. Konstatálja 

először, hogy a part minden tagja általánosságban elfo­
gadja a törvényjavaslatot s másodszor, hogy senki sem 
fejezet: ki a kormány ellen bizalmatlanságot; de azért 
sokaknak lehetnek aggályaik, a mint hogy neki is 
vannak alkotmányjogi és társadalmi szempontból aggályai. 
Az első a li. tj-ra vonatkozik, a melyre nézve az eddigi 
törvény intézkedései több garancziát nyújtottak. Szóló 
nem lát imminens politikai szükséget arra nézve, hogy 
az lH'tS. törvénybe igtatott biztosítékokról lemondjunk, 
iía kimondatnék, hogy az ujonezjutalék nagysága 10 
évre szavaztad!; meg, ez sokak aggályát elenyésztetné; 
Másik aggalya az önkény lesi intézmény szigorítására vo­
natkozik. Nem helyes ezen eszközt oly tisztikar kezeibe 
adni, a rneiv mindeddig nem tudott összeforrni a nem­
zet érzelmeivel. A második év, az altisztié degradálás, 
képzel; fiatal emberekre nézve valóságos erkölcsi halál 
lesz. Azt a özei temet, mely a vizsgáló bizottságokat ál- 
len:1, határozati javaslattal megváltoztatni nein lehet. 
,Szóló nem mond le a reményről, hogy a miniszterelnök 
böh-sen mérlegelni fogja a fölmerült aggályokat s hogy 
a javaslat részleteiben módosítható lesz.

Tisza Kálmán miniszterelnök szólalt fel ezután, vá-

— Ali haja van? kertié Eugéne a rémülettől 
magánkívül.

— Semmi, viszonzá Laminoisné halkan, kifogyott 
az üvegből a tej.

De a gyermek sikitása felrázta Kugénet tompa­
ságából es kétségbeeséséből.

Szemeit kövüljárlatta a szobában, eszébe jutott, 
hogy mi történt az imént, megpillantotta Paulinát 
halottas ruhájában, egészen fehér avczával, melyet 
az éjjeli asztalon meggyilkolt gyertyák rezgő lángja 
világit meg. mellén keresztbe tett kezeivel, az ö 
szegény tehetetlen kezeivel, melyek erősen tartják 
a Ivkete lábúi való feszületet, melyet vele együtt 
fognak eltemetni. . . .

Komoran, kétségbeesetten fordult vissza. A kényei 
majd megfojtották.

Nem akart sírni ezek előtt az asszonyok előtt, a 
kik ismci'.áií-nek voltak ránézve.

- Hagyjanak magamra, monda nekik. Majd én 
magam vigyázok rá.

— Maga egyedül ? kordé a derék Lurcauné, hisz 
meg fogja unt. emészteni a bánat, szegény ember. 
Laminoisné visszatér Moídmartrcbe, a hol dolga 
van. D- cn értesítettem az enyéimet, hogy ma nem 
jövök haza, hanem itt maradok önnél.

— Nem, köszönöm, önnek gyermekei vannak.... 
Nem akarom.

— De bureau majd elbánik velük. — Aztán 
kell itt valakinek maradni, a ki a kis gyermekről 
gondoskodik. Ez nem férfiúnak való munka.

— Majd én tudom, hogyan kell vele elbánni.... 
Nagyon kérem, hagyjon maiamra!

Aztán halkabban, kényekkel u szemeiben, hoz­
zátéve :

— Beszélnem kell ő vele! ... ki tudja? megle­
het, ha egyedül leszek vele, válaszolni fog nekem.

Amanda megértette a munkás kívánságát.
— Hagyjuk őt magára, mondá Lurcaunénak, 

majd holnap korán reggei újra eljövünk.
A kot asszony távozott és Cages, magára ha­

gyatva fájdalmával, újra átengedte magát kétség­
beesésem.:!;, de azért boldog volt, hogy egyedül 
tudta magát azzal, a kit tőle örökre elvinni ké­
szültek.

De a szánalom! améltó munkás nem volt képes 
sokáig ülve maradni: tigy érezte, hogy meg kell 
túladnia.

Fel es alá járkálni kezdett a szobában.
Aztán őszt' mszc-rüh-g a halottas-ágyhoz lépett, a 

hol jó őrangyala kiterítve feküdt.
Lehetséges-e, hogy sohasem intézi többé hozzá 

édes szavait?
Tehát igaz, hogy örökre magára lesz hagyatva ?
Mi lesz majd belőle?
Es tűnődni kezdett a múlton, szerelmén, fájda­

lom, isy rövid szerelmén azzal a növel, ki végtelen 
álmából nem fog többé lölébrcdni.

Újra szemei ele került mint kis leány, mint az a 
tisztességes, derék, dolgos munkás lány.

Már mint kis gyermek árvaságra jutott s a 
szomszédok vették gondjukba, ők szerették, nevel­
ték és táplálták irgalomból.

Az első bérmálás után az anyja foglalkozását

laszolva a felhozott ellenvetésekre. Bizonyitá, hogy nem 
adunk fel közjogilag semmit, mert a nemzetnek e kér­
désben garancziát nyújt az ujonczmegajánláa joga; ez 
benne volt a régi törvényben s fentartja az ujonezmeg- 
ajánlási jogot az uj törvény is. Az önkéntességet nem 
tekinti privilégiumnak, de helyénvalónak tartja, hogy 
szolgáljon érte az illető, hogy a kivételes állást meg­
érdemelje. Visszatérve a 14-dik §-ra, kifejti, hogy ha most 
uj tárgyalások indulnának meg a § módosítása iránt a 
két kormány s a két parlament között, miután az 
osztrák képviselőház a javaslatot már elfogadta, a mó­
dosítóit törvényjavaslat uj tárgyalása oly későre ma­
radna, hogy az ujonezozás a legnagyobb mezei munka 
idejére esnék, a mi nagy baj volna az egész országra- 
Szóló hajlandó a konczessziókra s azt megmutatta a 
regále-törvénvjavaslaloknál; de a mikor meg van győ­
ződve az ó" eljárásának helyességéről, ö is kiván elis­
merést. E szempontból kéri a pártot, hogy fogadja el a 
törvényjavaslatot.

Miután még nyolezan vannak szólásra feljegyezve, a 
vita folytatását a holnap d. u. 6 órakor tartandó érte­
kezletre halasztották.

KÜLFÖLD.
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A Moncr-iUjybcn, mely elposványodásnak kezd 
indulni — hacsak Salisbury jegyzéke valónak nem 
bizonyul és Bismarcknak Berlinbe érkéz tővel újabb 
mozzanat nem merül fel — a német félhivatalosak, 
melyek eddig csakis vádaskodtak, most a rehabili­
tálás müvét kezdik meg. A Fost máris konstatált 
annyit, hogy hiszen Móriért senki sem vádolta az­
zal, hogy ö egyenesen Bazainenek küldött táviratot 
a német liadmozdulatokról; hanem lehet, hogy má­
sok éltek vissza táviratával, melyet ő kötelességsze- 
ri'ien a kormányának küldött s legújabban a 
Kölnische Zeitung is, összes eddigi közleményeit 
reprodukálva, azt igyekszik kimutatni, hogy egyene­
sen u sem vádolta Móriért, hanem csak azt bizo­
nyítgatta, hogy Bazaine valóban mondta azt, a mi 
Móriért gyanúba hozta. Ugycsak Modernek a ment­
ségére szolgál Augusta özvegy császárnénak a le­
vele, mely azt erősíti, hogy a német liadmozdula­
tokról érkezeit sürgönyöket senki sem tudhatta meg, 
tehát Moder sem. A franczia lapokban pedig Cos- 
seron de Villenoisy tábornok tesz közzé egy 
nyilatkozatot, mely Bazainenek az állítását meg- 
czáfolja. A tábornok, ki a franezia-német há­
ború alatt Metzbcn volt, mindenekelőtt kijelenti, 
hogy Bazaine tábornoknak az az állítása, 
mely szerint Lotharingia népe nem teljesítette volna 
kötelességét, nem felel meg a tényállásnak, mert e 
nép és hatóságai életük veszélyeztetésével is folyton 
arra törekedlek, hogy a franczia főhadiszállást mi­
nél tüzetesebb tudósításokkal lássák cl a német 
csapatok mozdulatairól. A mi pedig a német csa­
patoknak Mars-la-Tour felé nyomulását illeti, azt 
Metzben már augusztus 14-dikén mindenki tudta s 
igy egyáltalában nem felel meg a valóságnak, hogy 
ezt Bazaine tábornagy 16-án reggel Moder utján 
tudta meg. Egy műszaki csapat, mely a Novéaut 
melletti hídnál állott s Metzczel távirdadróttal volt 
összeköttetésben, már augusztus 14-ikén megkapta 
a visszavonulási parancsot, a mely, miután a hid a 
levegőbe röpiltetett, teljesittetett. A német csapatok 
o napon már oly közel voltak, hogy az elöhadak 
egymásra lőttek s augusztus 14-ikén esett el Picq 
ezredes Moulin városában. Pont-a-Moussonl már el­
foglalva tartották a német csapatok s a császár is 
azért siettette elutazását, mert félt, hogy a melléje 
rendelt lovascsapat elégtelen lesz. Metzben jóval 
augusztus 16-ika elölt mindenki tudta, hogy a for- 
bachi ütközet napjától, augusztus 6-ikától kezdve a

mint ujsághajlogatónő belépett egyfolytatta és 
nyomdába.

Néhány év múlva megismerkedett Eugénenel, 
ki ugyanabban a nyomdában mint gépész volt al­
kalmazva.

Eugene udvarolni kezdett neki és ajálkozott, hogy 
vnsámaponkint elviszi őt sétálni.

De Paulina visszautasította ajánlatát és dcrcka- 
sao. becsületesen védekezett a kisértés ellen.

Mily féltékeny volt a jo hírnevére! Jaj volt an­
nak, a ki őt ócsárolni, gyanúsítani merte volna!

Eugéne egy este korhelykedett és Paulina, ki 
másnap találkozott vele, heves szemrehányásokat 
tett neki e miatt.

— De hát mit tegyek? mondá Eugene neki, sen­
kiin sincs a világon, úgy vagyok mint gazdátlan 
kutya, senki se vigyáz rám és igy nincs mit csu- 
dálkozni azon, ha oktalanságokat követek cl. Kinek 
a kedvéért dolgozzak, (áradjak, takarékoskodjak, 
mikor még csak egy rokonom sincsen!

— A család kedvéért, melyet később meg fog 
alapítani.

— Soha, hisz ön úgy sem akar felőlem tudni!
Paulina elpirult és igen meghatottnak látva őt, 

azt válaszolta neki :
— Javuljon meg, aztán majd meglátjuk.
Ö iránta való szerelemből akkor lemondott a 

korholvkedésről, az ivásról, a játékról meg a kávé­
házról és mintaképévé vált a munkásnak.

Mily boldog volt akkoriban!
Elhatározták egybekelésüket, mert Paulina bízott 

benne. Megengedte, hogy Eugéne meglátogathassa 
a lakásán, a hova azelőtt nem volt szabad a lábát 
belennie.

És mikor közelebbről látta, még jobban megsze­
rette öt.

Mily okos, mily jellemes, mily takarékos volt; 
mint rakosgatta a megtakarított filléreket egymás 
mellé és vonta meg szájától a falatot; még haza is 
hozott magával munkát, a helyett, hogy szabad 
idejét, mint a többi lányok, setálással vagy henyé­
léssel elfecsérelte volna.

Egybekelésükkor mily csinos bútorokat vásárolt 
megtakarított filléreiből!

És mily büszke volt Éugéne, mikor nősülése után 
valamely barátját elvezette a lakásába!

Minő boldogság, minő kedélyesség, minő öröm 
uralkodott akkor ebben a kis háztartásban!

A végzet ugv hozta magával, hogy Paulinát el- 
szólitották anyja nővérének halottas ágyához. Pau­
lina nem tehetett másképen és elutazott.

Körülbelül egy hónapig maradt távol.
Mire a fiatal asszony hazakerült, Eugénot elbo­

csátotta a munkaadója.
Akkor volt a holt évad, az üzletek igen rosszul 

mentek és nem talált, a mint mondá, egyebütt fog­
lalkozást.

Az unalom, a magány, a munkahiány arra kész­
tették, hogy újra kezdje legényéletet.

Megint eljárt a kávéházba, megint játszott, megint 
ivott barátaival.

(Folytatása következik.)

német csapatok Metz körülzárása czéljából nyomul­
nak előre.»

A franczia képviselőház, mint távirataink már 
jelentették, tegnap elnököt választott. Floquet kor­
mányelnök Clémenceaut szerette volna megválasz­
tani, de nem sikerült s Méline az eddigi elnök lett 
ismét a megválasztott. Az első szavazáson Méline 
181, Clémenceau 116 és Andrieux 103 szavazatot 
kapott. Az igy szükségessé vált második szavazás 
alkalmával Mélinere 161 szavazat, Andrieuxra 126 
és Clémenceaura 124 szavazat esett. Mivel egy je­
lölt sem érte el a törvényszabta jlöbbséget, megej­
tették a harmadik szavazást. Ekkor jelent meg a 
házban Boulanger, hogy Andrieuxra szavazzon. 
Föllépése nyomban más irányt adott az elnökvá­
lasztásnak. Mivel a képviselők azzal a veszélylyel 
álltak szemben, hogy az elnöki székre oly ember 
juthat, a kit Boulanger támogat, Clémenceau kije- 
jelentette, hogy visszalép s úgy ö, mint barátai Mé­
linere fognak szavazni. Ez a kijelentés döntött. Mé­
line 253 szavazattal megválasztatott, mig Andrieuxre 
csak 141 szavazat esett. Az utóbbira leginkább a 
jobboldal és Boulanger párthívei szavaztak.

Milán királyról azt írja a Times bécsi levele­
zője, hogy legközelebb a Riviérára megy hosszabb 
időre, hogy fáradalmait kipihenje. Vasárnap csak­
nem három óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta 
Riszticset, ki a király kívánságára a következő mi­
niszteri névsort terjesztette elő: Lesjanin tábornok 
hadügy, Arahulovics igazságügy, Jovanovics belügy, 
Vaszilycvics közoktatás, Sztojanovics közmunka 
Ri8ztics miniszterelnök és külügyminiszter. Az itt 
elősorolt politikusok, mind a liberális párt hívei s 
a levelező szerint orosz-barát kabinetet képeznének. 
Milán király azt mondta Riszticsnek, hogy majd 
meggondolja a dolgot s másnap reggel Tausanovicsol, 
az alkotmányozó nagy-szkupstina volt elnökét hi­
vatta magúhoz, ki azonban elnöki habozó magavi­
seletében alig látszik a kormányelnökségre alkalmas 
férfiúnak. Milán király erősen hajlik arra, hogy 
Riszticset hívja meg a kormányelnökségre, még 
pedig azért, mert Risztics erős ember a kormá­
nyon és veszedelmes ember az ellenzéken, s ha a 
király elmegy fürdűzni, sokkal biztosabbnak gon­
dolja Riszticset a miniszteri székben, mint az ellen­
zéki padokon, gyöngébb miniszterek ellen agitálva. 
Csakhogy, mivel Risztics a radikális párthoz képest 
csak kicsiny pártot képvisel s mivel a külföldön 
sem néznék jó szemmel, ez a kinevezés még nem 
egészen bizonyos, habár a nagy radikális pártban 
egyetlen elsőrendű államférfi sem akad.

Mint egy római távirat jelenti, Carducci nem fo­
gadta el a milánói békekongresszusra való meghí­
vást. A béke — úgymond — nagy jótétemény, 
csakhogy Olaszországnak, Európa mai helyzete mel­
lett, fel kell fegyverkezve lennie. Addig mig a far­
kasok és bárányok nem ugyanahhoz a patakhoz 
mennek inni — fejti ki Carducci — szeretem a 
békés ömlengéseket, de emlékszem Korzika, Szárdi- 
nia és Latium pásztoraira, kik ép úgy, mint vala­
mikor mentek dárdával, ma puskával mennek a 
legelőre. Tartsuk szárazon a puskaporunkat — mint 
Cromwell, a nagy republikánus ajánlotta —- és akkor 
a farkasok tartózkodni fognak attól, hogy terhűnkre 
essenek, még ha republikánusok is. A gyávák ha­
lálával halni sohasem akarunk! — Carducci eme 
levele nagy zavart szül a radikálisok közt, kik min­
dig nagy tisztelői voltak.
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— «jKleopátra, Egyiptom asszonya» cziin- 

mcl lapunk tárczájáhan egy rendkívül érdekes 
regénynek a közlését kezdtük meg, H. Eider 
Haggard-nak, az imént befejezett «Jess» szer­
zőjének a tollából. Rider Haggard eddigi regényei 
legnagyobb részének szintere: Afrika, «a sötét vi­
lágrész», melynek az európai Művelődéstől még e 
mai napig is elzárt és hozzáférhetetlen területeiről 
csodás, mesés történeteket beszél el. De ezek a me­
sés történetek az igazi költészetnek oly borzalmas 
fenségével és melegségével, s másrészt a föld- és 
népismeretnek oly bámulatos gazdagságával vannak 
elmondva, hogy egyiránt érdekfeszitők, gyönyörköd- 
tetők és oktatók minden rendit olvasóra nézve. A 
<(«7ess»-ben azonban azt láttuk, hogy világhírű iró a 
létező viszonyokat ép oly mesterileg tudja festeni, 
mint azokat, mely csupán gazdag fantáziájának a 
szüleményei. Mig amott Afrika déli részébe vezetett 
el bennünket a szerző egy jelenkori történet fona­
lán: c legújabb müvében, melyet most közlünk, 
Afrika északi részébe varázsol, — vissza az ó-kori 
csodás Egyiptomba, melyet megkapó képekben állít 
elénk. A mü rövid bevezetéssel kezdődik, mely egy 
2000 éves mumia-sir fölfedezéséről szól, s az e sir- 
ban talált papirusz-tekercsekre írott elbeszélés adja 
a regényt. E mü közlésével újabb bizonyítékát kí­
vántuk adni annak, hogy mennyire iparkodunk kö­
zönségünknek folyvást uj, érdekes és méltó olvas­
mányt nyújtani regény-lárczánkban.

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné 
tegnap meghallgatta a Strakosch felolvasását. A 
trónörökösné egyelőre még Abbáziában marad. — 
Albrecht és Káról;/ Lajos l'Őhevczegek ma az orosz 
katonai küldöttség Mécsben időző tagjait fogadták.
— Frigyes császárné a napokban Wight szigetén 
meglátogatta lord Tcnaysonl, a költőt és megkö­
szönte neki, a férje halálára irt költeményt. — Ferdi­
nand toskánai nagyhevezeg Mécsből Salzburgba utazott.
— A montenegrói fejedelem holnap Pétervárra érke­
zik. — Lajos Viktor föherczeg a betegségéből már telje­
sen felépült. — Jedlik Ányos ajpannonhaltnai szt. Bene­
dek rendiek egyik legidősebb tagja, a ki 54 óv óta 
működik a tanári pályán s 38 év óta tanít a bu­
dapesti egyetemen: január 11-én tölti bo 89-ik 
évét. — Smith Ely. Ir. New-York város polgármes­
tere s az amerikai szenátus tagja tegnap Buda­
pestre érkezett. Holnap a keleti express vonattal 
tovább utazik Konstantinápolvba.

— Eljegyzések az orosz és az olasz uralkodó- 
házakban. Az orosz trónörökös eljegyzése most már 
úgy látszik, hogy elhatározott dolog, s egy berlini táv­
irat szerint a «Post» egész bizonyossággal beszól róla. 
A a Post» azt irja, hogy Alin heszeni herezognö és az 
orosz trónörökös nemsokára jegyet fognak váltani. — 
Ugyancsak Brüsszelből azt táviratozzák, hogy a belga 
udvari körökhöz közel álló «Nouvelles du Jour», amely 
egyenesen a királyi palotából kapta az alábbi hirt, meg­

erősíti, hogy Viktor Emánuel olasz trónörökösnek Kle­
mentina herezognővol való eljegyzése véglegesen cl van 
határozva. A nevezett lap azt is hozzáteszi e híréhez, 
hogy egy brüsszeli ezég már megkapta az utasítást a 
mennyasszonyi ruha ^készítésére.

— A temesmegyei tanfelügyelő nyugdíjazása. 
Temesvárról Írják, hogy a megye értelmisége igaz ro- 
konszenvvel és sajnálkozással fogadta Mendnyánszky 
János, kir. tanfelügyelő nyugdíjazását. A nyugdíjazás 
azonban kikerülhetetlenné vált, mert Mendnyánszkynak 
három óv óta súlyos szem baja volt, mely utóbb telje­
sen megakadályozta hivatalának viselésében. Mend­
nyánszkynak sok érdeme volt Temesmegye tanügyi dol­
gainak rendezésében. Ezek közül csak azt említjük meg, 
hogy ezelőtt tizenkilenc^ évvel, mikor kinevezték, a 
magyar nyelvet alig tanították egy iskolában kellő ered­
ménynyel, holott jelenleg a megye kétszázkilenczvenhót 
iskolájában az állam nyelvét sikerrel tanítják. Sokat tett 
ezenkívül Mendnyánszky a tanítók, az iskolák érdeké­
ben. utódját még nem tudják, de bárki legyen is, biz­
tosítják, hogy Temesmegyében rendezett népoktatási vi­
szonyokra talál.

— A német nyelv b a tanárok. A középiskolai ta­
náregyesület első szakosztálya Jancsó Benedek elnök­
lete alatt ma délután felolvasó-ülést tartott, melyen 
Schnabel Robert tanár olvasta föl a «Német nyelv 
tanításáról» szóló értekezését. Ez értekezést már egy 
hónappal ezelőtt, mikor Csáky miniszter rendeletének 
hire sem volt, kitűzték az első szakosztály programra* 
jába. A közbe jött miniszteri rendelet azonban nagy 
jelentőségűvé tette a kérdést. Schnabel értekezése teljes 
tárgyilagosság határai közt azt fejtegette, elérhető-e az 
a kettős czél, melyet a miniszteriális tanterv és utasítás 
a német nyelv tanítására a gimnáziumban kitűz. Alapos 
érvekkel kimutatta, hogy a gimnáziális tanterv sze­
rint sem azt a czéll elérni nem lehet, hogy a ta­
nuló a német nyelvből irodalmi miveltséget szerez­
zen, sem ama másikat, hogy a nyelvet megta­
nulja. A felolvasás után élénk vita indult meg, a mely­
ben a többek közt Berecz, Heinrich, Jancsó veitek 
részt. Berecz legjobbnak tartaná a gimnáziumból egye­
nesen mellőzni a német nyelvet, s megtanítását a tár­
sadalomra bízni. Heinrich éles Ítéletet mondott a kö­
zépiskolai tanterv és utasítások felett, melyek nem 
csupán a német nyelv tanítását, de egyátalán mindegyik 
tantárgy sikerét veszélyeztetik. Jancsó, elnök végül a 
szakosztály egyhangú megállapodása gyanánt kimondta, 
hogy a miniszteriális tanterv és utasítások alapján egy­
általán képtelenség annak várása, hogy a német nyelv 
tanításában, akár az általános műveltség, akár a gya­
korlati czél elérhető volna. Az érdekes gyűlésre, mely 
hosszú idő óta az első alkalmat nyújtotta, melyen a 
kedvezőtlen igazság szavát hallottuk a tanárság, mint 
testület köréből nyilvánulni, tanügyi rovatunkban még 
visszatérünk.

— Karácsonyi ajándék a ozárnénak. A czárné, 
az orosz karácsony alkalmából, mely e hó 6-ikán volt, 
egy szép és csinos ajándékot kapott. Egy óriási bár­
sonyszőnyeg ez, melybe aranynyal és ezüsttel 300 ró­
zsa van behimezvo. Minden egyes rózsát más és más 
arisztokrata hölgy hímzetté, úgy hogy a szőnyeg ebből 
a czeiból egy év óta paláiéból palotába vándorolt, 
mig végre a «tündérujak» elkészítették.

—- A hollandi király állapota egy amsterdami 
távirat szerint a mai nap folyamán valamivel könnyeb­
bült ugyan, de azért a veszély folytonosan fenyegető. 
Különösen nagy baj az, hogy a hosszas betegség már 
túlságosan elgyöngitette az agg uralkodót. Ezzel ellen­
tétben Brüsszelből oly értelmű távirat érkezett, hogy 
bár a Vilmos király állapota súlyos, de az orvosok, te­
kintettel arra, hogy a betegnek jó étvágya van, nem 
tartják a katasztrófát közeljövőnek. A királyt házi or­
vosa csak a szokott időben látogatja meg; mr. VIan­
deren azonban az utóbbi nyolez nap alatt gyakrabban 
is megnézte a beteget.

— József főhóroseg czigánylevelo, József föher­
czeg. a czigány nyelv szaktudósa megint irt egy czi- 
gánylevelet, melylyel nagy övömet szerzett Balogh Jancsi 
hires czigányprimás családjának. Baloghék most Sel- 
meczbányán laknak. A levél írására az adott alkalmat, 
hogy Pusztainé, a lures czigányprimás leánya, egy fa­
forgácsvirágokból készített bokrétát küldött a föherczeg- 
nek karácsonyi ajándékul, a ki most levélben köszönte 
meg a czigánymenyecsketmegemlékezését,és elismeré­
sül pénzt is mellékelt a leveléhez. A föherczeg levelé­
ben a házi ipar folytatására biztatja a bokréta készítő­
jét és végül boldog ünnepeket kiván az egész csa­
ládnak.

— Magyar egyházi szónoklatok Beszteroze- 
bányán. Beszterczebánya szab. kir. város róm. kath. 
polgárai, mint nekünk Írják, dicséretre méltó mozgal­
mat indítottak meg Bittcra Kálmán polgármesterrel az 
élükön. A mozgalom czélja, hogy a kath. templomban 
az istenitisztelet, ének és egyházi beszéd, ezentúl min­
den második vasárnapon magyar nyelvű legyen. Ez 
ügyben a mozgalom vezetői a napokban tartották meg 
a tanácskozmányt, melyen elhatározták, hogy aláíráso­
kat gyűjtenek s ezek alápján fel fogják kérni Bendo 
Imre püspököt, hogy a tervet minélelőbb megvalósítsa. 
Hív szerint a püspök örömmel fogja teljesíteni hívei e 
hazafias kérelmét.

— A zilahi dlnamlirobbanás ügyében mint leg­
újabban jelentik, Matolcsy Károly rendőrkapitány öt 
embert tartóztatott le. Ezek között van az utmester is, 
kire legelőször irányult a gyanú, letartóztatták ezenkívül 
az utmester sógorát és két testvérét. Egyikük gépész s 
a rendőrkapitány azt hiszi, hogy neki értenie kellett a 
bomba készítéséhez. Wesselényi főispán GOD frtot, a 
rendőrség pedig 200 irtot tűzött ki a tettes kózrekeritó- 
sére, illetőleg nyomravezelésére. — A merényletről még 
említhető az is, hogy midőn a dinamit-robbanás történt, 
az alispán a pamlagon feküdt s a lökés oly nagy volt, 
hogy a pamlagról a földre bukott.

— Az éhező csángók részére, mint lapunknak 
táviratozzák, ismét érkezett segély. Ezúttal a hertelendy- 
falvai elöljáróké az érdem, hogy a nyomorban levőkön 
valamennyire ismét könnyítve van. Ilertelendyfalváról 
ugyanis ma három szekér élelmet kaptak a székelyke- 
vei árvízkárosult csángók.

—- A pozsonyi tüntetőnek utójdtéka. A pozsonyi 
jogászbál, mely Pozsonyban a farsangi suison legfénye­
sebb ünnepélye volt, mini a «P. L.»-nak írják, ugvlát- 
szik az idén hajótörést szenved. Frigyes föherczeg visz- 
szautasilotta a bal meghívóját, a helyőrség tisztikarának 
pedig megtiltották, hogy a bálban résztvegyeu. A vissza­
utasítás okául azt a tüntetést is emlegetik, melyet az 
ifjúság a színházi díszelőadás alkalmából a polgármes­
ter lakása előtt rendezett.

— Egy lionvédtlzzt öngyilkossága czimmcl mai 
lapunkban bőven megírtuk Mühlhaus Tódor főhadnagy 
öngyilkosságának részleteit. Mint Bóesböl írják, $a sze­
rencsétlen fiatal ember tegnap délután hat órakor bele­
halt sebébe.

— Becsületes megtaláló. A Posta Közlönyt Dima­
földvárról ritka esetről értesíti levelezője: Angyal Mihály 
czibakházai lakos e hó 3-án egy háromezer forinttal 
terhelt pénzes levelet talált a tiszaföldvávi utón, mely 
K. I. tiszaföldvávi birtokos nevető volt ezimezve. A be­
csületes embert nem hozta kísérletbe ez a véletlen, a 
miről pedig senki sem tudott, hanem bevitte a levelet a 
tiszaföldvávi postahivatalhoz és ott átadta Pellich posta, 
mesternek, a ki viszont a czimzetthez utasította, hol u 
derék ember bizonynyal illő jutalomban részesült.

— Amerikai pénz Magyarországon. Felső-Ma- 
gyarországból Amerikába kivándorlónak küldeményeiből 
a nagypoltvai postahivatal a múlt év augusztus elsejétől

deczember utolsó napjáig 17,099 forint 99 krajezárt fize­
tett ki. Ezt az összeget a nagypoltvai postahivatal kerü­
letébe tartozó 8 kis község Amerikába vándorolt mun­
kásai küldték rokonaiknak. Ez a hir bizonyára alkal­
mas arra, hogy sok tapasztalatlan kivándorlójelöltben 
vérmes reményeket ébresszen, azért kibővitjük a 
Triest. Ztg. következő hírével: «Egy szláv kivándorló, 
levélbeli tudósítása szerint a kivándorlási ügynökök 
iszonyúan feliiltettók a Triesztből nem régen Amerikába 
vándorolt osztrák alattvalókat. A helyett, hogy Ninas 
Gérasba (Brazília) vitték volna őket, kitelték valameny- 
nyit egy kietlen pusztaságra, abban a hitben, hogy a 
megrémült emberek majd minden feltételüket elfogadják 
s készek lesznek barmokként akaratuk ellenére beállni 
valami munkába, csakhogy az éhhalálíól megmenekül­
jenek. A legtöbbnek sikerült ugyan rábírni az ügynökö­
ket, hogy visszavigyék őket Rio de Janeiroba, de ezzel
még nincs segítve rajtuk, mert most valamennyien 
visszakivánkoznak a hazájokba». Jó lesz tehát minél 
kevésbbé lelkesedni hazánkfiainak a kivándorlással járó 
örömökért.

— Százezer forintos sikkasztás. Lipcséből táv­
iratozzák lapunknak, hogy a Schmidt kereskedőház 
ezégvezetőjo százezer márkát sikkasztott, azután meg­
szökött. A hatóság most körözteti.

— Anarkhista mozgalom. Az olasz anarkhisták 
ugyancsak lázas tevékenységet kezdenek kifejteni. A 
római rendőrségnek mostánában nagyon meggyűlt velők 
a baja. Az anarkhisták egy röpiratot terjesztenek, a 
melyben híveiket általános gyújtogatásra hívják fel. Úgy 
a röpirat üsszetákolóját, mint terjesztőit erősen nyo­
mozzák.

— A meggyilkolt ntbiztos.gMegirtuk mai lapunk­
ban, hogy Fai'seten Weinzirl Lajos volt utbiztost e hó 
2-án bosszúból meggyilkolták. A szomorú eset részle­
teiről most oly adatok kerültek nyilvánosságra, amelyek 
a korábbi hírekkel némely tekintetben ellentétesek. A 
gyilkosság Zsold és Zsupunyest községek közt történt. 
Eleinte senki sem hitte, hogy Weinzirlt meggyilkolták, 
mert ellensége nem volt s pénzt nem hordott magával, 
hogy rablógyilkosságra lehetett volna gondolni. Cselei 
István lunkányi csendőr azonban már harmadnap fel- 
födözte a gyilkosokat Vetván Lena és Beselen Sándor 
zöldi lakosok személyében, a kik rövid tagadás után 
bevallották, hogy ők gyilkolták meg Weinzierlt, mert 
erre neje és anyósa bérelték fel őket 50 írtért. Wein­
zierl e hó 2-ikán Zöldön volt, honnél este 5 órakor 
indult haza, Facselre, Vetyán Lena kíséretében. Lena a 
falutól bizonyos távolságban beszéddel tartotta föl 
Weinzierlt, mig Beselen megérkezett. Ez lassan oda 
sompolygott s Weinzierlt, aki nem vette észre, egész 
közelről hátba lőtte, mire a volt utbiztos összerogyott, 
de minthogy nem halt meg mindjárt, a gyilkos még 
puskaagygyal háromszor a fejére csapott s késsel is 
vagdalta, mig végleg elhallgatott. Mielőtt a halottat el­
hagyták, előbb elvette az óráját, hogy Facsetre vigye 
a meggyilkolt feleségéhez és anyósához annak jeléül, 
hogy «minden sikerült» s hogy megkapja a kikötött 
50 fit gyilkossági bért. E hó 4-ikén a Weinzierl nejét 
és anyósát eltogták. Weinzierlt e hó 5-én nagy részvét 
mellett temették el Facseton. A dalárda megható két 
dallal vett búcsút tőle, mint egykori tagjától. Weinzierl 
és neje hir szerint évekig szerették egymást, mielőtt 
összekeltek. Házasságuk azonban nem hozta meg a re1 
mélt boldogságot, mert esküvőjök óta örökös perpatvar 
ban éltek s ez előkészítette a katasztrófát.

— Zavargó parasztok. Kolozsváron a minap na­
gyobb mérvű zavargások voltak, melyeknek kicsi hija, 
hogy komoly kimenetelük nem lett. A kolozsvári pálinka 
regále bérlők négy felügyelője s egy melléje kirendelt 
rendőr útnak indultak egy állítólagos pálinka-csempész 
üldözésére, a kit nem sokára meg is találtak és rövid 
küzdelem után el is fogtak. Erre azután diadalmasan 
megindultak a város felé. A felsőszén-uícza végén az 
elfogott pálinka-csempész teli torokkal elkezdett segélyért 
kiabálni, mire a környék jobbára oláh lakói fegyveresen 
megjelentek a helyszínén és megrohanták a négy fel­
ügyelőt meg a rendőrt. Küzdelem közben az egyik fel­
ügyelő, hogy a tömeget elriassza, pár lövést telt, mire a 
felbőszült parasztok vérszemet kaptak s hatalmasan el­
kezdték ütlegelni a felügyelőket, a kik csak gyors futás­
sal tudtak megmenekülni üldözőik elöl.

— Öngyilkos hivatalnok. Mai lapunkban már 
megírtuk, hogy Pavolny János, a bécsi bejelentési hiva­
tal alkalmazottja tegnap délután az irodájában agyon­
lőtte magát. Az esetről a következő részleteket írják: 
Pavolny János bécsi születésű 47 éves nős ember, a ki 
azonban törvényesen elválva élt a feleségétől. Néhány 
hónappal ezelőtt megismerkedett egy Sch. Johanna 
nevű, férjétől elváltán élő asszonynyal, a kivel közös 
háztartást kezdett. Rövid idővel ezelőtt valami pénzkér­
dés miatt megbomlott köztük a jó viszony, a minek az 
lett a következése, hogy a közös háztartást megszün­
tették , de azért folytonosan érintkeztek egymással. 
Az asszony ezalatt mindent elkövetett, hogy kedvesét a 
régi viszony helyreállítására rábírja s midőn ez nem 
sikerült, a végső eszközhöz nyúlt. Levelet irt ugyanis 
Pavolnynak, a melyben kompromittáló leleplezésekkel 
fenyegetőzött arra az esetre, ha kedvese kívánságát 
nem teljesiti. Pavolny hajthatatlan maradt Tegnap reg­
gel néhány rendörtiszlviselö jelent meg a lakásán, le­
foglalt egy csomó írást és erről jegyzőkönyvet vett fel. 
Mikor a bizottság távozott, Pavolny igy nyilatkozott ki- 
szolgálónöje előtt: «Ha töltve volna a revolverem, 
most agyonlőném magamat.» Arra a kérdésre : 
«Miért V» azt válaszolta: «Mert az már borzasztó, 
a mit ez az asszony velem csinál.» Erre Pavolny lát­
szólag nyugodtan eltávozott hazulról és délután 4 óra­
kor elkövette az öngyilkosságot. Asztalliúkjában találtak 
egy csomagot, melyben egy ezüst óra és két pénztár- 
cza volt. A tárcza tele volt zálogezédulákkal. Találtak 
még három levelet is, a melyek közül az egyikben tette 
indokául azt hozza fel, hogy veszélyes ellenségeinek 
örökös zaklatása kergeti a halálba. Ilire jár, hogy Pa­
volny bele volt keveredve a legutóbbi katonaszabaditási 
ügybe, a miért most feljelentették, a mi annyira elke­
serítette, hogy nem akart tovább éli.i. Ez a katonaszaba­
ditási vád azonban kétségkívül alaptalan, mert Povolny- 
nak olyan volt az állása, hogy efélo ügyekkel legalább 
sikeresen nem foglalkozhatott. Az a feltevés még a leg­
valószínűbb, hogy zilált anyagi viszonyai kéuyszeritetb k 
az öngyilkosságra. A fizetése már régóta le volt fog­
lalva s hitelezői folytonosan zaklatták, a mi végképen 
elkeserítette.

— Fekete himlő-járvány Kaméliában Szófiából 
a következőket táviratozzák: Konstantinápolyban az a 
hir volt elterjedve, hogy a ruméliai határon elrendelték 
a vesztegzárt s megszüntették a vasúti közlekedést. Ez 
a hir téves. A bolgár kormány, tekintettel arra, hogy 
Drinápolyban és környékén járványosán föllépett, a fe­
kete himlő, ‘supán azt rendelte el, .hogy egészségügyi 
kordon állittassék fel és mindazok az utasok, a kik 
egyenesen a drinápolyi vilajetből jönnek, orvosi vizsgá­
latnak vettessenek alá. A Konstantinápolyból vagy más 
helyekről érkező utasok szabadon átmehetnek a hatá­
ron. Ugyanezt a hirt egy konstantinápolyi távirat is meg­
erősíti.

—- a Szlkszay-vendéglő csődje. A hitelezők ina 
Parall Ferencz ügyvéd irodájában megjelentek s az 
elójök terjesztett egyezségi ajánlatot kivétel nélkül el­
fogadták s igy e kedvelt vendéglőhelyiség Szikszav ke­
zében marad.

— Adakozás egy felmentett bűnös részére. A
budapesti törvényszék nemrég tárgyalta Biber Káro'y 
mészáros bűnügyét, a ki hogy gyermekei nyomorán se­
gítsen, a bíróság által zár alá veti bútorait eladta. A 
törvényszék a végszükség esetét látván fenlorogni, le­
mentette a béna kezű fiatal embert, a kinek öt ar"1- 
gyermeket kell eltartani. Egy esztergomi lakon ■Jvai- 
a lapokból Elber Károly esetét, nyomorának enyi és érő 
5 frtot küldött Brinkmann Antal törvényszéki '“dó 
biró kezeihez, a ki a pénzt már ót is adta Elbe:

— A nagykőveresl vérengzés. A szegei i t 
őrkorüleli parancsnokság a nagyköveresi csendövség 
volt személyzetét egy csendőr kivételével lemosva 
helyezte át, hol egyelőre valamennyiünket fogsa-T. 
tartják, mig a vizsgálatot Lefejezik. Nagy-Kövercsn
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mint már megírtuk, uj őrszemélyzet kerül. A kerületi 
parancsnokság utasította a szegedi parancsnokságot, 
hogy minden tizedik napon egy tisztet küldjön ki Nagy- 
Köveres kuzsegbe a csend és rend fentartásának ellen­
őrzése a a netán szükséges intézkedések megtétele 
tégett..

Rövid hírek. Apayi/on, mint lapunknak 
írjuk, e hó 0-án egy cselédleány vigyúzallanul bánt 
a petróleumlámpával, a lámpa feldőlt, az olaj ki­
ömlött, meggyűli s a leány összeégett. — Orosz­
lánoson a gróf Batthyány József uradalmához 
tartozó Anlonia-majorban egy negyven méter hosz- 
s/u gazdasági épület leégett, Tizán.iégy béresnek 
minden holmija elpusztult, de emberéletben nem 
e-ett kár. — Vlies közelében a napokban farka- 
•ok támadták meg az odavaló körjegyző kocsiját, 

de a kocsin volt köpök csaholása o! riaszt alt a a’ 
h-nevadakat. Fivmchan a minap a bóra fel­
kapott egy embert, a ki három méternyiről a földre 
esvén, kitörte a karját. — tVürzbviujhmi o hó 

-én boaczolták fel a gyanús körűimén vek közt el­
halt Bannenberg nevű diák holttestéi. Minden jel
■ vra mutat, hogy a szerencsétlen ember nem biin- 

: V «idozata. Alkalmasint hanyatt esett s igy törte
;,e a t-iéf. — Jfei-nezban a napokban egy öz­
vegy a: szuny feldöntötte asztalán a poiroleumlám- 
, at. I,libája tüzel fogott s az asszony oly súlyos
■ vsi sebeket szenvedett, hogy még aznap meg-

~ Berlinben tegnap egy szegény munkás 
‘ kis gyermeke vigyázatlanságból meggvujtolta a 
; 'fiáját és halaira-égett. — Londonba táviraloz- 
■ai., hogy azt a betűről, a ki a gr. Duym-íéle pa- 
lula! rövid idő előtt kirabolta, elfogták.

- 3it:ka.-.2tá,i Újpesten. Régóta nyílt titok Ujpes- 
*•r'- •l0í?y n község pénztáránál rmc.zore.seri sikkasztást 

; ittler Bálint ’.ívosi pénztáros. A régi tisztviselői 
’‘,r> “JV látszik, nem mert belő nyúlni az Augiás 
utalójába és Pmtier háborítatlanul folytathatta űzőiméit,
1 1 Jz a mull !ió közepe táján megejtett tGztujitáGg.

ekkor megválasztott uj választmány azonban 
•"/d3en hozza látott a függőben levő ügyek tisz­

tázáshoz. .Megbízta Linde/, az uj községi pénz- 
(árost, a pénztár rov iricsoláeával q ennek során 
: azhamar kiderült, hogy Sattler valóban sikkasztot n 
:c onkivul a pénztárkönyveket i meghamisította. i.ind 
pénztáros már eddig ia 1800 forint hiányt konstatált, 
ie valószínű, hogy a rovancaoláa befejeztéig még többre 
i' fog akaéni. A sikkasztó Sattler ellen egyelőre nem 

b'k följelentést a rendőrségnél. Valószínű, hogy az 
elsikkasztott pénzek megtérülnek, meri Sattlornek óva- 
d-ka volt s azonkívül némi magánvagyon fölött is ren­
delkezik.
. — A ltlfouwtott és felgyújtott üzletben, Ja verek 
Vvsu'nvri-ut 4L ■?.. a. szatócsboltjában, ma tar- 
tot'ák meg a tözrendöri •, izsgálatot. A bizottság nem 
tv. !:a r .egállapitani, liogv a fosztogatók véletlenül, vagy 
szándékosan gyujtották-a fül a boi'oL A rendőri nvo- 
Ui. zás «„• rejtélyes ügyben tovább íoly.

Mu30..kíAít-Bastráj kok a fővárosban.
V hadiéi .zerelési gyárak szíjgyártó-munkásai közt ki. 

ütött szít ajk még nine, teljesen befejezve. A Maohktp- 
fele gyár munkásai r:.ir 'elvették letett szerszámaikat s 
ina reggel éta tolj tátják a Munkál. A munkabér iiiető- 

maradt minőén a régi on s a gyártulajdonosok el- 
•'b "‘.k aanaK 'eszái'í'ásáíói. A B‘Ch]Ael-f«’-1.■ gyárban 
.;,ég egyre a sztrájk, mert a gyártulajdonos távol 

" fővárostól. Holnap ncpi- ? remélhetőleg egyez- 
Í,:" ^'-re bűzte -A munkásai közt. A Schmiat-iíla 

:í' . kólók ügyében uj fordulat állt he.
. 'a reggel megjelentek a gyárban a sztrájkold mim- 

de portás, 1 ^nagyobb bái.iulaUi!;ra, bezárta 
a kaput, mert az igazgatótól tegnap esie azt a ren- 

•;ei '. ' jjh «, hogy egyetlen szíjgyártó munkást se bocsás- 
•Cn *• gyárba 9 óra előtt, s akkor is ő hozzá utasítsa őket.

‘f’azgató avval foga dia a munkásokat, hogy vgyet- 
Ln-egyet. sem fogad vissza közülük, k'gyottai fiyyclmez- 
tcUe őket, hogy a kiüli megtudja, hogy a gyár új mun­
kásait e akarja beszélni a munkáról, azt bezáratja. A 
Schmidt ;,-. ár Igazgatója :r,a már (el i, vett négy 
P°rosz szijgyárló-segédet. A fzlrájkolól. ma délelőtt 
kü' löttaéget menesztettek a lökanitanyiioz, mely a mun­
kások panaszát előadta. A főkapitány a Vli. kerületi 
elöljárósághoz mint első fokú iparhatósághoz uhiHiioítn 
•l e;, itt jegyzőkönyve', vettek föl, melyet a küldöttség 
eimd a l tag,a aláirt. A munkások hivatkoztak aziju.r- 
'.-írvén/ eg; határozatára, mely azt mondja, hogy a 
megkezdeti. munkát mé-ial végeztetni nem szabad a 
jjyáro-sob'.uk, ., cl * k, bog- az elüljá ' .ig e tilalmat 
M -uny- •; p a - igazgatóságnál, n.elvnek a munka h-le- 
jeztove. - i , ; tJLor-aáians azokat, a It.k ner.i írisz ­
nek '’=ki. Az cMljárósá;» holnap délelőtt hozza mv 
ügyben déleiét.

Engelbach igazgat-j egy kőnyomatos előtt kijelentette,
; °c) 3 sztrájkoló.,at l esz visszafogadni a gyárba, csuk 
három munkást, uévszerint L’udai Istvánt," iőirta Ká­
roly*- e? Váraljai léz-cíet nem. mint a kn< véleménve 
-zerint .ehetői a mozgalomnak és társaikat felbujtottak, 

mondta tegnap s ma is áll szavának.
A sztiajkoiö munkások ma este V órakor értekezletre 

lt,k 1 -• ie, bői Limai István előadta, ho y a gvár 
hajlandó >is--zafvgadri a sztrájkolókai, .«• csak a - .Óló, 
ty.abbá V iraljai József és tiaita Károly kivéielével. 
'í.n.iji ajánlotta, hogy fogadják el i> föltételt, inert ellen­
hez- ükkel csak kiteszik magukat és csaladjaikat a n«l- 
küiöz-soek, a néh ai, hogy nekik használnának. A mm- 

; azonban tiltakoztak s kiji-lentellék, hogy nőin 
munkáim, csak ha az eltiljai'Lág lörvényadla

• 'imák érvényt szerez.
A Macái up !é!e gyárban, mint ernlileltük, reggel

- a remii -n van minden s csak a nyolez porosz műn 
su..-i és .Metz János magyar szíjgyártót bocsátották ei i\
; a; bői, meri aa igazgatóság azt hiszi, hogy ezek vol- 
"i "• a munkások feihujtói.

•a rf-g:- 1 a 8 porosz munkás panaszra ment a né- 
lökonz'-il.ituslioz. Előadták, ho. y ők nem akarlak 

■-zlrajRolni, annál kevésbé hajlottá!: fül társaikat. l>o 
mikor lattá!-, hogy 120 magyar munkás sztrájkol, kénj- 
Vionségből hozzájuk csatlakozlak. Hr. Plessen főkonzul 
'•jelentette, hogy a gyár igazgatóságának ellenében mit- 

-* t, bet érdekükben. Váltatott azonban számukra Becsbe 
i'.i . vasúti jegyeket s b—5 irtot osztva szét közöttük,

, ü. ik bocsátotta őket Becs felé.
1 avozásuk elüti a munkások egy különös ktiriil- 
i-re hívták föl a főkonzul figyelmét. Többeknek-, a 

> Ala -iilujj-gyárban dolgoztak, feltűnt, hogy ha o 
megváltak és uj helyet kerestek, az idegen gyár-

• ■ emt-Eüköket szó nélkül fölvették, masokat meg 
!' ■'--■tleiHil c utasítottak. A munkások végre rájöttek o

-í. s kiiridrnény okára. Elbocsátásakor minden nnm- 
-i -i.M Barnet igazgató írja alá a mnnkaküny- 

Harnet német bellikkel írja a nevét és pedig
- ‘ - kép ei, v an, hogy a nőve végén levő német t 

' •' nem huzza át, s megesik, hogy kétszer áthúzza.
;*'• ■ alakinek a munkakönyvébe ily kétszer áthúzott vég* 
ö -n alái. ás szerepei, az nemkap helyet sehol. F.z a 
'■ '■-her áthúzott / betű, mint a munkások később meg­
győződtek, azt jalcr.ti, hogy az illető nyugtalan lertné- 
A t"- bujlogató ember. Titkos jel, m-lyet a bel- és 
pü.íöid minden hasonló gyárában megértenek. A 8 el- 
bocsátott porosz munkás könyvében, ilyen, két- 
' r Elhúzott tbefii van Barnet igazgató névaláírása 
vepén. Hr. Elessen mind a 8 könyvöt visszatartotta és 
« •-rdest log intézni az iparhatósághoz, hogy meg van-e 
engedve az elbocsátott munkások boldogulásának ilyen 
módon útjában állni ?

EGYETÉRTÉS, csütörtök. JANUÁR 10.
a szerencsés szerzőt is többször kitapsolták. Legjobban 

t8zo!t most is az első felvonásbeli induló, a melyet 
Blaha Lujzának kétszer kellett ismételnie, s a mikor 
az orkkesztrumból pompás babérkoszorút nyujitatott föl 
a művésznőnek a hálás szerző, a kit viszont tisztelői 
az első felvonás végén tüntettek ki babérkoszorúval, 
/.ajos, kedélyes est volt nemcsak a nézőtéren, hanem a 
színpadon is, hol mindenki gratulált a szerzőnek az 
Operette meglepő és igazán váratlan sikeréért. A mai 
jubiluria előadásról, mely különben minden tek: ntetben 
siKeruü, még csak azt jegyezzük rneg, hogy ;a szerző 
uicsoilesero irt alkalmi ícuplék kevés ízlésről és tapin­
tatról lanuskodtak s bizonvnyal magának a szerény 
fiatal szerzőnek is rosszul estek.

4 oémet színházban ma este Schweigh ofer Fe- 
l'R, a jeles bécsi komikus folytatta vendégszereplését.
1 tarom egyfelvonásos bohózatban lépett fel s i nindcgyik- 
ben úgy alakiiott, hogy folyvást derültségben tartóim a 
közönséget. Holnap a ma előadott daraboké.! i-métlik.
1 enteken ismét a «Purzbichlor» kerül színre 
. " A Hubsy-Popper vonós-négyes társaság pénte­
ken, január 11 -én este 7} órakor rendezi n fővárosi vi­
gadó kis termében G-ik kamara-estélyét A gghúzy Ká­
roly, a berlini Kulink-intézet zongora kimül, elési taná­
rának szives közreműködése melle.', .-> kö: ^itknző mű­
sorral: i. «Zongora hárma*» 97. mü(B.dur)' Beethoven. 
II. «Vonós négyes- (A dur) 51. mii, 3. szn e^Belir.zay. 
Kézirat^ első eh)adás. Ili, a) * !,c r* oetir rovoltén 
(Etűdéi, b) «Lied» (_u aprés Heine), c) «Bori- eur d’amour.n 
d «Capricev. e) «Etude en octaves.) (2\. mű), előad)a 
Aggházy.
— Hennoberg; i-tveijlélio. A nemnjg ellnmvt de­

rék tábornok síremlékének tervét Strob.l tanár már el- 
készitelte. A majdnem hat mólra- mag ih emlék úgy c. 
kompoziczió, mint a kivitel dolgában egyik logsikarül- 
tebb müve a jeles mesternek. A m iuM egy dombot 
mutat, melynek oldalán néhány sáncy kosár b.-kszik a 
melyen egy monumentális kőtömb érméiké,!ik, a mely 
föllel«« megvékonyodván, surkolYigban vé/ződik. A sarko- 
fágot hnrezijeivények u egy ezek föl ott lebegő halálma- 
fiiir di«zitik. A kőtömb közepébe n domborodik ki az 
cnilek l.'gszebu része, n hadvezér sírjánál gyászőrséget 
álló s lovára támaszkodó huszár reliefje. Kz alatt lesz 
az. ajánló felírás.

FŐVÁROSI Ü'.IYEIL
— A fővárost kölcsönök ke.averziója végeit ki­

küldött albizottság ma délután tartotta Viola °aiiács- 
11 ék elnöklete alatt zárülését. Lm diner küzúpitési 
r;:dó előtörj-ízlelte a jövő három, év építési progi
ját és pénzügyi szükséglétét, 
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|)P|<itt rekedtsége miatt elmaradt. Helyette hamarjában 
Rászedett kádi czimü egy fclvonúsos operát a Bécsi 

'Ptmgő és a Babatündér balleteket adták.
— A népszínházban Konti opcrelteje, A suhancz 

ina ‘í-ir érte rneg ötvenedik előadását. A nézőtér ez 
utalómmal is zsúfolásig meglelt, s Blaha Lujzán kívül

BZmUAZ ÉS MŰVÉSZET.
Opera. A mára hirdetett JlLjoletto Prevost köz-

volról -om 
lovm :1 íztatiii 
melyre az 
liogy a/ 
ajniilja ni, 
hóra kenu
ndiog I I 
boy,. ;.oz I. ii 
kéznél; az - 
lo\ iii.dn ", mi 
báró jelem i ; 
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a ia m z..n, 
cpé izUeu s..
• kél di a, i
iic/vv iiogte
I. a tí , a ha
zeloíc a niyárosiiak elfogadható i’i-llételvi.et fognak 
!am : azonban Aik '-gcMu k tartja, hogy a főváros r.i. 
g.iii i xerseny-uljí.: szabiidon tartsa, a miről annak 
illőjén, midőn az adó-imuitpsségi kvilvezménynycl már 
remtciki-zik vs a kibocsátás nn -lozntait meghatározza, 
gondos! odúi fog. i.intik i ziitári kijelenti, hogy nz 
alhizoü.-iág tárgyalásait egyúttal Lefejezi. Az " nlbi- 
zoirna;: me .11 In I mi líisa szerint tehát a főváros a hat 
os ötszázalékos kölcsönök konverziója, a 2} millió függő 
adóssá; \ issza fizetése és a legközelebbi ópiíési szükség­
letek icdfiZcso végett 2il millió i u-ov üli év alatt tör- 
lesz!idő kölcsönt icif kdiocsútan!. iv.en kölcsön órtéke- 
si|éá".jitl a xíváro.-'. legalább is j.j millió ciíekliv összeget 
var a közelebbi 2— j év építési nzükséglcieinek fede­
zés-érő. Az albizottság $ijunl|n, hogy n tiirvényhnlóság 
toriftiijon a kormányhoz, illetőleg n törvényhozáshoz, 
azon kérőiemmel, hogy az említett kölcsönre, az adó- 
meiuosségel — melyet különben' a„ előbbi kölcsönök 
már élveznek — megadja. A,, emisszió módozatai ké­
sőbbi elhatározásnak lesz fentnrtandó. A pénzügyi bi­
zottsághoz terjesztendő jelentés hitelesítésére Koc-ümeis- 
tor frigyes báró és F'onyvessy Adolf bizottsági tagok 
kérettek fel. A jelentés hitelesítése jövő kedden fog 
megtörténni a a rákövetkező hétfőn v»=zi azt a pénz­
ügyi bizottság tárgyalás a.a.

küaiKinnkalt tuniicsa érteailé a fővárost, hogy 
a stíiczió- és J’odmaniczky-utczni villamos vasutak pá- 
yasin alatti csatornáinak aknái tervét elfogadja és lie- 
yjsli. de kívánatosnál: tartja, hogy azok a közforgalom 
érdekében éjjel lisztittassannk.

— Az V-lk köztiieti that. bizottsági tagok ja­
nuár lö-én d u. 5 órakor az uj Lloyd-egyesíilut kis­
termében értekezletet tartanuk. Tárgy : Kijelölés az iga­
zoló-, bíráló- és kijelölő-választmányba, valamint a köz- 
igazgatási bizottságba.

EGYLETEK, TAHSULáTOK.
— A magyar Jogász-ogylot ma délután Gsemegi 

Károly elnöklete alatt népes gyűlésben a bírói fele- 
lösHígrtil szóló törvényjavaslattal foglalkozott. Az 
ülésen jelesebb jogászaink közül ott voltak: Aianoilo- 
vich Emil kúriai tanácselnök, Szoifíert Ede és Tóth Lő- 
rincz kúriai birak, Cserna Vincze és Székely Ferencz 
főügyészi helyettesek, Vécsey Tamás egyetemi tanár, 
Fayer í,ászló, Balogh Jenő és Schwarce Gusztáv egye­
temi magántanárok, V’eszter Imre orsz. képviselő, Feny- 
vessy Arnold törvényszéki bíró, Baumgarten Izidor al- 
ügyész és számos ügyvéd. Az ülést Gsemegi Károly 
nyitotta meg, kijelentve, hogy a hosszas szünetelésnek 
egyszerűen az az oka, hogy a jogász-egyletnek még 
nincs külön helyisége, s az ügyvédi kamarának az 
utóbbi időben folyton szüksége volt a termére. — 
Majd Fayer László titkár jelentette be az uj ta­
gokat. Ezután Székely Miksa gyarló felolvasást tartott a 
bírói felelősségről szóló törvényjavaslatról. A hosz- 
?zu értekezésfélét a felolvasó monoton hangon másfél 
óra alatt hadarta le, úgy hogy csak azok értették meg, 
a kik közvetlen közelében ültek, s nem unták meg kelle­
metlen hangját másfél óráig hallgatni. Mikor az unalmas 1

felolvasásnak végre vége volt, felszólalt Csemcgi Ká- 
.[ ,, n ,» a *t.lt HY fontossága rendkívül érdekes 

nyilatkozatra bírt. Ha a bírói felelősségről — úgymond
űi/(it<?üVén^t a.*íarna*t hozni, pillanatra se szabad szem 
etü téveszteni a bírói függetlenség elvét. A birói füg- 
get enség az az alap, melyro a birói felelősség támasz­
kodhatok. S épen ezért féltékenyen őrzi minden kultur- 
^!nz.e! wrátnak függetlenségét, melyet ha bármely ók­
ból, bármely oldalról megtámadtak, a társadalom min­
dig vélelmébe vette, s visszaküzdötte, ha az önkény 
elnyomni akarta. így cselekedtek Francziaországban, igy 
tettek Németországban. A birói felelősségről szóló 
törvényjavaslat támadás a bírák függetlensége 
ellen. E támadás ellen a birói kar nem léphet tol, 
f““ lahet semmit a visszautasítására, mert saját tes­
tületének szervezéséről van szó; a hiró nem tehet 
egyebet, minthogy megmarad továbbra is szigorúan tör­
vényes alapon, a törvények lelkiösmcretes őre és inter- 
pratalója, s minden időben, minden alkalommal híven 
teljesíti iíőtolcsségél. Ha megtámadják a birói fügcotl,ín­
ségét, utasítsa vissza a támadást a társadalom, első sor­
ban pedig a törvényhozás, mely a birói felelősségről 
szülő törvényjavaslat .sorsa felett is dönt. Megdönthetet­
len, örök es szent igazság marad mindig Iionnon Pensé- 
nak, a híres jogtudósnak az a mondása: «Vigyázzon a 
társadalom! A kínok hatalmában vau a birói annak 
hatalmában van a buó Ítélete is.« Emlékezzek meg er­
ről nz ui ók igazságról n törvényhozás is, a mikor a birói 
letelósseg törvényét tárgyalja; a kinek hatalmaim adják 
“ bírót unnak hatalmába adják a bíró ítéletét is» — 
Az élénk, iiosszan tartó éljenzéssel fogadóit beszéd után 
dr. bifo Sándor nulitványára elhatározták, hogy a birói 
lelelússégröl szóló törvényjavaslatot vita tárgyává teszik, 
s ruegviiatják azt a kurdonl is, vajon egyáltalában sziik- 
ség van-e erre a törvényre, vagy nem.

— A m. földtani tái-snlat ma délután 5 órakor 
hzabo Józant dr. elnöklete alatt szakülést tartott. Az 
,-t v • en nz '’.!nök megoi-ifakezelt az elhunyt nlelnöls- 

,r. -Zsigmondy Vilmosról, valamint Hunfalvy Jánosról, 
ki a tármlatnak 18o7 óla Ingja volt. Az elnök bejelenti 
f< nagy agitátor Thun Leo gr. levelező tag elhunytál is, 
hí az ötvenes években a társaság alapítása körül szer­
zett érdemeket. Az előadások sorút Hnlaváts Gyula 
nyitotta meg, ki Hontmegyo földtani viszonyait, különö­
sen homokját tanulmányozta gyakorlati szempontból. 
.Majd Szondiiig Tamás dr. tartott Magyarád-Szánthó 
ásványos vizének forrásáról felolvasást. Végül Staub 
•Móricz, dr. pliytopaliiontologiai tanulmányt olvasott fel.
A szakiilés után tartott, válasz,tmúnyi ülésen nem küz- 
erdeku folyó ügyeket tárgyallak.
- A budai népszóra felolvasásokat rendező e«ye- 

suht mai estélyén Csapodi István dr. tartolt felolvasást 
a «Modern mérgek» czim alatt. A mai kor ferde kinö­
vései közé tartoznak a divatos mérgek, minő: a mór- 
P °Plum. mcotin, arzén sth. tio legnagyobb méreg a 
dohány és a szesz s ezeknek mértéktelen élvezete ká­
ros a társadalomra, káros az államéletre. Ezen tá° ke­
retű tbéma a Csapod! dr. előadásában r.agy élvezetet 
nyújtott; számos példával illusztrálta, szépen színezte 
ezt a járványos két kért, mely a mai társadalom testét 
rágja és emészti s elég szomorú, hogy még a szép nem 
sem idegenkedik a hozzá éppen nem illő kedvteléstől.
A szellemes felolvasást szépszámú közönség hallgatta és 
meleg tapssal köszönte meg a nyújtott élvezetet.

— A VI. kerületi JótékonyaAgt egylet helyébe 
tegnap egy szegenygyerinekfelruiiázasi egylet alakult. Az 
uj egylet tegnap ev e b órakor tartotta alakuló közgyű­
lését, melyen Iá lies jgnécznút választották meg elnök­
nek es domonyi Brüll Miksát elnökhelyettesnek. Egy ké- 
RÖbm közgyűlésén harmineztagu választmányt is fognak 
választani.

— A magy. mérnök ór ópttéaz-egylot gépészeti 
13 gyanpuri szakosztálya január 11-én este 7 órakor 
az egylet helyiségében (Andrassy-ut 2ó. --z.) tartaívló 
uk-.ér. Jlléz Aladár értekezik «A kovácsolható öntöttvas 
es ; lágyítod öntvények gyártásáról

TÖ3YESÍSZÉKI 03ARN0Í-L
Birói klnevczéaek A hivatalos lap mai száma 

a következő bírósági kinevezéseket közli: A király k>- 
novozto törvényszéki lírákká: Tribnsz Gusztáv 
gyulafehénári ügyészt a békésgyulai törvényszékhez, 
Uduj Karoly dunas/.o.\lahelyi járásbivót u soproni tör- 
venyszéhhez; a beregszászi törvényszékhez Ilniozky 
Sándor beregszászi aIügyészt, a kolozsvári törvényszék­
hez Becsek Lajos búnfti-lninyadi, n szabadkai törvény- 
.«cib z Bogáraim/ János lélegyházai járásbirósígi al- 
binikat; járás bt rákká az ilosvai járási,Írósághoz : 
Ixmsz'-tn Győző szobránczi, és a vaskolii járás- 
birosaghot Murmathy Károly tot.koi járási,; ági 
albiráka., albirákkú: a pozsonyi járásbirósag- 
loz: ö.. Vnln Géza ottani, a csaczai járási, iro- 

s:ic| °- ■ Orilódy Bertalan rimuszomhat-, a nagyssum- 
L.u joruvOin -égiioz di. Gráf Vilmos pozsonyi,a jyj 
járúsjiró-iúglioz U nrga Jenő ■»••esi, szombathelyi ,á- 
re ... • g :<>z dr. tntz József zal.i--ger.zvgi, a szabad- 
i -v j.,-jbiio-v.noz Arutsay Gyula pane ,o . ni törvény- 
s?.",-. jegyzőket . továbbá u szobrán, zi júrft bíró ághoz
;>r( ' Au..... ' ootuti. I. I zeglérii járasbirósc jlioz Ki ny
X oi.czvl • I., .. I (. j'u.i bír. sági, n kvzdivás.ir.teiyi járás- 
Mi. zguoz .-éra Lajos br. s-öi törieiiyszcki, a ^zőugy- 
<-Mii /né. Jűn- uglioz Birr., károly ottani j.-uásb.ró- 
sjgi. V',tuj a ’.itd! járásbíróságiBékák F, roncs 
I.agyfukindai törvényszék! n*jegyz -kct.

— Az Ug-yvei’.t ci.-.ágáló bizottság ez évre követko- 
zöW olukntt in-g Elnök: Vajkay Karoly a kir tábla 
elnöke, helyettes uhuik dr. Sul.-.y Imre kir. kúriai hiró. 
tagok : Dr. Antal Gyula, dr. npútby István egyetemi 
marok, Ad ám András, Csathó Ferencz táblai bírák.

dr. ' ------ , - - - - ’
föü 
gon
núrselnök, Fabiny Gyula igazságügyininiszt. osztályt«- 
n.irsos, llalrnosy Endre kúriai biro (a szóbelinél elnöki 
tisz.lre jogosdva), llava^ Sándor egyetemi tanár, Havass 
Károly táblai bíró, dr. lierczegh Miháiv, dr. Huricli Ká­
roly egyetemi tanárok, dr. baling Konrád táblai hiró, 
Kercszlszeghy Lajos kúriai bíró, dr. Kiszelv Tibor, Mai- 
ceglia Antal, dr. Mayer Gyula, Mozey Albert, Nedeezky 
Ödön, Németh Péter kir. táblai bírák, Pechúta Endre 
igazaiigügyminiszt. osztálytanácsos, dr. Sághy Gyula. dr. 
Schnierer Aladár egyetemi tanárok, dr. Székely Ferencz 
főügyészi helyettes, dr. Székely József pénzügyi leözigazg. 
bíró, Széli Farkas kir. táblai bíró, Teleszky Ferencz 
pénzügyi közig, biró, 'I utschner Ágoston, Veszprémy 
Janos^ kiii iái uirák, dr. Vécsey Tamás egyetemi tanár, 
dr. vVlaasicd Gyula főügyészi helyettes, Zsembery Kál- 
mán kir. táblai biró és az ügyvédi kamarának válasz­
olt tagjai, a kiknek névsorát már közöltük.

— Letartóztatott loodőrtisztvlselö. Polgár Já­
nost, a rendőrség bűnügyi kiadóhivatalában alkalmazva 
volt tisztviselőt Saly Dezső vizsgálóbíró hivatali sikkasz­
tó? miatt letartóztatta. A letartóztatott rendörtisztviaelő, 
mint annak idején megírtuk, sok oly pénzt és értéket, 
melyet át kellett volna küldenie az ügyészségnek, a sa­
ját ózdijaira fordított. A rendszeresen űzött sikkasztá­
soknak úgy jöttek nyomára, hogy egymásután érkeztek 
megkeresések nz ügyészségtől, hol késik oly soká egyik 
vngy másik pénzbetét. A vizsgálat folyamán Polgárt el­
mozdították a rendőrségtől, de eddig szabad lábon hagy­
ták. Polgárt, kit a nyomor hirt a lépésre, s ki örökséget 
várt, megtéríteni akarta a különben nem nagy összege­
ket, do ezt mind a mai napig nem tette. Ma aztán a 
vizsgáló biró hivatali sikkasztás miatt letartóztatta.

— Harmincé rendbeli ohlrathemleltáe. Ormós 
Dávid budapesti kereskedő monstre bünperében Brink­
mann Antal biró elnöklete alatt ma hozott vádhatáro­
zatot a törvényszék. Elfogadta Baumgarten Izidor dr 
kir. alti gyász amaz indítványát, hogy Ormos Dávid 11 
rendbeli okirathamisitás büntette, 19 rendbeli okiratha- 
misitás vétsége ás csalás vétsége miatt, Lefkovics 
M»r ügynök nyolca rendbeli okirathamisitás bűntettében,
15 rendbeli okirathamisitás vétségében mint részes, to­
vábbá csalás büntette és sikkasztás büntette miatt, So­
linger Sámuel ügynök okirathamisitás büntette, továbbá 
két rendbeli okirathamisitás büntette és 3 rendbeli 
okirathamisitás vétségében való bünrészessóg miatt 
vád alá helyeztessenek, Weisz Sámuel és Guth 
Kálmán pedig országosan köröztessenek. A fiz ivet meg­
haladó megokolás kifejti, hogy Lefltovica Mór és Solin­
ger Sámuel ügynökök urmós Dávid kereskedő megbí­
záséból az ezáltal bírt és kezelt «Első és legnagyobb 
cs. kir. osztrák-magyar szab. faruggany-matracz k, va­
lamint eredeti amerikai szab, vondógágyak-gyárs-ának 
készítményeit hazai vidéki városok, valamint a szom­
szédos osztrák és az osztrák-magyar monarchia admi-'

3
nisztrácziója alatt álló úgynevezett okkupáit tarto­
mányok lakóinak megvételre kereskedelmi utazók 
módjára kínálták. Ez alkalommal csinosan kiállí­
tott butorminták felmutatása, kedvező fizetési fel­
tételek engedélyezése, de kiilö-vjsen amaz igóretök ál­
tal, hogy a megrendelt áruk nem fognak utánvéttel kül­
detni, a panaszosokat megrendelésekre és előlegek adá­
sára bírták, velők egyúttal a megrendelés igazolására 
szolgáló uj utalványokat iratlak alá. Az ügylet megkö­
tése után rövid idővel a panaszosok arról ' lettek érte­
sítve, hogy a megrendelt áruk czimök alatt elküldenek. 
Minthogy pedig n küldemény utánvéttel, ős pedig oly 
összeggel terhelve érkezett meg, mely az ügynökök ál­
tal mondott vételárat tetemesen felülíialadla, 'megtagad­
ták az áruk átvételét. Nemsokára a kereskedelmi és 
váltólörvényszék állal kibocsátott fizetési meghagyást 
kézbesítettek nekik, mire kifogással éltek, melyek azon­
ban jogerősen cl lettek vetve. Ily módon két tűz közé 
szorítva, kényszerülve voltak az árukat átvenni, egyúttal 
azonban — tekintve, hogy Ormosnak váltót soha alá 
nem Írtak — bűnvádi panaszt emeltek. A végtárova- 
láara öl felet idéznek be.

— Kútba dobott gyermek. Halaszer I Ivánné, szül. 
Szckulics Lyubicza melenczei lakosnak egy vailházas- 
ságból három gyermeke született. Midőn később c vi­
szony felbomlott, nz asszonyt egy Sztariinir nevű ember 
feleségül akarta venni, de csak oly föltétel «lati, ha 
három gyermekét valahol elhelyezi. Az asszonynak 
sikerült is kút gyermekét rokonainál elhelyeznie, lie 
nem a harmadikat, egy 4- éves fiúcskát. Elment ezzel 
Nngybecskerekre, hogy beadja valami városi intézetbe, 
do eredménytelenül járt. Haza menet az országidon 
fiacskájával egy kúthoz ért, a hol ez inni kért. Az 
anyában ekkor fogamzolt rneg a gondolat, hogy a há­
zasságát akadályozó gyermeket megöli, és azt bedobta 
a kútba. A törvényszék Halászomét szándékos ember­
ölés büntette miatt 15 évi (egyházra ítélte. A kir. tábla 
a büntetést 14 évre szállította le, mit ma a kir. kuii i 
.1. büntetötanacsa Nádasky Márk biró referálása alap­
ján helybenhagyott.

MULATSÁGOK.
— A jurtsta-bál lady patrouesse Andrássy Tiva­

dar grófné szül. Zichy Eleonora grólnü a bál bizottsá­
gától a mai napon 100 db. jegyet vett át. A főváros­
ban időző arisztokrnezia megígérte, liogv részt ve«z a 
bálban ; de a vidék is oly rég látott számban lesz kép­
viselve, hogy az előkelőbb szállodák helyisegei már jó 
részt le vannak ez alkalomra foglalva. Jegyei; válthatók : 
«Nemzeti szálloda» 1. em. 56. sz. a. naponkint d. e. 
9-tÖl 1-óráig d. u. 3—7-ig. Az eddig váltott jegyekből 
Ítélve a jurista-bál a fia'aí leányok bemutatója k-end.

— A somogyvárí ifjúság zártkörű tánczvigalmat 
rendezett, az izr. iskola javára. A szépen sikerült láncz- 
vigalmon jelen voltak a gróf Széchenyi és Berger Mór 
nagybérlő gazda-lisztjei, kik magas felüllizetósekkel tá­
mogatták a jótékonyczúlt. A fiatalság jnn. 12-én az ol­
vasókör javára rendez lánczvigalmat.

GYASmoVAT.'
Munlr bej holtteste végre mégis hazája földjébe ke­

rül. Assim bey, a budapesti töröli főkonzul, megsokalva 
a szégyenletes huzavonát, saját felelősségére intézkedett, 
hogy a halott már holnap Konstantinájioly felé útnak 
indittasKÓk. Elhatározására befolyással volt \ tiszti főor­
vosi hivatal, mely beleunva a késedclmezésbc, kijelen­
tette, hogy lm Assim boy holn.ar, déli 12 órái- 
nem gondoskodik a ragályos hoblest el-izállitásáróF, 
azt a kőbányai-uti uj temető szélén fogják eltemetni! 
Munir bej holttestét holnap reggel egé z csöndben vi­
szik ki a magyar államvasutak központi szcmélvp/dva- 
udvarába, hol külön vasulí kocsiul teszik o Befgrádon 
át szállítjuk Konstantinápolyha. A temetkezési vállalat 
megtelte a szükséges intézkedéseket, liogy a holttest to­
vábbításánál az egyes határállomásokon semmiféle aka­
dály I ni ne forduljon.

én Deésen éb'e 
ben meghall,

Uzv. Vagby Lajoeaó szili. Schmidt llermin, a ná- 
dor-utezni Vághy Lajos-féle előkelő fii.izerkereskeilés 
tulajdonosntijo tegnap élete 57-ik évében meghalt. Fg, el­
len leánya Vágiiy GizoVa mellett előkelő rokonság gyá­
szolja az elhunytat, kinek hült tetemei jan. 10-én <f. u.
3 órakor az ágostai evang. hitvallás szertartása szerint 
a Nádor-uleza 17. szarni: gyúszházból helyeztetnek örök 
nyugalomra.

Goiiisoamld Ignáoz Vili. gimn. osztályos tanuló 
élem 20-ilt évében Várpalotán jobblétre szemlcrült.

Őzv jparaslts Jánosnó szül. Schmidt Anna ma 
fi-'kén élete 63-dik é\“Lcn hosszas íizenvedés után 
íJhuuyf.

történt tengerentúli események a hadihajók létszá 
mának fölemelését teszik szükségessé.

Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósitöiának táv­
irata.) A nemzeti szabadelvű j,drl tagjai a képviselőhöz 
különböző pártjai közi bizalmas utón aláírásokat 
gyűjtenek egy javaslat számára, mely azt czélozná, 
hogyha kezdeményezés a ezi viliista fölemelése érdeké­
ben a képviselőház kebeléből induljon ki.

Boriin, jan. 9. (Az Ik/ijetértés lávirala.) Fül. 
Corr. A Moricr-ügyben ill' azt mondjak, hogy az 
angol nagykövet olyan vádak ellen védekezik, me­
lyekről soha, sehol se volt szó, a Kölnisch Zei­
tung tényleges vádjait pedig hallgatás.-al mellőzi. A 
Köln. Ztg. ugyanis sohol.se állította, hogy sir Mohert 
Morier elárulta a trón. mköst, vagy a . : : móri
a Hazaim' mnr-al és Deines mi.., v 
beszélgetésben nem a trónörökösről 
nem Frigues Károk, berczegröl i s

á folytatott

zatne tehát, — habár nem boua üde
-I. Ba-

amas
«iilügv-

Te.troaat A'ntrccuy Ferencz; jan. '-ér
73-iiik éveben végelgyengülés következtébe

ki- 
volt 
sereg 
dem

Moriemek, hogy olyan besz,-Ken - ; min..,, 
kérdeztiskoi; .tt, sohase tort. nt L. z ; c-1), :i. 
s igy Moiier hiúba Imái'.űzik H. .Minuk- w 
az semmikép se vzáfolja m.-g a K-xln. 7.\. 

j . ait. Búzáim! lev.'. in k f.-Jimu fr:u:. r ;i 
Móriéin, k dipl .m. ih. z épen n. m i!' 
ildomlakuisága. hogy .-.»vviicsen egy id-.: o 
miniszterhez foidult, még pe. pg óban h i -o.i. a 
hogy még egy alárendelttel se szokás beszélni.

■ mindez már .le /szer volt hangsúlyozva. 
Ma Morier udvarias ' kéréssel iordnü volna 
Hismarck gróIhoz, akkor a válasz is máskép hang­
zóit volna, bár a tartalma akkor se leheteti volna 
más. Az, hogy az angol sajtó ogyérielmüleg Imnli- 
tar-mk pártját lógja, s nem hutaija, vajon igaza 
van-e, vagy nincs, csak az angol (radicziók követ­
kezménye. s bár igazságtalan, de nem esunv:, 
log. S ez a körülmény még elszomorítói.m, i. -?[ 
azt a tényt, hogy a német sajtó egy része -zmt. n 
nem kutatva a dolog érdemét, már előre H a. I é!- 

érdekeket és s'-mélyekéi v.-di az oly estiek­
be», mikor a német kormányműi vagy liivdalnok- 
kul. vagy kormánypárti újsággal való viszályró ’ 
van szó.

_ London, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Dady Chronicle szerint Zeni jer ezredes, a l.éc 
orosz nagykövetség katonai attaci.ója, mielőtt l'élel­
várban túllőtt szabadságán,1 állomáshelyére vissza­
tért, utasítást kapott a ezárlól. bog, Fcionez J.Xzseí 
király előtt fejezze ki, hóm az oroe, (v;,s:;.,,nak 
csupán békés szándékai vanned;. A ezár kijelentette, 
hogy minden oly okol, mely konfliktust idézhetne 
elő Oroszország és Auszlria-Magyarország között, 
megszüntetni kivim, mert meggyőződött Ausztria- 
Magyarország érzelmeinek őszinteségéről «s loyalila- 
sáról, ámbár régebben az osztrák-magyar h -.'eü 
politikát bizalmatlanul nézte. Omszoiszág s,-.dár !an 
elhatározta, hogy semmit se t.-sz, a mi a kút. or- 
Máz békés viszonyát esetleg megzavarhatná.

Róma. jan. 9. (Az Egyetértés lövin „ X - --V,- - -..................Pol.
l.orr. Vati..mi körökben arról b.;dosi!ar;'d , hogv a? 
a hir, mintha az osztrák és magvar püspöki : r 
római ké désben, valamint az olasz bűnt, í-i;örvényt 
illetőleg nyilatkozatra ... z>",!l volna, minden alapot 
nélkülöz. Hullj Seilla nuü-.-.a'ns legközele! i, V 
tér állomásara Hóméba.

Róma, jan. 9. A hadügyminiszl 
cz..uén pert indított a «(lázi 
hírlap és mindazon tühhi hírlap 
Mattéi tábornokkal való értekezés hi 
A miniszter teljesen tiszt-V .a akurja 
hadügyminisztérium és annak , 
ellen emelt vádaknak van-e alapji

üzele!

.zler t‘ágai
Vene:zia^i

len is . me 
köhUn 'ni. 1

Corvetto tábornok, hadügyi állam fi Á ;i

nel vek a 
ízű! (Ok, 
hogy a 

hív:;:.:.inoka 
vagy nme.-.

r. szín < n p

i.iiiuiok, aumii András, l.satbó Fcroucz táblai bírák, 
de. vosy Gyula pénzügyi ig. tanácsos, Cserna Vincze 
túiigyészi iiclyeltes, Gzorcla Bódog kúriai biró, dr. Dö­
gön Gusztáv orsz. képviselő, Erdély Sándor táblai ta-

A közönség köréből.
A lljar ílhtóiit lakrtí;pÉizlír rfözvciiylíícsaság

V., Jónsei'-tér fi, sz.
(lL-2.-p.7imillió forint) elfogad

betéteket takarék-könyvekre
-t liuui.iIonr.a mellett S napi klnuiyitúbsal

- « 60 
.1 kanta/ adót az lidézet viseli.

.lifts* jnmiiir tä-ftii -".-yíj

nyerhető ÍOO.OOÖ forint egy
üli rabja 2 fvt és

Wátöhi'ia- vá*zvún> tfívsinx.'ití íi3

- Bécsbea A MEECÜB<;: csa,< 8Í!CSh0'> XX ?,j..j-.u.í.í,vyULt wollr.eiie ,\r. 13.
09 a
wuizsUe Ki. iü.

A hivatalos lap jnu. 9-ik számából. 
Ktaevezén. A vall;'. = és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter: Mendly Karoly zalaegerszegi polgári iskolai 
ipariamtól, jelen állásában végleg megerősítette.

Pozsony, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az állami ulkezelő hivatal a mngyimn-orva f,a- 
táron a Morva folyó robanotz-gődingi azakaszának az 
érdekeltség Invánatára megszüntetett szabályozását uj- 
bó! megkezdte s erről a szabályszerű ut mellőzésével 
értesítette a magyar kirendeltséget, melynek megbízását 
a közlekedési miniszter megszüntette s igy nincs joga 
a felvételen részt venni. Ha gyorsan intézkedés nem 
történik, a tárgyaláson Magyarország képviselet nélkül 
marad.

Berlin, jón. 9. A «Deutsches Wochenblatt» 
Junker Afrika-ulazúnak Mécsből, e hó f>-ikéről kelt 
levelét közli, melyben Junker kifejti, hogy a Stan- 
legrul és Emin basáról keringő hírek egyike sem 
megbízható. A maga részéről két határozott fölte­
vést állít föl: Stanley karavánja nem semmisült 
meg és nem igen tehető fel, hogy Emin basát a 
mahdi foglyul ejtelte volna. Ha a mahdisták csak­
ugyan fehér embereket ejtettek volna foglyul, úgy a 
fogoly Marko (görög) vagy Vitehassan máltai zsidó 
lehet. Emin basa, ha föladta Wadelait, gőzhajókon 
az Albert-tótól délre eső vidékre ment volna. A mi 
Tippo-Tippet illeti, Junker bízik ennek barátságos 
magatartásában, melyet eszélyessége és a kényte- 
lenség ir neki elő.

Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
szövetségtanácshoz törvényjavaslatot nyújtottak be, 
mely Elszáse-Lotharingieíban megszüntetve az ed­
digi kivételes állapotokat, kimondja, hogy a jövőben 
o törvénykezési nyelv a német less. A törvény- 
javaslat a közjegyzőkre is kiterjed, s csak kivételes 
esetekben engedi meg, hogy végrendelkezések fran- 
czia nyelven vehetők fel.

Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőház ma első sorban a költség­
vetést tárgyalja. Különös érdekkel néznek a tenge­
részeti költségvetés tárgyalása elé, mert a legutóbb

indított néhány lap ellen," melyek öt a Muiivi-ucy- 
ben vadakkal illették.

Genua, jan. 9. (Az Eget értés tudósítójára!; 
távirata.) Illeni lapok jelentése szerint, (raribaoii 
Hiciolti Sardinia szigetén a saját kezére, de Q-Api 
tániogalásávni önkéntes csapatot toboroz, v- ön­
kéntes (- apt.t volt garibaldistakbó! fog Ml,mi, s az 
esetben, ha Francziaorsság es Olaszország kő,-:! fi- 
lur n háború, rögtön megtámadja Korzika szi­
getét.

Belgrad, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) IV, 
(A rr. A gon g keleti újév alkalm;, lei húrom or> 
szagos párt kitűnőségei, kok az alkotmánvrcviziu 
munkálataiban vészt vetlek, valamint a K: 
kabinet tagjm királyi kitüntetési,,-n fognak j-.'sze- 
si'ilni. Az erre vonatkozó királyi elhatározást a szerb 
hivatalos lap vasárnap publikálja.
^ Belgrádiján. 9. (Az Egyetértés íávirn-a.) IV.. 
Corr. A Krisztié.- kabinet lemondásauaí, belső okai- 
•’ól :t következőket jeon tik. Ezek : A. túlnyomó 
többség, melylyvt a radikális a szkup.slina-
v»ilasztúsokijói kikerüli, s annak io-alitása, melvlye, 
n király kivánságélmz képest, rn l,l„e elfogadlak 'az 
alkotmánytervezetei. Ez áltat li'tjoeút veszte f a 
kabinéi, melyet annak idején csuk azért hízóit mez 
8 király az ügyek vezetésével, mert a radikális 
végrehajtó bizottság és a király közi le rej.mt kom­
promisszumot a radikálisok megdöntéssel' lenveget- 
lék. Ezt r. kabinetnek ha kellett látnia, -• -zániu 
kell vetnie a megváltozott heiyzcllel.

Raguza, jnn. 9. (Az Egyetérttudósítójának 
távirata.) Czellinjeből érkező hírek szerint Nikit; 
montoTin.-rui fejedelem legközelebb I'éter-vám: utazik.

‘-.BÓfin, jan. 9. A kormány bírálat :,!;i vonulta 
a most itt ülésező szinóuuu tagjainak kólói féle jog- 
ezimeit és megállapította, hogy néhány püspöknek 
megválasztatása nem a törvényes feltételek figye­
lemben tartásával történt. A kormány ennélfogva 
bezárta a szinódus üléseit és felhívta nz exaruhát, 
hogy újabb választásokat rendeljen el.

Szófia, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Figyelemre méltó oldalról határozottan nog- 
ezáiölják azt a hirl, mintha Ferdinand bolgár feje- 
delem az utóbbi miniszter válság alkalmával n.cg- 
husonlott Sztambulovval s ellene titokban cselt 
szőtt volna. A fejedelem loynlis jelleme, szigorú 
alkotmányos érzéke eleve kizár ilyen feltevést. Azt 
is jól tudja a fejedelem, hogy olyan egyéniség mint 
Stamhulov nem szorítható félre az "ország nyu­
galmának komoly megrenditése nélkül, úgy" hogy 
hazafisá a s saját érdekei sem követelik, hogy 
Sztamlmlovval szemben ilyen csclszövéslöl tar­
tózkodjék. Sztambulov és a fejedelem szemé 
lyes viszonya csakis benső és bizalmas lehet 
Popov őrnagy rehabilitálása magától Sztambulovlól 
indult ki. A fejedelem abból, hogy Sztoilovot és 
Naesevieset különösen tiszteli, nem is csinált titkot 
de a neki tulajdonitól! törekvés, hogy őket a kabi­
netben való maradásra bírja, nem alapul valóságon 
annál kevésbé, mert lemondások benyújtása "óta 
nem is látta őket. A fejedelemnek nem volt előze­
tes tudomása arról, hogy Sztojlovot a szobránye 
elnokségére kandidálják, mert a határozott - balsiker 
kilátása mellett ellene szóll volna ennek. A fejedelem 
nyolez-liz ellenzéki képviselőt fogadott a szobránye be­
rekesztése után. Ezek előtt hangsúlyozta a fejedelem 
hogy ö magát az országban semmiféle politikai 
irányzattal nem ,azonosítja s alattvalóit, tartózza- 
nak bármely párthoz, mindig szívesen látja maga.
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nál, hogy ismerje nézeteiket, mert tudja, hogy az 
ellenzék is az ország javára munkál s nem irá­
nyul lörekx'ése az államfő ellen.

Pctorvaj*, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Con. A balti tartományok kormányzói Pétervárra 
hivattak az értekezletre, mely ama módozatokat 
fogja megállapítani, melyek mellett az orosz nyelv 
piiVi'düli hivatalos nyelvvé tétetik. Az értekezlet első 
ütőről, holnap tartja meg.

Pétorvár. jan. 9. (Az Egyel értés tudósítójá­
nak távirata). A határig postán. A Tolstoj gróf 
visszalépéséről nem rég terjesztett hírek most min­
denütt hitelre találnak. Tolstoj gróf megrendült 
egészségére való tekintetből már egy ideje nem vesz 
részt a miniszter-tanácskozásokba!). Utódja valószí­
nűleg 3!m> igazságügy-miniszter lesz.

KÖZGAZDASÁG.
Bőcíí, jan. 9, (Az Egyetértés tudősitújánnk táv­

irata.) .'.ünllmvy az orosz ivangor nl-dombrovai vasutat 
a Károly Lajos vasút ellenkezése következtében nem 
vettük íp! az osztrák-magyar-orosz vasúti kötelékbe, az 
orosz vasutak július 1-én kilépnek a kötelékből. Az 
orosz vasutak csak abban az esetben változtatják meg 
szándékukat, ha az ivangorod-dombrovai vasutat is fel­
veszik a kötelékbe.

Konstantinápoly, jan. 0. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A porta és az olasz kormány közt 
pourparb-rk folynak egy uj olasz-török kereskedelmi 
szerződés megkötése tárgyában.

Ä.3 itfUanórési adóról szóló törvény 
végi* ehajtása.

Az állami italmérési jövedékről szóló törvény legfon" 
to=.ibfc hntárezmányai már február 1-én életbe lépnek’ 
Budapest és Pozsony városok belterületeinek kivételével' 
Tekintettel erre, a pénzügyminisztériumban valamennyi 
kiv. pénzii'ryígazgatósághoz, kir. adóhivatalhoz és pénz­
ügyőri közeghez intézendő utasítást dolgoztak ki, mely 
néhány nap múlva kiadatiK. Ez utasítás értelmében f. 
évi február hó l-től a szeszes italoknak kis mértékben 
való elém ilása — Magyarországon a Királyhágón innét 
50 literen túl, az erdélyi részekben 56*69 literen túl 
tamlina?/- hordókban teljesen szabad a kereskedés

íorgamiYi — csak is a pénzügyi hatóság enge- 
<1 ól y. • mellett történhetik. Kz engedélyért kell 
folvamodniok minden korcsmám snak, anyag-, fűszer-, 
vegyeskereskedőnek, czukrásznnk és kávésnak, szölő- 
talaidonos-bort-.'rmeiííBc-1; é: likörgyárosnak, a ki kis 
méu-i.l.en szeszes italé' ii árusítani akar, legkésőbb 
*>7. évi febnw í: —ig az. illetékes pénziigyigazgatősághoz. 
A fn|vr,modván\ -Itö ive 1 forintos, minden további ive 
ÍV kres V ’véggel tá'andó cl. A folyamodványban ki­
tüntetendő az engedélyt igénylő neve, lakása, foglalko- 
2ú"a, . zb’ii .helvi-epének megnevezése, az italoknak név 
szerinti elősorol.nv. magyar állampolgárságának vagy köz­
ségi ;iletös->ént-k bizonyítása. A kiállítandó engedélyre 
megsivántaté i frtos bélyeg a folyamodványhoz csatolandó 
tígv lelyamjdó kaphat több mgcdélyt, ile a többi üzlet 
sz^i ..a ' uveze'di ! i i-ii- ir'nni Az engedélyt a
j, 1-1; ,.i av.-..g u ',> nem ha'.iiúZOtt időre, a
kiálló ■ i i :>'..\!élvek::.I i.ayski-n. vek xczefendök. béna* 
n . . ári -itásá-.l külön enged d kérendő ki Az
sng 'K y c: s-.vilié!', ve at nem ruházható. Minden he* 
lyl-égviiönz'Liá- ide;*» ko: ■ V. b-jeh ctendö. A pénzügy­
őri ke /. t. ’■•k ii -y in:. I.ngy az egészségre ,'n-
I ,|m 1 - •-1jI - ne i. : :tt.ab. italméré-i ib-tókek 
0,tr, un - .. ; i so; ozi .inai; és azonkívül az üzle­
te' terjed.'hí: A.z ke; bárom osztályba foglaltat- 
r,,k. I kivető é- • .-zi.lan.Iási bizottságok megahUitusára
r. tnzl.e !•"* vannak vd ve. A kimért «zeszes 

mi a ínrvínyben megiVvi.ititalmérési adó lesz.
I vier.,', i.ir.; v a : azonban ez év végéig az adókti* 
t le, ' ••*. ed.in' ;og -" ott i'egaleirilajdonosoknak, ille-
Söfeg bérlőknek tartozik fizetni. A bírságösszegek is ez 
év v, ig o. rege áltulajdonosok javára esnek. \ regále- 
tulajdono.-ok, illetőleg bérlőknek jogukban üli f. évre a 
kis mértékben i: isilókkal italmérési adójukra nézve bi­
zonyos ítalány-összegben megegyezni.

A péiizügyr.i-iis: :vr n.nyitásának szövege a következő:

Utasítás,
az úlíat.ii italmérési lövedékről szőlő JSS8. évi 
,U i'.I'í. t-cz. vév "ly határozniányainak végre­

hajtása iránt.
Az állami italmérési jövedékről szóló 1888. évi XXXV. 

törvényezikk 1-S9. évi február hó J-én életbe lépő ha­
tározni anyainak végrehajtása iránt, a szeszes italoknak 
nagyban való forgalma, továbbá a kirnéré-i jognak és 
a ki: mériéübf n való eladásnak 1889. évi dcczcmber 
hú í:1-ig terjedő időszak alatt miként leendő gyakorlása 
tárgyában a ! '-vény 70. -S-anak «'törlik bekezdésében 
foglalt felhatalmazás alapján a belügyminiszterrel egyet­
értő. a következőket rendelem:

I. FEJEZET.
A t.tizes Hadiknak nagyban- való forgalmúról•

j. §. A nagyban való forgalom meghatározása.
Az 1889. é-vi február hó t-jelöl deczember hó 31-ig 

térje ló időköz ..lati nagyban való for alo-nba-iiozatal 
alatt értendő: a bornak, gyümölcsbornak, sörnek ős 
f. égetett szeszes iolyudékokr.uk a Királyhágón inneni 
r szel; fen legalább 60, az erdélyi részekben legalább 
56*59 literi tartalmazó hordókban való szállítása.

Liqueurök s illetőleg egot' It szeszes italok lepecsételt 
üvegekben i- szállíthatók, szükséges azonban, hogy az 
egy vagy több zárt ládában elhelyezett üvegekben fog­
lalt folyadékok együttesen legalább 50, illetve 66*59 
liternyi mennyiséget tegyenek ki és az összes mennyiség 
egy és ugyananon egyén vagy ezóg részére egyszerre 
Ezállittassék.

Az erdélyi részek és a volt határőrvidék kivé­
telével a sör a szabad forgalomban egyszersmind a 
fentebbi legkisebb törvényes mértéknél kisebb, de 
csakis 25 literes bordókban elhelyezve is bocsátható 
forgalomba, úgy azonban, hogy a másoknak, azaz, nem 
italmérési iregól") jogtulajdonosoknak vagy bérlőknek 
top eladásoknál a bár kisebb iirtartalmu hordókban szái- 
iucit sör összes mennyisége legalább a fél hektoliter­
nyi minimumot elérje.

Kivitelek:
1. Az 1830. évi VI. t.-oz. 2. §-a szerint a bornak, 

valamin! az ezen törvényszakasz alapján kifejlett gya­
korlat szerint bárminemű szeszes italnak más község­
ből kisebb mennyiségben való bevitele csakis lakada* 
lom vagy betegeskodés eseteiben van megengedve.

2. Az erdélyi részekben a bornak s átalán véve min­
dennemű szeszes italnak 56-59 literen alóli tetszés sze­
rinti mennyiségben egyedül saját használatra vagy házi 
szükségletre (egy kenyéren levő házinépük, cselédeik 
vagy munkásaik részére) való behozatala megenged­
tetik.

.". Az utasok általában s egyedül saját használa­
tukra szeszes italokat kisebb mértékben is viliéinek 
magukkal.

2. §. A nagyban való forgalom illeték- és adómentes­
sége.?. A szeszes folyadékoknak az 1. §-ban meghatá­
rozott mennyiségekben való eladása, valamint bo- és 
kivitele a szabad kereskedés és forgalom tárgyát képezi 
és sem italmúrési illeték, sem ilnlméi-ési adó fizetésének 
kötelezettsége alá nem esik.

II. FEJEZET.
A kimérésről.

3. §. A kimérés fogalma. Kimérés alatt értendő bor­
nak, gyümölcsbornak, sörnek és égetett szeszes italok­

nak mértékre való tekintet nélkül, nyílt vagy zárt edé­
nyekben, ülő vagy álló vendégek részére akár az arra 
nyitott helyiségben, akár azon kívüli fogyasztásra való 
iparszert! kiszolgáltatása és a szeszes italoknak ily mó­
dom kimérése czéljából korcsmák nyitása vagy a már 
meglevőknek fenlariásn.

4. §. Kimérési jog. A kimérést 1889. év de- 
czeinber 31-ig gyakorolni kizárólag csak az jogosult, a 
ki e joggal eddig is birt, tehát az italmérési-(regale)-jog 
tulajdonosa, illetőleg a mennyiben az ezt a jogát bérbe 
adta, a bérleti idő tartama alatt a bérlő, úgy nemkü­
lönben a nemesi telkeken (kúriákon) gyakorolt, valamint 
az anyaországbeli re, vagy lU évi úrbéri bormérés u 
illetve az erdélyi részekben az úrbéri u. n. három havi 
kurta korcsmáitatós jelenlegi haszonélvezői esetleg 
bérlői.

E szerint a most előporoltakon kívül bort, gyümölcs­
bort, sört és égetett szeszes italoka! kimérni kizárólag 
csak az jogosult, a ki az italmórósi-(rega!e)-jog tulajdo­
nosától, illetve bérlőjétől erre az egedélyt megszerezte 
és pedig azon mérvben és terjedelemben, a milyenben 
az engedélyt kinyerte.

Pénzügyi, hatósági engedély a kimérés gyakorolhntá- 
Bíilioz nem szükséges, ha azonban a kimérés üzletsze­
rűen arra rendelt külön helyiségekben (korcsmákban, 
vendéglőkben, borpinezékben) gyukoroltatik, az italmé- 
rési üzletekre nézve eddig fennállott, vagy az 1889. év­
folyamában kibocsátandó újabb közrendészeti, közbiz­
tonsági és közegészségi szabályok és intézkedések to­
vábbra is szigorúan belát tandók.

5. §. Kivételes italmérési kedvezmény.
Az italmérési (regale) jog tulajdonosának, illetve bér­

lőjének engedélye nélkül való kimérésnek az eddig len- 
állott törvényeknek és szabályoknak mogfelelöleg követ­
kező esetekben van helye:

a) Vasútépítés, csatornázás, védtöltésezés s más, na­
gyobb számú idegen vidékekről ősszeseregiö munkáso­
kat igénylő építkezések vállalkozói, saját munkásaikat 
az építkezés helyén, annak tartama alatt szeszes ita­
lokkal elláthatják, ha az építkezés a községen kívül, 
vagy egyáltalában oly helyen történik, hol ily italok 
kimérése végett a regále-jog alapján rendes korcsma 
nem létezik.

b) A bánya birtokosnak, az általános bánya-törvény 
értelmében joga van kizárólag saját bánya-munkásait, 
iparszem nyereség nélkül, bárminemű szeszes italokkal 
is nagy vagy kis mennyiségben ellátni a illetőleg ezen 
czélből egyszersmind meghatározott, a közigazgatási és 
rendőri hatóságnál előlegcsen bejelentendő helyiséget a 
bánva-telcpen belül tartani, a hol idegenek kizárásával, 
egyedül saját bánya munkásainak az italokat kiszol­
gáltassa.

c) A volt határőrvidéken a serfözők az általuk termelt 
sört a sürliáz helyiségein belül Üzletszerűen kimérhetik.

d) A katonaság által megszállott laktanyákban és fiók- 
laktanyákban a regále-jog tulajdonosa a katonai igazga­
tás iuiliivására köteles markotányost tartani. /X markotú- 
nyos a laktanyai rend és fegyelem tekintetében a lakta- 
nyapnrnncstiokság alatt áll.

Ha a regálejog tulajdonosa ezen kötelességének eleget 
nem tenne, a katonai igazgatóságnak leend joga, a ka­
tonaság által megszállott minden lakianyában és fiók- 
tanyában, do csak a csapatok kizárólagos szükségletére, 
ma: kotányosokat alkalmazni.

A markotányo? alkalmazását a fennálló italmérési jog 
nem gátolhatja. A markolányosság bérlője tartozik 
azonban a i igálojog tulajdonosi-.val az italmérésért fize­
tendő kártalanítás iránt egyezségre lépni s ha a felek 
közt egyezség nem jönne létre, ez esetben az évi mél­
tányos kártalanítási összeget a közigazgatási hatóság 
határozza meg. A határozattal meg nem elégendő 
félnek, birtokon kívül, a törvény rendes útja van fenn­
tartva.

_ti. A kimérés gyakorlására vonatkozó ha­
tároznia nyak. Az italmérés! jog gyakoriásái-a n. .-ve 
általában az eddig érvényben állolt törvények, szabá­
lyok és szabályrendeletek 1889. évi decs. 31-ig továbbra 
is érvényben maradnak.

A kiméri; gyakorlásáért az 1889. évben, valamint a 
regále-jog tulajdonosa, úgy annak bérlője s atalun mind­
azok, l:ik a tulajdonostól vagy bérlőjétől nyert engedély 
alapján kimérést gyakorolnak, utóbbiak u tulajdonossal, 
illőivé bérlőjével szemben szerződésszerűen elvállalt 
pénzbeli vagy egyéb szolgáltatásokon kiviil csakis az 
eddigi törvényekben és szabályrendeletekben megállapí­
tott adókat és egyéb közudózásokat tartoznak viselni és 
som iirdmórósi illeték, sem italmérési adó fizetésének 
köteltizattsége ala nem esnék.

Azok, a kik ilalmérésl gyakorolnak, nz emberi élve­
zetre alkalmatlanná lelt (denaturált) szesz eladásával 
nem foglalkozlialnal:.

A jogosult ős bériek, illetőleg engedményeseik közti 
viszony magánjogi természetű lévén, az ezen viszony- 
bú! kifolyólag felmerülő xitás kérdések eldöntése az ille­
tékes bíróság hatásköréhez tartozik.

7. $. A kimérésre vonathozó határozatok al­
kalmazása.. Az állami italmérési jövedékről szóló tör- 
vi nynek a kimérésre vonatkozó büntető határozatai azok 
ellenében, a kik a kimérést jogosulatlanul s illetőleg az 
1. §. valamint az 5. a), bj én c) pontjaiban tüzete­
sen megjelölt korlátozásoktól eltérőié,: gyakorolják, a 
nyílt helyeken, ideértve Budapest és Pozsony városok­
nak az adóv.malon kivü eső területét is, már 1889. évi 
február hó 1-jétul lépnek éleibe.

A büntető ólja. ás azonban az 1889. év folyama alatt 
csak az italmúrési (regáie) jog tulajdonosának, illetve 
beillőének kérelmére, az általa felveendő s az illetékes 
pénzügyigazgatósághoz benyújtandó tényleirás alapjan 
nevezett pénzügyi hatóság által teendő folyamatba s a 
megállapított adó- és pénzbüntetés az eljárási költségek 
levonásával a jogosult tulajdonon, illetve bérlő javára 
esik, szabadságában áll azonban a jogosult tulajdonos­
nak, illetve bérlőnek a büntető határozatok alkahnazasa 
iránti kérelmét bármikor, meg a íelebbviteli hatóság 
előtt is visszavonni s az esetleg már megállapított pénz­
büntetéseket is elengedni.

A pénzügyi hatóságoknak a pénzbüntetések enyhíté­
sére nézve fennálló hatáskörük, u kimérés és kis mér­
tékben való darusításra vonatkozó büntető határozatok 
alapján megszabott pénzbüntetésekre is kiterjed.

s. t;. .íz úrbéri korcs már olás iránt felmerülő 
kérdések elbírálása. A volt földesur és úrbéri Köz­
ség közolt az »-béri korcsmárolás iránt felmerülő jogi 
kérdések tárgyalása s elintézése az illetékes bíróságok 
hatásköréhez tartozván, ezek a jelen intézkedések által 
egyáltalán nem érintetnek; ellenben a jogosultság kér­
désének bírói utón való eldöntéséig a fennálló gyakor­
latnak (status quo) iueigienes féntartása, továbbá áz úr­
béri községet törvényesen megillető korcsmáltatés gya­
korlatának szabályozása 1889. évben is a közigazgatási 
hatásköréhez tartozik.

Hí. FEJEZET.

A kismértékben való elárusitásról
9. §. A kismértékben való elárusilás meghatározása. 

Szeszes italoknak kis mértékben való elárusitására 1889. 
évi február hó 1 jélül kezdve nyílt helyeken, ide értve 
Budapest és Pozsony zárt városoknak az ndóvonnlon 
kivid eső területét is, a pénzügyi hatóság engedélye 
szükséges.

Ilyen engedélyre az 1889. évi deezomher hó végéig 
terjedő időre, eltekintve a törvény 4. § ának hutnrozmá- 
nynitól, csakis azok tarthatnak igényt, kik szeszes ita­
loknak kis mértékben való elárusitására az eddig fenn­
állott törvények és szabályok értelmében jogosultsággal 
bírtak, vagy kik nz év folyama alatt oly üzletet nyitnak, 
melylyel összekötve az eddig fennállott törvények és 
szabályok szerint a kis mértékben való elárusitást is 
gyakorolhatták volna, és mindazok, kik az anyaország­
ban saját termésű boraikat kívánják kis mértékben el­
árusítani.

Szintúgy a szeszes italok kis mértékben való elárusi- 
lásának módja, illetőleg fogalma is, 1889. év végéig, az 
eddigi törvények és szabályoknak megfelelőlog tarta- 
tik fenn.

Éhez képest az állami italmérési jövedékről szóló 
törvényben s a jelen utasitásban foglalt feltételek telje­
sítése mellett engedélyt* nyerhetnek:

1. az anyaországban (ide értve Szilágymogyó! is):
1. a bejegyzett ezégü anyag , fűszer- és vegyeskeres­

kedők :
a) honi csemege- és külföldi boroknak;
b) küllöldj söröknek ;
c) valódi szerén» szilvóriumnak;
d) édesített égetett szeszes italoknak, mint likőrnek,

rumnak, rozogliónak és pedig mindezen italoknak [a),
b), c) éa d)] 60 literen alóli mennyiségben mértékre 
való tekintet nélkül főíizletükben zárt edényekben való 
elárusitására.

e) szesznek, melynek a azázfoku szeszmórő szerint 
legalább is 76 fokot kell tartalmaznia, iparosoknak mes­
terségük folytatására, vagy másoknak is házi ezólokra 
egy liternél nem nagyobb és fél liternél nem kisebb 
mennyiségben főüzlelükben zárt edényekben való eláru- 
sitására. uHázi czólokn kifejezés alatt értendő a szesz­
nek, mint áruezikknek egyedül oly czélra való haszná­
lata, melynél a szesz csakis a maga tiszta valóságában, 
vagy orvosi szerekkel vegyítve, mint pl. tisztitó vagy 
gyógyszer, továbbá kávé, thea főzésre stb. hasz- 
nállatik.

Az 1. alatt említett kereskedők a fonnebb a) b) c) d) 
és e) alatt felsorolt folyadékok árulását csupán mellék- 
üzletként és az e) pont alatti esetben az tin s üvegek­
nek töltött üvegekkel való becserélése nélkül gyakorol­
hatják.

Kis mértékben elárusítható honi csemogeburnak csu­
pán az a bor tekintendő, melynek ára literenként leg­
alább 1 fiiban van megszab\*a: ebben az árban a pu- 
laezk értéke is bentoglaltatik, mely azonban lítoronkinl 
10 krl meg nem haladhat.

Külföldi borok és külföldi sörök alatt, csupán a vám­
területen kiviil termett borok és sörök értendők.

A likőr, rum és rosoglio csak akkor tekinthetők kis 
mértékben elárusítható italoknak, ha azok ára literen- 
kint üvegestől legalább 1 írtban van megszabva;

2. a ezukrászok és kávésok (ide nem értve a tisztán 
csak kávémeréssol foglalkozó iparosokat) saját üzleti 
helyiségeikben vendégeik részére édesített égetett sze­
szes italoknak, mint likőrnek, rumnak, rosoglionak po- 
barankint való kiszolgáltatására, megjegyeztetvén, hogy 
az ilyen kis mértékben való elárusitást csak azok a 
ezukrászok vehetik igénybe, a kik a szó szoros értel­
mében a ezukrássati üzlet körének igényei szerint az 
üzleti czikkeket legnagyobb részben maguk állítják elő 
s azokat a fogyasztó közönség kívánalmainak megfele­
lőkig folytonosan fris minőségben készletben tartják ;

3. a szőlőtulajdonos bortermelők saját termésű uj és 
régibb boraiknak 60 literen alóli mennyiségben zárt 
edényekben, nz üzleti vagy eláruaitási helyen kívüli 
fogyasztásra, egyedül a község belterületén levő saját 
helyiségben való elárusitására.

Az ilyen bortermelők saját termésű boraikat az elö- 
szabott korlátok között, a termelési község határán kí­
vül, egyedül csak azon községben árusíthatják el kis 
mértékben, a hol állandóan rendesen laknak, és ott is 
csalt az esetben, ha ezen községben saját borpinczével 
is bírnak, melyben az önmagok állal termelt borokat 
tartják éa kezelik. Magától értetődvén, hogy azon bor­
termelők, kik a bor kiméréséi regálejog czimén gyako­
rolják, az jtalinérésre szolgáló vagy azzal szoros össze­
függésben levő (szomszédos) helyiségben a kis mértek­
ben való elárusitást külön engedély nélkül is gyakorol­
hatják.

Olt, hol borpinezék nincsenek, mennyiben helyettesít­
hetők a borpinezék az ugyanazon czélra használt ka­
marák, vermek által, azt az e tekintetben létező helyi 
viszonyok határozzuk meg; minél elvül szolgálatid az, 
hogy pinezének tekintendő mindazon helyiség, melyben 
az illető bortermelő bordókban levő borait rendszerint 
és állandóan tartani szokta;

II. az erdélyi részekben: a bejegyzett ezégü anyag- 
fűszer és vegyes kereskedők :

a) rozsolisnok, likőrnek, rumnak, cognacnak és más 
alkoholtartalmú édesített italoknak 56 69 literen alul, de 
legalább 35'4 cenlililerriyi (egy volt bécsi fertály) meny- 
nyiségben főüzletünkben, sárt edényekben való elárusi­
tására; a most omliii'tt italok csak akkor tekinthetők 
kis mértékben elárusítható italoknak, ha azok ára lite- 
renkint legalább l írtban van megszabva: ebben az 
árban a palaczk értéke is bmifoglaltalit;, mely azonban 
lit' renkint 10 krl meg nem haladhat; éa

b) szesznek 32"4 centiliu-rt (ngy volt bécsi fertályt) 
meg nem haladható mennyiségben íőiizletünkben, zárt 
edényekben ipari czélokru való elárusilásáru,

Az ezen pontban említett kereskedők azonban a szesz 
és szeszes italok árulását csupán mellékiuletként és az 
üres üvegeknek töltött üvegekkel való becseréléoe nél­
kül gyakorolhatják :

ill. a volt határőrvidéken : 1. a kereskedők (ide értve 
a kalmárokat és szatócsokat is) 76 fokot tartalmazó 
szesznek ármértékre való tekintet nélküli mennyiségben 
zárt edényekben való elárusitására ;

2. a liltörgyarosuk saját ehboli gyártmányaiL.-nk zűrt 
edényekben való elárusitására ; és 

/• a ezukrászok és kávéméréssel foglalkozik a likő­
rök és hasonló finomított szeszes italoknak nbaran- 
kénti eladására;

IV. úgy az anyaországban, mint nz erdélyi fór »ékben 
és u volt határőrvidéken is (1., II. és 111.) a jelűt, uta­
sítás II. fejezetében tárgyalt lialmérési jog tulajdonosa, 
ha ti jogot maga Imzvvtlunüi gyakorolja ős an. tlt en­
gedményese, vagy engedményesei, illetve az urbór jo­
gok haszonélvezői; továbbá, ha nz italmérésijoj bérbe 
van adva, a bérlő és ennek engedményese vagy ei ged- 
rnényesei, a mennyiben a kis mértékben való c!árusí­
tást egy és ugyanazon épületi en az italmérésre szol­
gáló vágj azzal «zoros összefüggésben jfllevő ^szomszó- 
dos) helyiségben kívánják gyakorolni, ezt szabadon te­
hetik ; hatósági engedélyt kérni nem kötelesek, sem 
italmúrési illetékeket, sem italmérési adót fizetni nőin 
tartoznak.

Ha azonban az lialmérési jog tulajdonosa, illetve bér­
lője és ezek engedményesei, a kis uiúrténben való el­
árusitást nem az italmérésre szolgáló vagy azzal szo­
ros kapcsolatban levő helyiségben kívánják gyakorolni, 
azt ezen helyiségben csak pénzügyi hatósági engedély 
alapján tehetik s ebben az esetben a törvénynek s je­
len utasításnak a kis mértékben való elárusilásra vo­
natkozó határozmányal alá esnek.

10. §. kis mértékben való el árusítás iránit 
engedély mikénti kérelmezés? Az előző 9. §-pan 
említett lelek közül azok, kik nyílt helyeken (ide Buda­
pest és Pozsony városoknak az adövunalon kívül eső 
területéi isj. 1889. évi január hó végével szeszes ita­
loknak kis mértékben való elárusitásuval foglalkoztak, 
)ia ebbéli vállalatukat tovább folytatni akarják, tallóz­
nak az erre szó'ó engedélyért legkésőbben 1889. évi 
február hó 15-ig az illetékes pénzügyigazgutósághoz 
írásban folyamodni. Az alábbiak szerint szerkesztendő 
ebbeli folyamodvány egyszersmind a kis mértékben való 
elárusilás eddigi gyakorlását igazoló hiteles hatósági bi­
zonylattal is felszerelendő. Folyamodók kérvényük jng- 
erejii elintézéséig vállalataikat akadálytalanul gyakorol­
hatják.

A fentebb említett felek külőn engedély kieszközléso 
iránti kötelezettségükre a pénzügyminisztérium részé­
ről a Budapesti Közlöny utján is figyelmeztetve lévén, 
a pénziigyigazgatuaágoknak is meghagyatik, hogy kerü­
letükben az olvasottabb helyi lapokba, a jelen utasítás 
vétele után azonnal hasonló figyelmeztetést tegyenek 
közzé.

Azok, kik szeszes italoknak kis mértékben való eláru- 
állásával eddig nem foglalkoztak, de olyan üzletet nyit­
nak, melylyel összekötve az eddig fennállott törvények 
és szabályok szerint a kis mértékben való elárusilás is 
gyakorolható: ilyen engedélyért szintén az illetékes 
pénzügyigazgatósághoz tartoznak folyamodni, de ebbeli 
kérvényük jogerejü elintézéséig a kis mértékben való 
elárusitást nem gyakorolhatják.

Az. engedély iránti folyamodványban, melynek első 
ive 1 lrtoa s minden további iv 50 kros bélyeggel lá­
tandó el, úgy azok által, kik a kis mértékben való el- 
árusitással 1889. évi január hú végével már foglalkoz­
tak, mint azok által, kik azzal még nem foglalkoztak, 
a következők tüntetendők ki:

a) az engedélyt igénylőnek neve, lakása és foglal­
kozása ;

b) az üzleti helyiségnek megnevezése, tticza, ház- és 
ajtuazúm szerint ;

c) a kicsinyben elárusítani szándékolt italuknak név­
szerinti elősorolüsa, valamint a pinozéknek és egyéb 
helyiségeknek a megnevezése, melyekben az elárusilásra 
szánt italkészletek tartatnak;

d) az elárusilás módja a. jelen utasítás 9-ik §-ában 
foglalt útmutatás szerint;

o) vajon folyamodó szeszesitaloknak kis mértékben 
való elárusitásával már foglalkozik-e, avagy megbízottja 
utján s névszerint ki által kívánja gyakoroltatni.

Folyamodónak magyar állampolgársága, vagy az, hogy 
az 1886: XXII. t.-cz. 15. §-a értelmében a magyar 
korona országainak valamely községében települési en­

gedélyt nyert, a folyamodványhoz csatolandó, szabály- 
szerű alakban kiállított községi illetőségi bizonyitvány- 
nynl„ illetőleg a község letelepülési engedélyével bizo- 
nyitundó

A folyamodványhoz egyúttal a kiállítandó engedélyre 
megkívántaié 1 frtos bélyeg is csatolandó.

Ha folyamodó valamely községben több külön üzlet­
ben szándékozik a szeszes italoknak kis mértékben való 
elárusi tását gyakorolni, tartozik magának minden üzleti 
helyiségre nézve külön engedélyt kieszközölni, mélyeket 
azonban egy folyamodványban kérhet, megjegyeztetvén., 
hogy az engedély tulajdonosa személyesen csak egy 
Üzletet gyakorolhat, s a többi üzletben az engedélyt ké­
rőre nénve a törvény 5. §-ában előirt feltételeknek meg­
felelő üzletvezetőt köteles tartani.

A bot termelők helyett a szóban levő engedélyért a 
község Közösen is folyamodható, tartozik azonban 
ebben az esetben annyi 1 forintos bélyeggel ellátni, a 
hány bortermelő nevében azt beadta.

lí. ••?. ,A kis mértékben való elármitás enge­
délyezést'-. Szeszes italoknak kis mértékben való eláru­
sitására a:: engedélyt a pénzügyigazgatóság adja meg, 
tartozik azonban az engedély megadása előtt a kérvény 
elintézéséhez netalán még szükségelt bizonylatok utóla­
gos beszerzése után, és a mennyiben oly folyamodókról 
van szó, kai. a kis mértékben való clárusitással még 
nem foglalko ztak, a vállalat helye szerint illetékes köz- 
igazgatási I. a lóság meghallgatása után, a törvény 3. 
§-ának 2. bek, zdéso értelmében, oly felekkel szemben 
pedig, kik ,x kis tnértókbon való elárusitást 1889. 
február hó J-Jc előtt is gyakorolták, a törvény 51. §-a 
értelmében a közigazgatási hatóság meghallgatása nél­
kül eljárni,

A pénzügyig,íz,gatóság határozata ellen 15 nap alatt a 
pénzügyminiszteri, loz van felfolyamodásnak helye.

Azok, kik a pénzügyi hatóság részéről kis mértékben 
való plánisit sra engedélyt nyernek, ebbéli üzletökre az 
iparhatóságtól külön nem kötelesek engedélyt kérni.

12. t;. Az engedélyek kiállítása- és nyilván­
tartása. A megad! Kilónak talált engedélyt a pénzügy- 
igazgatóság az engedély tárgyának megfelelő szövege­
zéssel az 1. sz. a. ide csatolt minta szerint határozat­
lan időre Állítja ki o azt a folyamodó által szolgálta­
tandó 1 frtos bélyeg gél ellátva a pénzügyőri biztos 
utján kézbesitleli: az engedély kiadásánál tartozik egy­
úttal az elsőfokú ipa rhatóságot s a mennyiben ez rom 
lenne, ugyanaz avval a közigazgatási hatósággal, mely­
től elölegnsen véleményt kéri, azt is értesíteni.

A kiállított engedélyek nyilvántartására a pénzügy- 
igazgatóságok számvevő osztályánál a 2. sz. a. ide csa­
tolt minta szerint «anyakönyv» vezetendő, melybe nz 
adott engedélyek tarta lma eseirül-csetre, községenkint 
elkülönítve, továbbá tíz évi italmúrési illeték összege, 
valamint az engedély tárgyában később bekövetkező 
minden változás, itnmkül önben az üzlet megszüntetése s 
s ennek oka bevezetendő.

A pénzügyőri biztosok, valamint a pénzügyőri szaka­
szok a kerületükben levő adóköteles felekről szintén ha­
sonló anyakönyvet vezetni s abba az engedélyokmány­
nak s az erre vonatkozó határozatoknak tartalmát a 
kézbesítés előtt bevezeti); kötelesek.

Az anyakönyvekbe a fennebb jelzett bevezetések ak­
ként eszközlcndők, hogy azoKba a kimérésre vonatkozó 
törvényes lmtározmányok élet belép*' után, a kiméréssel 
foglalkozó felekre vonatkozó adatok, az illető községek­
nél külön bevezethetők legyette k.

A kir. pénzügyigüzgatőságok'.mk vzen kívül kötelessé­
gükké tétetik, hogy minden egyes on gedély kiadásakor 
az engedélyes nevét és az engedély tárgyát egyszers­
mind az illető községben az itulmérés i adó beszedésére 
jogosítottal is (21. §.) közöljék.

18. §. Az engedély esek jogai é$ kötelességei. A 
A nyert engedély alapján nz engen élyesek jogosítva 
vannak az engedély-okmányban megne vezett italokat a 
9. §-bnn meghatározott korlátok közölt , zárt edények­
ben eladni a illetve — a ezukrászok és kávésok — 
ülő vagy álló vendégeiknek poharanként iú-zolgáltatni.

Zárt edények alatt kellőleg dugaszok lepecsételt vagy 
lemezzel lezárt, üvegből vagy inas anyagból készült 
palaczkok, korsók és hasonló edények értendők, az 
ilyen edények ezenkívül, ha azok honi csemege- vagy 
külföldi bort, külföldi sört, valódi szeretni szilvőriumot, 
édesített égetett szeszes italokat, eognneot és rumot tar­
talmaznak, a bennük lévő folyadék m *;(nevezését tar­
talmazó ezimlappal is ellátandók.

Az emberi élvezetre alkalmatlanná tett (denaturált) 
szesz t.! rusifhatására, n sznszadótörvény végrehajtása 
iránti utasításhoz E) bein alatt mellékelt szabályzat ér­
telmében, az illetékes pénzügyigazgatóság külön enge­
délye szükséges. A kis mértékben való elrlrusitásnak az 
engedélyben megjelölt módon és helységeken kívül való 
gyakorlása meg nem engedtetik.

ilasonlólag különösen meg van tiltv;. a.v egészségre 
ártalmas, vagy bármily szeszes italt hamis név vagy 
czim alatt forgalomba hozni.

A nyert engedély az üzleti helyiségben szembeötlő 
b-Íven kifüggesztve tartandó, azonfelül az üzleti helyi­
se» kividről az italnemek megnevezési- meli’ett, a kis 
mértékben való darusítást kitüntető felilássa I, n. m. ;

«Honi • -ernego borok», «külföldi borok», «saját ter­
mésű botok», «küllöldi sörök», «kitörök» stb.. «kis mér­
tekben való elárésitása» fidirallai látandó el.

Az engedélyt sem másra átruházni, sem haszonbérbe 
adni nem szabad.

Az engedély tárgyában, illetőleg a kismértékben való 
eladás engedélyezett módjában, vagy az engedélyben 
megjelölt helyiségekben bármely változtatás ongedélve- 
zése a pénzüttyigazgatóságnál idejekorán kérelmezendő, 
mely a közigazgatási hatóság meghallgatása nélkül, je­
len utasítás í 1. §-sa értelmében fog eljárni.

Az engedélyes személyében bekövetkező változás 
engedélyezése ugyanazon feltételekhez lévén kötve, mint 
az első engedélyesé i, iiv esetekben jelen utasüáy 9—l! 
§-ai tartandók szem előtt.

14. §. Az engedély megszűnő: f, i'lelve megvo­
nása. A pénzügyőri közegek a kerületükben levő, sze­
szes italoknak kis mértékben való elárusitására enge- 
délylyel biró feleket figyelemmel kisérni., s a törvény 10. 
íj-ában az engedély megszűnésére, illetve elvonására 
nézve megáiln|>ilotl esetek bármelyikének felmerülése 
esetében, mihelyt értől tudomást nyernek, a tényálla- 
déknak az előbb idézett §. 2. pontjának <•), d) és i) be­
tűi alatt felsorolt esetekben jegyzőkönyvileg való megál­
lapítása után a pénzügyigazgatóságnak a felvett jegyző­
könyv előterjesztése mellett, szabályszerű utón, haladék 
nélkül jelentési tenni tartóznak.

Az italméri..-i fiiétól: befizetésének elmulasztásáról fa 
törvény 10. S-ának f) pontja), az illeték beszedésére hi­
vatott kir. adóhivatal kö cles az engedély megvonása 
iránti jelentést meglenni. r

Annak megállapítása, hogv valamely ital az egész­
ségre árlalmas-e, (a törvény 10. jj-ának h pontja,) az e 
részben fennálló szabályok, jelesül az 1870. évi július 
5-én 31,026. sz. a. kibocsátott (a Magyarországi Rende­
letek Tára ugyanazon évi folyamában 86. sz. a. közzé­
tett) belügyminiszteri szabályrendeletben foglalt eljárás 
szerint, az arra illetékes közegészségügyi hatóságokat 
illeti s az italok ez irányban való ellenőrzése az egész­
ségi-emlőn teendőkkel 'megbízóit közegek hatáskörébe 
tartozik ; mindazonáltal az olyan esetekben, midőn ala­
pos gyanú merül lel arra nézve, hogy a kis mértékben 
való etorusitásra engedélybe! biró felek valamelyike 
által uruba bocsátott valamely ital az egészségre ártalmas: 
a pénzügyőri közegek kötelesek tényleirás fölvétele mel­
lett, a keidéms italból megfelelő mennyiségben két pa­
laczk próbát tenni, a paluezkokat hivatalos pecséttel ős 
esetleg az illető fél pecsétjével is lepecsételni s a meg­
maradt italkószletet hivatalos zár alá helyezni; az egyik 
minta azután a lényleirással együtt, a pénzügyőri sza­
kaszok által a pénzügyőri biztos utján, utóbbi által pe­
dig közvetlenül nagy és kis községekben a azolgabiró- 
nak, rendezett tanácsú városokban a polgármesternek, 
törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőri 
hivatnának, Budapesten a fővárosi rendőrségnek, mint 
közogtiszségi ügyekben, elsőfokú hatóságnak mutatandó 
be azonnal további eljárás végett, a másik minta pedig 
külön jelentéssel hivatalos utón az illetékes pénzügy- 
igazgatósághoz terjesztendő fel, mely utóbbi azt meg­
őrizni és az engedély visszavonását kimondó határozata 
ellen netalán kózbevelondti l'elebhi-zéssel együtt a pénz­
ügyminiszternek felterjeszteni köteles.

Ha a közegészségügyi hatóság elmarasztaló határoza­
tot hoz és ez jogerőre emelkedik, ezen Ítéletet a vonat­
kozó összes ügyiratokkal együtt a pénzügyi hatósággal 
közli s esetleg javaslatba hozza azt, hogy az ilUiü 
engedélyestől az italmúrési jog elvunassék; az illetékes
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pénzügyi hatóság a különböző körülmények figyelembe 
vételével fontolóra fogja venni, vajon e czimen az en­
gedélyt megvonandónak találja-e vagy sem V

A közegészségügyi hatósógoknuk kötelességükké téte­
tik az, hogy mindazon esetekről, melyekben ital».érésre 
vagy kis mértékben való eladásra jogosított egyének az 
egészségre nézve ártalmas italok eladásáért (habár az 
illető kihágás! esetet nem pénzügyi hatóság hozz» j3 
tudomására) jogérvényesen elmarasztaljanak, a vonat­
kozó ügyiratok közlése melleit az illetékes pénzügyi fii, 
lóságot értesítsék.

Hamis név alatt árult italnak az tekintendő, melynek 
minősége és alkatrészei nem felelnek meg annak az el­
nevezésnek, a melyik alatt az illető ital áruba bor s it- 
tátik. Tehát sörnek, bornak vagy bármely más szeszei 
italnak elnevezése alatt csakis oly folyadékot 37cbaij 
árulni, mely minősége és alkatrészeire nézve a ríie-oi- 
vezeti (a bor, sör vagy egyéb) szeszes folyadék fogal­
mának megfelel.

Hz oknál fogva bor vagy épen természetes bor név« 
alatt mesterségesen készült úgynevezett bort áruui- 
tani nem szabad, hanem az efléle italt eljvmn«- 
sében is meg kell különböztetni a bortól vagy a c-.-mí- 
szetcs bortól.

Mesterséges a bor:
a) ha beléje — mennyiségének túlságos meg-v-sj-oti- 

tása végett — más anyagok kevertetnek:
b) ha nem szőlőből vagy mustból készült.
Hamis czim alatt árult bornak, sörnek vagy egyéb 

szeszes italnak az tekintendő, mely más termelőnek 
vagy gyárosnak neve alatt hozatik forgalomba, mint z 
ki az italt termelte vagy gyártotta; az italmérő vagy 
eladó mindazonáltal saját neve alatt adhatja a bor:, 
sört vagy szeszes italt még akkor is, ha nem saját ter­
mése vagy gyártása s ebbeli cselekménye által nem 
vét az italmérési jövedékről szóló törvény 10. tj. h) 
pontja ellen.

Hamis név vagy hamis czim alapos gyanújának fen- 
forgása esetében a próbák vétele, az italkészletekueü 
zár alá helyezése p a tényleirás felvétele tárgyában r. 
pénzügyi közegek állal szintén a jelen szakaszban fon­
nebb foglalt rendelkezések tartandók szem előtt, ilyen 
esetben azonban a tényleirás és mindkét minta a péaz- 
iigyigazgalósághoz terjesztendő!: fel.

Az engedélynek hamis név vagy czim alatt árult 
italok indokból való megvonása iránt a pénzügy-igazga­
tóság és a törvény 3. §-áhan megjelölt közigazgatási 
hatóság csakis birtokon beiül hozhat határozatot, mely­
nek alapján a marasztalt fél az itelet kézbesítésétől 
számított tizenöt napon belül felebbezhet a pénzügy- 
miniszerhez.

Az eljáró pénzügy-igazgatóságnak, esetleg az illeti 
közigazgatási hatóságnak, melylyel a pénzügyiguzgrió- 
ság az engedély visszavonása iránt a törvény 10. §-» 
értelmében cgyetérttileg van hivatva határozatot hozni, 
jogában áll, hogy az italok vegyi vizsgálata czéljából, r. 
budapesti állami vegykísérleti állomáshoz, esetleg rnís, 
e részben pótlólag megjelölendő intézethez forduljon.

A pénzügyigazgatóság a felebbezés tárgyában te“. - Ki­
terjesztésével egyidejűleg a kérdéses ital második mustrá­
ját a pénzügyminiszterhez terjeszti fel.

Az engedélynek bármely okból való megvoné- - "ránt 
a pénzügyigazgatóság a törvény 10 §-ának két ut. ltó 
bekezdése értelmében jár el, a az eredményhez xéptst 
a pénzügyőri biztost óe a kir. -dóin italt is érteni».'

IV. FEJEZET,
Az italmérési illetékről.

"16. <?. Av italmérési illetek megszabása, a .3 
mértékben való eladásra engedélylyei bírok az 1889. 
évi február 1-ső napjától deczember iió 31-ig '.erjedő 
időre nyílt helyeken a kincstárnak az alábbiak szerint 
megállapítandó italmérési illetéket tartoznak fizetni.

Az lialmérési illeték meghatározásánál az üzletei. 
jedeltnükliöz képest három osztályba aorozhatók es ital- 
mérési illeték fejében a .--venni, a mint üzletük az 
2. vagy 3 ik osztályúi soroztutik, fizetni tat1 intir.:

I. a bejegyzett ,-zégü anyag, fűszer és vegyeskereske­
dők, kalmárok és szatócsok (9 § I. 1., IT, HL 1. p.\ 
továbbá a likőrgyárosok (111. 2. p.) és végül i;. év­
rési jog tulajdonosa, illetve bérlője éa özek engedmé­
nyesei, ha a kis mértékben való elárusitást nem az 
italmérésre szolgáló vagy ezzel szoros kapcsolatba ; lev., 
helyiségben gyakorolják (9. §. IV. p. második bekez­
dése):

1., a törvényhatósági joggal felruházott, vagy rende­
zett tanácsú varosokban, vagy oly községekben, nv-tyek 
törvényhatóságnak vagy kir. törvényszéknek székhely«:, 
a mennyiben népességük.

a) 20,000 léleknél nagyobb. 60, 45 vagy 30 frttal •
b) 10,000- 20,000 lélekből áll, 45, 30. 24 fríc ,
c) 10,000 leieknél kisebb, 30, 2V, 13 irtot;

más községekben, a mennyiben népességük
a) 20,000 léteknél nagyobb 30, 24, 18 frtot; 
bi 10,000— 20,0.« felekből áll, 24, 18. 12 frtot ,
<• 10,000 léleknél kisebb, 18. 12, 6 frtot .
R. n ezukrászok, kávésok és kávéméróssel foglalko­

zók (9. 1. 2. és 111. 3. p.)
1. a törvényhatósági joggal felruházott ,u-: ívj»-

zett tanácsú városokban, vagy oly községekmelyei 
törvényhatóságnak vagy kir. törvényszéknek s,:, .In-,
t. mennyiben népességük:

a) 20.000 léleknél nagvobb, 40, 30, ragv 20 «;
b) 10.000- 20.000 felekből áll, 30, 20. Í6 ír.:*,
c) 10.000 leieknél kisebb, 20, 16, 12 irtot
2. Más községekben, n mennyibe.-, népességű .
a) 20.000 léleknél nagyobb, 20, Ifi 12 r-i.-t
b) 10000-20.000 felokból áll, 16, 1;-. S t to- ;
e) 10.000 léleknél kisebb, 12, 8, 4 fr. "
III. A bortermelők (V. §. 1. 3. p.)
"1. A törvényhatósági joggal felruházol., v --gv rt-n fe­

zeit tanácsú városokban, vagy o.y községekben, mtv-s’; 
törvényhatóságnak vagy kir. törvényszéknek snékboy-.-. 
amennyiben népességük:

a) 20.000 feleknél nagyobb 20, 15. 10 Ttot;
b) 10—20.000 felekből áll i.">, 10,'8 frtot;
c) 10.000 léleknél kisebb 10, K fi frtot
2. más községekben, a mennyiben népességük:
a) 20.000 felüknél nagyobb 10, 8, ti frtot •
b) 10.000-20.000 leiekből áll 8, G. 4 .Ttot;
c) 10.000 feleknél kisebb 6, 4. 2 frtot;
IV. Azok a bortermelők (9. §. 1. 3. p), kik sí.:;':' fel* 

mésiiket és az évnek csak kisebb részében ái:<- |ll 
kis mértékben, a fennebb 111. alatt megállapított *( •;le­
nek csak felét fizetik.

Az egyes adóköteles telek italmérési illeték." k 'fiij 
üzletük terjedelméhez képest állapítandó meg ; a tör­
vény 14. g-ábnn foglalt korlátozások, melyek csak R 
kiméréssel foglalkozó felekkel szemben lesznek ani.ak 
idején alkalmazandók, a szeszes italokat kis mérté1.ben 
elárusító felekkel szemben nem nyerhetnek alknh-a: asl.

Az osztályba sorozásra s ennek alapján az itaimeréd 
liléiéi: összegeinek megállapítására nézve mérvadók 

a) az adóköteles leieknek engedély iránti fohumod- 
ványaikban foglalt adatok ;

bj a kir. pün-'ügyigi.zgatóságok által az 1883. é !• 
lius hó 30-án kell 1376. P. M. sz. a. kelt rendelet «láp­
ján hivatalból gyűjtött adatok:

c) a kivető bizottságok tagjainak (s illetve a kirá­
lyi penzügyiguzgatóságoknak) helyi ismeretéből mentett 
adatok;

d) az adóköteles feleknek a törvény 47. Jfea ért- lmv- 
ben megtekinthető üzleti könyvei;

c) lm valamely adóköteles fél engedélyivel bír em­
beri élvezetre alkalmatlanná telt (denaturált) szesznek 
elárusitására (13. §.), az italmérési illeték megállapitá* 
sünál ez n körülmény is emelöleg figyelembe veendő.

Az italmúrési illeték ezúttal csak az 1889. átsnmeti 
évre, és pedig a már fennállott vállalatokra nézve 1889. 
évi február hó 1-étől deczember hó végéig terjedő idő­
szakra a kivető bizottságok által, a később keletkezett 
vállalatokra nézve, az üzlet keletkezése napjától az 
1889. évi deczember számilott időre a pénzügyigazga­
tóság által állapítandó meg; magától értetődik, hogy az 
italmérési illeték fejében az 1889. évi január hó végé­
vel már fennállott vállalatok által az átmeneti évre a 
fennebb! tételeknek csak n/i»-od része fizetendő.

Hogy a kivető bizottságok feladatuknak akadálytala­
nul megfelelhessenek, kötelesek a kir. pénziigyigazgató- 
ságok a kis mértékben való elárusitási engedély iránti 
folyamodványók tárgyalása alkalmával minden egyes 
adóköteles félre nézve egyszersmind azokat az adatokat 
is összeállítani, melyek az italmúrési illeték megállapítá­
sánál alapul veendők.

Abban az es then, ha -az 1889. év folyama alatt vala­
mely üzletnek jellege, illelölez az eAzuilólvbeu meghalá-
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1889
rozott elárusitási mód változik, vagy az üzlet más he­
lyiségbe tétetik át, vagy a tulajdonos személyében tör­
ténik változás, a pénzügyigazgatóság, n törvény 16 §-a 
értelmében, az italmérési illeték megfelelő újabb meg 
lapitása iránt fog intézkedni.

16. §. A kivető és felszólamlási bizottságok 
megalakítása. Alaki eljárás. Az üzletnek a tör­
vény 12 §-ál>an megállapított osztályokba val) soro­
zása B ennek alapján az ital mérési illetéknek megálla­
pítására hivatott kivető bizottságoknak az illető község­
ben vagy városban kellő időben leendő megalakítása 
czéljábó! kötelesek a pénzügyigazgatóságok a jelen uta­
sítás vétele után azonnal fölhívni a törvény 13. §-ában 
említett ipartestületeket vagy ipartársulatnkat, illetve ke­
reskedelmi és iparkamarákat, hogy minden egyes vá­
rosra és községre nézve jelöljenek ki a körülmények­
hez képest két vagy több szakértőt, kik közül a pénz- 
igyigaz. atóságok a kivető bizottságba egyet-egyet meg­
hívhassanak.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 10.

A pénzügyigazgatóságok székhelyén alakítandó felszó­
lamlási bizottságokba meghívandó, s a belügyminisztérium 
által kijelölendő szakértők nevei s innen fognak a pénz 
ügyigazgatóságokkal közöltetni.

A kivető bizottságokba elnökül a pénzügyigazgatőság 
rendszerint kisebb községekbe és városokba pénzügyőri 
szemészeket és biztosokat, esetleg adó- vagy vámhiva­
tali tisztviselőket, nagyobb községekbe és rendezett ta­
nárán, valamint törvényhatósági joggal felruházott váro­
sokba pnzügy igazgatósági tisztviselőket rendel ki.

Az előadói és rendszerint a jegyzői teendőket is a 
kivető bizottságokban az elnöklő pénzügyi tisztviselő 
teljesiti; a felszólamlási bizottságokban az ebbeli teen­
dőkkel a pénzügyigazgató vagy helyettese egy pénzügyi 
tisztviselőt biz meg, ki azonban a bizottságban szava­
zati joggal nem bir.

A bizottságok tagjai a kitűzött tárgyalások helyéről 
és idejéről a pénzügyigazgatóság által előre értesi- 
tendők.

Azokra a napokra, melyeken a bizottságok ülést tar­
tanak, az állampénztárból a kivető bizotlságba meghí­
vott szakértők 2 Irt, a felszólamlási bizottságba meghí­
vott szakértők 2 Irt, a felszólamlási bizottságba meghí­
vott szakértők pedig 3 frt napidijban s utóbbiak, ha a 
bizottság székhelyén kívül laknak, útiköltségeik megté­
rítésében részesitendők.

A kivető bizottságokba elnökül kiküldött pénzügyőri 
Memlészek és biztosok külön napidijakra és útiköltsé­
gekre igényt nem tarthatnak s csakis a rendes hivata­
los eljárásuk alkalmából járó illetményekre tarthatnak 
számit, ellenben más pénzügyi tisztviselők, ha állomás 
helyeiken kívüli községekbe vagy városokba kirendel­
tetnek, a szabályszerű rendes napidijakban és utikölt- 
ségekoen részesíthetők.

Úgy a kivető, mint a felszólamlási bizottságba meg­
hívott szakértők a bizottság első ülésében, s a mennyi­
ben ezen meg nem jelen'ek volna, minden esetre mű­
ködésük megkezdése előtt, a következő ünnepélyes 
fogadást kötelesek tenni: «Én N. N. becsületemre foga­
dom, hogy a törvény értelmében a jelen állásommal 
járó feladatok teljesítésében lelkiismeretesen és részre­
hajlás nélkül fogok eljárni.»

A kivető és a felszólamlási bizottság tárgyalásaihoz 
Úgy az adóköteles felek, mint az illető községben az 
italmérési adó beszedésésére jogosított fél (21. §.), ha 
ez már tudva van, illetve annak megbízottja is. meg­
hívandók és a bizottság azok meghallhatása után, de 
ha sem ők, sem megbízottjaik meg nem jelennének, a 
nélkül hozza határozatát

Ha a tárgyalás alatt levő ügyben az egyik vagy má­
sik szavazónak valamely közeli rokona (másod fokig) 
vagy első fokú sógora, vagy üzlettársa érdekelve van, 
az a tag szavazati jogát nem gyakorolhatja, hanem pót­
tag által helyettesítendő.

Ha az egyik tag meg nem jelent es póttag adai sem 
helyettesíthető, a hiányzó harmadiK tagot a jelenlevő két 
tag választja. Hasonló eljárás követendő akkor is, ha az 
ipartestület vagy ipartársulat, vagy az ipar kereskedelmi 
kamara, illetve a belügyminisztérium által kijelölendő 
tagok nevei nem közöltéinek a pénzügyigazgatósággal 
kellő időre, avagy ha a kijelölt és meghívott tagok a 
bizottság tanácskozmányaiban nem vesznek részt.

A bizottság tárgyalásai nyilvánosak, egy tagjának kí­
vánságára azonban a bizottság egyes esetekre nézve 
Zárt ülésben tanácskozik

Határozathozatalra a kivető bizottságban a községi 
elöljáróság kiküldöttének és egy szakértőnek (a törvény 
13. §-a), a felszólamlási bizottságban pedig az elnökön 
kívül még két szakértőnek (a törvény 15. §-ának 4. be­
kezdése) az elnökön kívül jelenléte szükséges.

A bizottságok szavazattöbbséggel határoznak; ha azon­
ban az osztályba-sorozásra és a megszabandó italmérési 
illeték összegére nézve az elnök és a bizottsági tagok 
véleménye három irányban elágazik: a 15. §-ban meg­
határozott tétetek közül az állapítandó meg, mely a ja 
vasiatok között középen áll.

Tekintettel arra, hogy a szeszes italoknak kis mér­
tékben való elárusitása a bejegyzett ezégü anyag-, fű­
szer- és vegyeskereskedőknél (9. §. I. és II.), valamint 
a volt határőrvidéken a kereskedőknél (9. §. 111. 1. 
pont) az 1889. átmeneti évre a jelen utasításban fog­
lalt rendelkezések által szükebb korlátok közé van szo­
rítva, mint milyeneket jövőre nézve az italmérési jöve­
dékről szóló törvény szab, a felszólamlási bizottságok­
nak azonnal megadatik a jog, hogy az említett keres­
kedőknél a kis mértékben való elárusitás után a jelen 
utasítás 15. §-ának 1. pontjában megállapított italmérési 
illetéket különös méltánylást igénylő körülmények fen- 
forgása esetében feléig leszállíthassák. A többi adókö­
tetes félnél (9. §. 1. 2. és 3., 111. 2. és 3. p.) hasonló 
megszorítás nem forogván fenn, az italmérési illeték le­
szállításának sincsen helye.

A bizottságok tanácskozmányairól folytatólagos jegy­
zőkönyv vezetendő, melyben a jelenvolt szavazó tagok, 
valamint az adóköteles felek és az adószedésre jogosí­
tott vagy megbízottjaik névszerint megnevezendők.

A jegyzőkönyv baloldalán a félnek és az adószedésre 
jogosítottnak érvei, jobb oldalán pedig a bizottsági hatá­
rozat és annak indokai röviden felveendők; a jegyző­
könyvet az elnök és az egyik bizottsági tag hitelesíti.

A határozatot az elnök szóval hirdeti ki. Írásbeli 
értesítés csak abban az esetben adatik az adóköteles 
feleknek, ha azok a tárgyaláson személyesen vagy meg­
bízott által képviselve nem voltak.

A kivető és felszólamlási bizottságok határozatai ellen 
úgy a pénzügyigazgatósiigok, mint az adóköteles felek a 
határozat kihirdetésétől, illetőleg kézbesítésétől számí­
tandó 8 nap alatt fellebbezéssel élhetnek.

Az adóköteles felek fellebbezései az illetékes pénz- 
Cgyigazgatósásnál nyújtandók be, mely az elkésetten 
beérkezett fellebbezéseket hivatalból visszautasítani tar­
tozik.

17. §. Az ívközben keletkező üzletek italmé- 
rési illetékének megállapítása. Az 1889. év folya­
mában keletkező üzletek (9. §.) italmérési illetékét az 
üzlet keletkezése napjától az 1889. évből még hátralevő 
idő tartamára az üzlet minőségének és terjedelmének 
figyelembe vételével más hasonló üzletekhez viszonyítva 
a törvény 15. §-ának első bekezdése értelmében a pénz- 
ögyigazgatóság állapítja meg, s erről az illető adóköteles 
félnek írásbeli értesítést ad.

A pénzügyigazgatóság határozatát az adóköteles fél az 
értesítés kézbesítésétől számított 8 nap alatt a felszó­
lamlási bizottsághoz, ennek határozatát pedig úgy az 
adóköteles fél, mint a pénzügyigazgatőság és a pénzügy­
minisztériumhoz felebbezi.

A felebbezések benyújtására s a határidők betarlá- 
tására nézve ilyen esetben is az előző 16. §. katároz- 
mányai mérvadók.

18. §. A megszűnt üzleteknél az italmérési 
illeték törlése. Az évközben akár az illető felek ön- 
elhatározása, akár az engedély megvonása folytán meg­
szűnő üzleteknél az illeték esedékessé még nem vált 
részének törlése iránt, kellő megállapítása után, a tör­
vény 12. §-ának utolsó .< bekezdése alapján a kir. 
pénzügyigazgatőság imezkedik.

Az üzlet megszűnéséről tartozik a pénziigyigazgató- 
ság egyúttal az első fokú iparhatóságot is esetről-esetre 
értesíteni.

19. §. Az italmérési illetéke beszed je és elszá­
molása. A végérvényesen megállapított italmérési ille­
ték összegéről az adóköteles félnek a 3. sz. a. ide csa­
tolt minta szerint szerkesztett fizetési iv kézbesítendő, 
melyben azon pénztár, melynél a fizetés teljesítendő, 
valamint fizetési határnapul az 1889. évi febr. hó 1-tül 
június hó végéig terjedő időre eső illeték-készletre nézve 
a jogérvényes megállapítást követő hó 1-aő napja, az

ev második felére eső részletre nézve pedig julius hó 
i-so napja tűzendő ki.
I ^ fizetési ivek a fennebb jelzett minta szerint, eset- 

p.8 ^nyomdán, csak az 1889. átmeneti évre állitandók
II ’ ,,, év' janUi*r hó 1-étől kezdve a m kir. állam­
nyomdában előállítandó nyomtatványokon uj fizetési 
ivek lesznek kiállitandók.

M "!eS‘*,laPÍ!ott illeték és az annak fizetésére kötele- 
zott fél tartozása az illetékes kir. adóhivatalnál a szám- 
lejtökönyvben előírandó.
. ,A befizetett illetékek, italmérési illetékek czimü nap­
lóban számolandók el, melyhez a 61. rakt. számú IV. 
median nyomtatvány használandó.

“ napló mikénti vezetésére, lezárására és beküldé­
seié nézve ugyancsak a szabályok érvényesek, melyek 
az adóhivatali utasítás I. fejezetének az elszámolásról 
szóló III. részében foglalnának.

Az italmérési illetéknek az esedékesség napjának le­
járja után való befizetése esetében beszedendő 6°/0 ké­
sedelmi kamat szintén ebben a naplóban, de külön 
tetei alatt számolandó el.

A már fennálló üzletek terhére megállapított italmé­
rési illetékekről, mihelyt a megállapítás a pénziigyignz- 
gatósag egész kerületében befejeztetett, a pénzügymi­
nisztériumhoz az 5. sz. a. ide csatolt minta szerint 
szerkesztett kimutatás terjesztendő fel.

V. FEJEZET.
Az italmérési adóról.

20. §. Adóköteles felek. A szeszes italoknak kis 
mértékben va ó elárusitásárn (9. §.) engedéllyel biró 
lelek 1889. évi február hó 1-jétől kezdve, az általuk 
kicsiben elárusítandó szeszes folyadékok után a törvény 
17. §-a értelmében italmérési adót és pedig:

1. a bor minden hektoliterje után 3 frt,
2. a sör minden hektoliterje után 2 frtot,
3. a szih'úrium után kekloliterenkint 7 forint 60 kraj- 

czárt,
4. a szesz lilán hektoliterfokonkint 15 krt,
5. a likőr, rosoglio (rozsolis) és más édesitelt égetett 

szeszes italok, továbbá rum és cognac után, ha csak 
az előző l-ik pont szerint magasabb adó alá nem es­
nek, hektoliterenkint 12 frtot tartoznak fizetni.

A törvény 17. §-ában foglalt többi adóköteles sze­
szei italok, u. m. gyümölcsbor, közönséges pálinka stb. 
tekintettel a kis mértékben való elárusitásra nézve a 
jelen utasítás 9. §-ában foglalt korlátokra, 1889. év vé­
géig ily módon elárusítható!; nem lévén, az ezen adó­
köteles szeszes italok után a törvény említett §-ában 
meghatározott adónak o helyütt való felemlitése szüksé­
gesnek nein mutatkozik.

Az emberi élvezetre alkalmatlanná tett (denaturált) 
szesznek kis mértékben való elárusitása (13. §.) az ital­
ai érési adótól mentesen tö tűnik, de csak annyiban, a 
mennyiben az illető lel igazolja, hogy az ilyen szeszt 
honnét s mily mennyiségben szerezte.

21. §. Az adószedésre jogosítottak. Az előző 20. §. 
értelmében a szeszes italoknak kis mértékben való el- 
árusitására engedélylyei biró felek állal fizetendő adó 
1889. évben a törvény 70. § a értelmében, a jogosul­
takat illeti.

Jogosult alatt a szóban forgó italmérési adó besze­
désére az olyan községekben, melyekben az italmérési 
jogot 1889. évben személyesen vagy házilag maga a 
tulajdonos gyakorolja az italmérési jognak tulajdonosa, 
ellenben az olyan helyeken, hol az italmérési jog ha­
szonbérbe van adva, az n ha zonbérlő értendő, ki e 
jogot közvetlenül a tulajdonostól bírja haszonbérben, ha 
azonban az italmérési jog tulajdonosa és a haszonbérlő 
között netán létrejött külön megállapodás szerint a kis 
mórfékben való elárusitás után járó adó az italmérési 
jog tulajdonosának lett fentartva, ez esetben az adó be­
szedésére a tulajdonos van jogosítva.

Minden jogosult arra a területre nézve bir igénvnyel 
a kis mértékben elárusító felek által fizetendő italmé­
rési adóra, a mely területen az italmérési jogot tényleg 
gyakorolja, illetve a mely területen az italmérési jogo­
sultságot haszonbérben bírja.

A végből, hogy az adószedésre jogosilottak nevei 
minden községben idejekorán köztudomá-ra hozathassa­
nak, mindazok, kik a fennebbi határozmányok ért lmé- 
ben egyes községekben vagy esetleg a községnek sza­
batosan megnevezendő bizonyos részében a szóban 
forgó adóra igényt tartanak, kötelesek ezt saját érde­
kükben a lehető legrövidebb idő alatt az illetékes kir. 
pénziigyipazgatóságnál Írásban bejelenteni s ebbeli igé­
nyük alapjául, vagy is azt, hogy az italmérési jogot az 
illető községben mint e jog tulajdonosai személyesen 
gyakorolják, illetve 1889. évre, vagy annak pontosan 
megnevezendő bizonyos részére közvetlenül a jog tulaj­
donosától haszonbérbe bírják, az illető község elöljáró­
sága (a város tanácsa) által kiállított, nagy- és kis­
községekben a főszolgabíró által megerősített bizonyit- 
ványnyal igazolni. Abban az esetben, ha az italmérési 
jog tulajdonosa és a haszonbérlő között létrejött külön 
megállapodás szerint az adóvzedés joga az italmérési 
jog tulajdonosa részére lett fentartva: az ebbeli meg­
állapodást tartalmazó okmány eredetiben vagy hiteles 
másolatban a pénzügyigazgatóságnrk bemutatandó.

Ha valamely községben ugyanazon a területen többen 
közösen volnának a jogosullak : valamennyi társjogosult 
részéről egy kiállítandó közös nyilatkozatban, az ital- 
mérési adó beszedésére egy közös meghatalmazott jelö­
lendő ki, s az ebbeli nyilatkozat a jogosult állal teendő 
bejelentéshez szinte csatolandó.

A fenni'bbick szerint tett bejelentés a pénzügyigazga­
tóság által legott érdemleges tárgyalás alá veendő, 
melynek alapján a kir pénzügyigazgatóság, ha akadály 
nem forog fenn, a jogosult részére a 6. sz. a. ide csa­
tolt minta szerint igazolványt szolgáltat ki s erről az 
illető község elöljáróságát (a városi tanácsot) szokásos 
módon leendő közhirrététel végett, valamint az illető 
pénzügyőri biztost és szakaszt is nyomban értesíti.

Ha valamely jogosult bérlőnek ebbeli bérlete 1889. 
év vége előtt járna le, a fenti igazolvány részére csakis 
bérlete tartamára állítandó ki.

Az ebbeli bejelentéseket a pénzügyigazgatóság soron 
kívül azonnal elintézni és arról gondoskodni tartozik, 
hogy az igazolvány az illetőnek a lehető legrövidebb 
idő alatt kézbesittessék.

Mindaddig mig a jogosult az italmérési adó szedé­
sére följogosító igazolván birtokában nincsen, az ital- 
mérési adó beszedéséhez nem foghat s ugyanazért a 
bejelentés késedelmes benyújtásának, vagy annak teljes 
elmulasztásának vagy hiányos felszerelésének következ­
ményeit — kártérítésre való igény nélkül — viselni 
tartozik, a mennyiben az italmérési adót csakis az iga­
zolvány kézhezvétele utáni időre szedheti.

22. §. Az adószedésre jogosítottak jogai és 
kötelességei. Az előző 21. §. értelmében igazolvány­
nyal ellátott jogosult fel van jogosítva arra, hogy az 
igazolványban megnevezett területen a kis mértékben 
elárusítandó szeszes folyadékok után járó italmérési adót 
az ennek fizetésére kötelezett felektől a törvény 31—39. 
§-aiban előirt módon és a jelen utasítás, valamint a ne­
talán kiadandó szabályrendeletek értelmében, az igazol­
ványban kitett időszak alatt a maga javára beszed­
hesse, biztosíthassa és behajthassa, illetve annak a köz­
adók módján leendő behajtását szorgalmazhassa s egy­
általában mindazokat a jogokat gyakorolhassa, melyeket 
e tekintetben a törvény és szabályrendeletek kincs­
tári kezelés esetére az államkincstár részére biztosí­
tanak.

A kir. államkincstár azonban az italmérési adó fejé­
ben a jogosult javára befolyandó összegért s egyáltalán 
a jogosultnak átengedett adószedés jövedelmezőségéért 
nem kezeskedik.

Az italmérési adót az adóköteles felektől a jogosult 
az alább következő szakaszokban foglalt határozmanyok 
értelmében személyesen szedheti be, vagy annak be­
szedésével más olyan egyént bizhat meg, ki terhes szer­
ződések kötésére személyi képességgel bir és csempé­
szet vagy más jövedéki kihágás miatt büntetve nem 
volt; tartozik azonban az ilyen megbízottat az illetékes 
pénzügyigazgatóságnak névszerint előre bejelenteni s 
annak az italmérési adó beszedése körüli cselekményeiért 
felelős marad.

Az adószedésre jogosítottnak szabadságban áll, hogy 
a kis mértékben való elárusitásra engedélylyei biró 
feleknél a jelen utasítás 9. §-ában szabott korlátokat 
kibővithesse.

Az italmérési adóval együtt 1889. évre átengedtelek 
egyszersmind a jogosultaknak — a jövedéki kihágások 
minit felmerülő, a kir. pénzügyi közegek által megej­
tendő vizsgálatok, val imint a pénzügyi igazgatóságok ős 
kir. törvényszékek részére fentartott bírságolások kivélo-

jével, úgy nemkülönben a pénzügyi hatóságoknak a 
bírságok elengedése vagy mérséklése iránti hatáskö­
rének fentarlása mellett mindazok a jogok, melyek 
az állami italmérési jövedékről szóló törvény sze­
rint a szeszes italokat kis mértékben elárusító fe- 
lekkel szemben, az italmérési adóra vonatkozólag az 
államkincstárt megilletik; nevezetesen megengedtelik, 
hogy e jogosultak a kis mértékben való eladásra jogo­
sított iparosok üzleti helyiségeikben szemlét tarthassa­
nak, ellenszegülés vagy jövedéki kihágás fenforgása e e- 
tében a közigazgatási helyi hatóság segédletét igénybe 
vehessék, hogy jövedéki kihágások esetében a ren­
des büntető eljárástól elállhassanak; hogy a jövedéki 
büntetésekből befolyó összegek felett, az eljárási költsé­
gek levonásával, szabadon rendelkezhessenek, és hogy a 
feladót és letartóztató! tetszésük szerint jutalmaz­
hassák.

A jogosult viszont mindazokat a kötelezettségeket 
teljesíteni tartozik, melyeket a törvény és szabályrende­
letek az adószedésre jogosítottak ?lé szabnak.

Minden értesityónyt, melyet a pénzügyigazgatóság 
vagy saját közegei által, vagy a helyhatóság vagy 
posta utján a jogosulthoz intéz, a fennebbiek sze­
rinti meghatalmazott elfogadni és oly intézkedéseket 
tenni tartozik, hogy az ily értesitvények távolléte alatt 
is, háznépe által okvetlenül elfogadtassanak. Az a ki­
fogás, hogy az ily értesitvényt személyesen nem kapta 
meg, mentségül egyáltalán el nem fogadtatik és tagadás 
esetére a kincstári közegnek vagy az illetékes kézbesí­
tőnek arról kiadott bizonyítványa, hogy az értesítést a 
jogosultnak, illetve meghatalmazottjának, vagy háznépé­
nek átadta, vagy kél tanú jelenlétében a házban hagyta, 
valamint a postán elküldött értesitvényről szóló postai 
íeladási vevény ia teljes bizonyit.-kot képez.

A jogosult az adóköteles feleket adótartozásaiknak 
esedékességük előtt való fizetésére nem kötelezheti s 
ha az italmérési adó beszedésekor nagyobb adóilletéket 
vesz, mint mennyi az adótételeknek megfelel, a pénz- 
ügyigazgatóság jogosítva van őt nemcsak az illetéktele­
nül vagy nagyobo összegben beszedett adónak az illető 
adófizető részére leendő megtérítésére, hanem azonkí­
vül a jogtalanul szedett adóösszeg húszszorosának a 
községi szegényalap javára leendő fizetésére is határo­
zat utján kötelezni; az ilyen határozat ellen 15 nap alatt 
a pénzügyminiszterhez felebbezésnek van helye.

23. §. Az italmérési adó megszabásának és 
beszedésének módjai. Az italmérési adó megszabása 
és beszedése az 1889. átmeneti évben akként történ­
hetik ;

1. hogy a jogosult az egyes adóköteles felekkel saját 
italmérési adójuk összegére nézve megegyezik;

2. vagy a jogosult az adóköteles vállalkozó által a 
kis mértékben való elárusitásra beszerzett ezikkek után 
a telt bejelentések alapján esetről esetre szabja meg az 
adóösszeget, mely adóztatási mód azonban csak az 
adóköteles fél kívánatéra vehető alkalmazásba, vagy 
végre

3. a kivetés az alábbi 26. §. értelmében a jogosult 
és az adókötelezett által nyújtandó adatok alapján, az 
1889. évre előre teljesitletik.

E beszedési módok különböző adóköteles felek irá­
nyában egy-egy községben együttesen is alkalmazhatók.

az egyes adóköteles felekkel szemben alkalmazandó 
adóztaiási módok megválaszthafása czéljából köteles az 
adószedésre jogosított, az illető községben lévő adó­
köteles felekhez irásilag vagy a községi elöljáróság 
utján szokásos módon közzéteendő hirdetményben a 7. 
sz. a ide csatolt minta szerint szerkesztendő felhívást 
intézni, azzal a figyelmeztetéssel, hogy azokkal az adó­
köteles felekkel szemben, kikkel egyesség nem jön létre 
s kik nem veszik igénybe az adótételek szerint a be­
szerzett csikkekről esetről esetre teendő bejelentések 
alapján való adóztatás módozatát, az italmérési adónak 
kivető bizottság utján leendő megállapítása fog alkal­
mazásba vétetni.

E hirdetmény minden egyes adóköteles félnek külön 
is kézbesítendő.

Hasonló hirdetmény teendő közzé abban az esetben, 
ha az adószedésre jogosított részéről hasonló felhívás 
intézendő.

24. §. Az italmérési adónak szabad egyezke­
dés utján való megállapítása. Az adószedésre jo­
gosított és az egyes adóköteles felek között utóbbiak 
italmérési adójának szabad egyezkedés utján való meg­
állapításánál (23. §. 1. pontja), a megelőző 1888. év 
folyama alatt elárusított szeszes italok neme, mennyi­
sége s az azoknak megfelelő adótételek szolgálhatnak 
alapul.

Az egyezségileg megállapított adó havi előleges rész­
letekben fizetendő le.

Az adószedésre jogosított és az egyes adóköteles 
felek között az italmérési adóátalányra — az adúsze- 
dési jogosultság tartamára — nézve létrejött egyezség 
írásba foglalandó akként, hogy az adóköteles fél az 
adószedósre jogosított részére a 8. számú minta szerint 
szerkesztett nyilatkozatot, utóbbi viszont az adóköteles 
fél részére a 9. számú minta szerint szerkesztett iga­
zolványt állít ki.

Az énként kiállított és két tanú aláírásával ellátott 
bélyegmentus okmányok a kölcsönös érdek megóvására 
szolgálnak, és az adószedésre jogosított az adóköteles 
télnek ilyen elismerő nyilatkozata hiányában követelését 
közigazgatási biztosítás vagy végrehajtás utján nem 
érvényesítheti.

A megállapított adóátalány évközben egyoldalúig sem 
fel nem emelhető, sem le nem szállítható s a fizetési 
kötelezettség csak akkor szűnik meg, ha az adóköteles 
üzlet végkép megszűnt.

Az üzlet megszüntetésének időpontja az illető fél, 
ennek elhalálozása esetében pedig örökösei által 15 nap 
alatt az adószedésre jogosítottnak, szóval vagy Írásban 
bejelentendő, ki erről igazolványt adni tartozik. Vitás 
esetekben üzlet megszüntetésének időpontja községi elöl­
járóság! bizonylattal igazolandó.

25. §. Az adótételek szerint a ezikkek beszer­
zéséről esetről-esetre teendő bejelentések alap­
ján való adózás. Az adóköteles feleknek jogukban 
áll a jelen utasítás 23. §-ának 2. pontjában említett 
adózási módot venni igénybe, vagyis az adóévben be­
szerzett ezikkek után, az ezekről esetről-esetre teendő 
bejelentés alapján az adót azonnal lefizetni; ez esetben 
azonban az adótételek szerint való megadóztatás kezde­
tekor meglevő készletektől az adó előlegesen szintén 
lefizetendő. Ha az adóköteles fél az adózás eme módját 
választja, köteles az adózás kezdetekor meglevő készleteit 
24 óra alatt, a később beszerzett czikkeket pedig, ha a ezik­
kek nyilvános közlekedési vállalat utján (vasúton, gőz­
hajóval, posta utján stb.) érkeznek, mennyiségükre való 
tekintet nélkül, ha pedig más szállítási mód vétetett 
igénybe és azok mennyisége az égetett szeszes folyadé­
koknál 60 litert, bornál és sörnél 100 litert meghalad, 
legalább 3 órával a ezikkek beraktározása előtt ellen­
ben a nem nyilvános közlekedési vállalat utján és 50, 
illetve 100 liternél csekélyebb mennyiségekben beszer­
zett czikkekre nézve legfelebb 2 órával azoknak berak­
tározása után az adószedésre jogoaitotlnak szóval vagy 
írásban bejelenteni s azok után az adótételek szerint 
járó adót legkésőbben a bejelentést követő 3 nap alatt 
lefizetni.

Írásos bejelentésre a 10. számit minta használandó, 
melyről az adószedésre jogosított a lemetszendő szelvé­
nyen igazolványt állít ki; szóbeli bejelentésre hasonló 
igazolvány szolgáltatandó ki.

A más adóköteles féltől beszerzett ezikkek mennyisé­
gükre való tekintet nélkül, szintén bejelentendők és 
megadóztatandók.

Beraktározás alatt értetik az illető czikkeknek vala­
mely raktál ba, pinezébe, üzleti vagy más zárt vagy 
nyílt helyiségbe akár csomagolt, akár kibontott állapot­
ban való helyezése, illetőleg valamely bekerített udvarba 
vagy térre beszállítása.

A ezikkek vasúton, gőzhajón, postán, vagy más nyil­
vános közlekedési vállalat utján érkezetteknek tekintet­
nek akkor, ha azok az adóköteles fél ezégére, illetve 
nevére czimezve, akár ugyanazon, akár más szomszédos 
község határában levő vasúti vagy gőzhajózási, illetve 
postai állomásra érkeznek s ott a fél rendelkezésére 
állanak, habár azok az említett állomásokról tengelyen 
szállíttatnak az illető adó-községbe, illetve a fél rak­
tárába.

A bejelentés csak nappal, még pedig: április hótól 
szeptember hó végéig reggeli 5 órától déli 12 óráig és 
d. u. 2 órától esteli 9 óráig, n többi hónapokban pedig 
reggeli 7 órától déli 12 óráig és d. u. 2 órától esteli 7 
óráig eszközölhető.

Ha az adóköteles ezikkek valamely községbe, oly idő- ,

ben érkeznek, hogy azok bejelentése a fenti időn belül 
megtehető nem volna, -ez esetben a legközelebbi beje­
lentési idő kezdetén lesz eszközlnndő a ezikkek éjnek 
idején addig, mig beraktározásuk a tett bejelentéshez 
képest foganatba veheti, az pdóköteles fél udvarába cso­
magolt állapotba^ feUzállithalók.

A három órával élőbb, valamint két órával a berak­
tározás után teendő bejelentés időpontját követő 3 óra 
alatt jogában áll az adószedésre jogosítottnak vagy meg­
bízottjának e bejelentés valóságáról, illetve a beszerzett 
ezikkek mennyiségéről magának meggyőződést szerezni s 
ugyanazért ezen idő lejárta előtt a tervezett czikkeket 
tartalmazó csomagok, ha az adóköteles fél elölt tudva 
van, hogy azokban adóköteles ezikkek foglaltatnak, szét 
bontatlanul tartandók s az adószedésre jogosítottnak 
kívánságára előtte felbontandó!;. A határidő lejárta után 
a beszerzett ezikkek az adószedésre jogosított bevárás 
a nélkül heraktározhatók s ugyanaz a ezikkek nemének 
és mennyiségének külön igazolását többé nem követel­
heti ; arra azonban feljogosítva marad, hogy a fél összes 
készleteinek mennyiségéről meggyőződhessék.

Az esetenként beszerzett, valamint a készletben levő 
ezikkek mennyiségének és minőségének külön megmé­
rés által való megállapítását az adószodésre jogosított 
mellőzni köteles abban az esetben, ha azok mennyi­
sége és minősége kereskedelmi számlák illetőleg szál­
lítólevelek által kimutattatik, vagy midőn ez próba­
mérés által megállapítható és visszaélés gyanúja nem 
forog fenn.

Az adószedésre jogosított személyében 1890. évi ja­
nuár hó 1-én (vagy esetleg előbb) bekövetkező változás 
esetében a készletben levő megadóztatott ezikkek újbóli 
megadóztatása nem követelhető, hanem az eme czikkek­
nek megfelelő adót a visszalépő adószedésre jogosított 
a kőzelkezőnek megtéríteni tartozik.

Ha az ekként megtérítendő italmérési adó összege 
felett a kilépő és a belépő adószedésre jogosult között 
barátságos egyezség nem jönne léire, a ezikkek kész­
letének megállapítása czéljából leltározásnak lesz helye.

A leltározás a belépő adószedésre jogosult költségén 
a községi elöljáróság egy tagjának közreműködésével a 
kir. pénzügyigazgatóság kiküldötte által eszközlendö ; a 
leltározáshoz a kilépő adószedésre jogosult, illetve meg­
hatalmazottja is meghívandó, kiknek meg nem jelenése 
azonban a leltárt érvénytelenné nem teszi.

A felvett leltár alapján, a megtérítendő adó összegét 
a kir. pénzügyigazgatóság állapítja meg s a kilépő adó­
szedésre jogosult köteles ezt az összeget a belépő adó- 
szedésre jogosítottnak a pénzügyigazgatósági határozat 
kézhez vételétől számítandó 8 nap alatt közigazgatási 
végrehajtás terhe mellett kifizetni.

26. §. Az italmérési adónak kiveti! bizottság utján 
való megúl'apitása.

A 23. §. 3. pontja alatt említőit esetben az italmé­
rési adó kivetése a törvény 38. íj-a értelmében akké- 
pen történik, hogy a törvény 13. §-a szerint alakított 
kivető bizottság az adóköteles vállalkozó által egy év 
alatt forgalomba hozolt adóköteles tárgyak mennyiségé­
ről az adószedésre jogositotl által gyűjtött, esetleg az 
adóköteles által rendelkezésre bocsátott adatok alapján, 
az italmérési adó mennyiségét az 1889. évre előre meg­
állapítja.

A megállapítás ellen mind az adószedésre jogositolt, 
mind az adóköteles felett a kivető bizottság határozatá­
nak kihirdétésétöl számítandó 15 nap alatt, a felszó­
lamlási bizottsághoz folebbezhetnek s felfolyamodásukat 
uj adatokkal is támogathatják. A felszólamlási bizoltság 
végérvényesen határoz.

A megadóztatás e módjának akkor van helye, ha az 
adószedésre jogosított és az adóköteles fél között meg­
egyezés (24. §.) nem jött létre s az adóköteles fél nem 
veszi igénybe az adótételek szerint a ezikkek beszer­
zéséről esetről-esetre teendő bejelentések alapján való 
adózás módozatát. (25. §.)

Ezen adóztatási módnál az adószedésre jogosított 
minden egyes fél ellenében elkülönített adóztatási ja­
vaslatát Írásba foglalja, ebben az általa megállapittatni 
kéit átalányösszeg megjelölése, valamint az alapul szol­
gáló adóköteles ezikkek nemének, minőségének ésmeny- 
nyiségének felemlitése mellett előadja mindazokat az 
indokokat és adatokat, melyekkel adóztatási javaslatot 
támogatni kívánja s az ekként szerkesztett és felszerelt 
javaslatokat az adókivető bizottság elnökének adja át.

A kivető és a felszólamlási bizottság tárgyalásaihoz 
úgy az adószedésre jogosított, mint az adóköteles felek 
is meghivatván, szabadságukban áll, személyesen meg­
jelenni, vagy magukat megbízott által képviseltetni.

E tárgyalások alkalmával az adószedésre jogosított­
nak jogában áll adóztaiási javaslatait szóval vagy írás­
ban kiegészíteni, vagy módosítani és mindazokat az 
adatokat és bizonyítékokat érvényesíteni, melyek érde­
keinek megóvására szolgálhatnak; viszont az adóköteles 
felek is bemutathatják bizonyítékaikat és szakértők ki­
hallgatását, esetleg az adóállalánynak üzleti könyveik 
alapján való megszabását kérelmezhetik.

Az adóztatási javaslat megbirálásánál s illetve az adóz­
tatás alapjának kellő felderítésénél mérvadók :

1. a bizottsági tagok helyi ismeretéből merített 
adatok;

2. az adóköteles fél üzletének más hasonló terje­
delmű üzletekkel való összehasonlításából vont ered­
mény ;

3. az adóköteles fél által az adóévet megelőzött ha­
sonló időszakban beszerzett, illetőleg elárusított adóköte­
les ezikkek minőségét igazoló, vagy arra alapos követ­
keztetést engedő okmányok és egyes bizonyítékok, és 
végül az adóköteles fél üzleti könyvei.

A kivető és felszólamlási bizottságok figyelembe véve 
a fennebbi 1—3 alatti pontokban jelzett tényezőket, jo­
gosítva vannak:

a) a tárgyalási iratoknak bármely irányban való ki­
egészítését elrendelni;

b) tárgyalásaikra más szakértőket is meghívni illető­
leg meghallgatni, és

c) az adóköteles feleket az általuk beszerzett és el­
árusított ezikkek mennyiségének részletezésére kötelezni, 
esetleg, ha üzleti könyveket vezetnek, azoknak a bizott­
ság elnökével leendő közlésére felhívni, ki az ered­
ményről a bizottságnak irásilag tesz jelentést. Ha az adó­
köteles a felhívásnak a kitűzött határidőben meg nem 
felel, a bizottság az adóátalány összegét a rendelkezésre 
álló egyéb adatok alapján határozza meg.

A határozatot az elnök szóval hirdeti ki; Írásbeli ér­
tesítés csuk abban az esetben adatik az adóköteles fel­
nek, illetőleg az az adószedósre jogosítottnak, ha az 
egyik vagy a másik a tárgyalásnál személyesen vagy 
megbízottja által képviselve nem volt

A végérvényesen megállapított adóátalánynak az a 
része, mely az 1889. évi február hó 1-től a végleges 
megállapodás hónapjának végéig terjedő időre esik, a 
megállapításnak jogerőre emelkedésétől számított 8 nap 
alatt; az átalánynak többi része pedig havi előleges 
részletekben fizetendő.

A pénzügyigazgatóságok ügyelni fognak arra, hogy a 
kivető bizottságok lehetőleg oly időre hivassanak össze, 
hogy úgy az italmérési illetéket, mint az itt tárgyalt 
italmérési adóátalányt egy ős ugyanazon alkalommal 
állapíthassák meg.

27. §. Az italmérési adónak végrehajtás utján 
való behajtása. Ha az italmérési adó a 24., 25. és 
26. §§-okban meghatározott határidők alatt be nem 
fizettetik, a hátralékos fél az adószedésre jogosított ál­
tal tartozásának 8 nap alatti lefizetésére a községi elöl­
járóság utján Írásban megintetik, eredménytelenség ese­
tében pedig első sorban a hátralékos fél birtokában 
levő adóköteles ezikkek az adóztatás erejéig biztositék- 
képen egy községi elöljárósági, illetőleg városi tanács­
beli kiküldött és egy pénzügyi közeg ki) 
foglalhatók és őrizet alá vehetők.

Ha a hátralék az ily módon eszközölt biztosítást kö­
vető további 8 nap alatt sem fizettetik le, a hátralék- 
összeg a közadók módjára az 1883. évi XLIV. t.-cz. 
értelmében végrehajtás utján hajtatik be.

28. §. Az adóköteles felek és az adószedósre 
jogosított között fölmerülő panaszok elintézése. 
Az adóköteles felek és az adószedésre jogosított között 
felmerülő oly panaszok felelt, melyek az italmérési adó 
megszabását, beszedését, szóval az adószedósre jogosí­
tottnak a kincstár részéről átengedett jogok miképeni 
gyakorlását érintik, a mennyiben az elsőfokú közigazga­
tási hatóság által mindenekelőtt megkisérlendő egyezség 
nem sikerülne, az illetékes péuzügyigazgatdság és má- 
sodfokulag a pénzügyminiszter határoz)

A pénzügyigazgatóság határozata ellen irányzott fe- 
lebbezós a határozat kézbesítésétől számítandó 15 nap 
alatt a pénzügyigazgatóságnál nyújtandó be.

5
29. §. Jövedéki ellenőrzés. A szeszes italokat kis 

mértékben elárusító felek 1889. évi február hó 1. nap­
jától kezdve a törvény 47. §-a értelmében jövedéki fel­
ügyelet alatt áll nak.

E felügyeletet a pénziigyigazgntóság intézkedése alap­
ján a pénzügyőri biztosok, szemléezck és felvigyázók s 
az esetleg a pénzügyigazgatóság kebeléből kiküldött kö­
zegek teljesítik; a pénzügyőri vigyázó!; ilyen szolgálatra 
csakis az előbb említett közegek vezetése alatt rendel­
hetők ki.

A felügyelettel megbízott községek fel vannak jogo­
sítva és kötelezvők ellenőrizni, hogy a szeszes italok­
nak kis mértékben való elárusitása a törvényben és ? 
jelen utasításban foglalt határozmányok éneimében 
gvakorollassék, nevezetesen:

a) hogy a pénzügyi hatóság engedélye nélkül szeszes 
italoknak kismértékben való elárnsitásával (9. S.) senki 
se foglalkozzék,

b) hogy az engedélylyei biró felek a kis mértékben 
való elárusitást csakis az engedélyben megnevezett 
szeszes folyadékokra nézve s az abban meghatározott 
helyen és módon gyakorolják,

e) hogy a bortermelők, kik saját termésű boraiknak 
egész éven át, vagy az évnek csal; kisebb részében 
való áruláséra váltottak engedélyt, idolén termésű bo- 
roknak darusításával egyáltalában, saját termésű bo­
raiknak pedig az engedélyben kitett időn kívül való 
elárnsitásával ne foglalkozzanak,

(1) hogy a ezukrászok és kávésok az engedélyükben 
megnevezett italokat csakis poharankint szolgáltassák ki,

o) hogy az engedélyesek üzleti helyiségei kívülről 
megfelelő felírással (13. §.) legyenek ellátva sib.

Az engedély megszűnésének és megvonhalásának ese­
teiben a felügyelettel megbízott közegek a 14. §-ban 
foglalt utasítás szerint kötelesek eljárni.

Az ellenőrzés (szemlék) teljesítésénél kötelesek a 
pénzügyi közegek a pénzügyőrség szervezete és szol­
gálata iránti szabályok 124. §-ábao, továbbá a 126. ti. 
ekső bekezdésében a 127-13U. tkokban, nemkülönben 
a l-i-i'. §-ban foglalt liatározmányokat szoro-an szem 
előtt tartani; a szemlék ezenfelül mindig minden szül; 
ségtelen feltűnésnek és az üzlet elkerülhetetlenül nem 
szükséges minden zaklatásának és háboritásának mel­
lőzésével eszközlendők.

30. §. A kis mértékben való elárusitásra vo­
natkozó büntető határozatok, alkalmazása.. A 
szeszes italokat kis mértékben elárusító felekkel szem 
ben a törvény büntető határozatai az 1889. év folyama 
alatt nem csuk az adószedésre jogosítottnak kérelmúre. 
do hivatalból is alkalmazásba veendők, és pedig nz 
adószedésre jogositolt kérelmére abban az esetben, mi-

iu nZ <>cló megrövidítése forog fenn; hiva­
talból pedig okkor, midőn a kihágás által az italmérési 
illeték rövidittetolt meg.

Oly kihágási esetekben, melyekben úgy az italmérési 
adó, mint az italmérési illeték is megrövidittetett, a ne­
talán megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitelt 
italmérési adó, valamint az ennek alapján kimondandó 
pénzbüntetés, az eljárási költségek levonásával az ital­
mérési adó szedésére jogosultnak szolgáltatandó ki, mig 
az italmérési illeték és a netalán kimondandó további 
pénzbüntetés a kincstár javára, mint ila'mérési illeték 
vagy jövedéki birság szabályszerüleg számolandó el.

Az olyan esetekben, midőn az adószedésre jogosítot­
tak részükre, a 22. §. szerint fentartott jognál fogva, a 
jövedéki vizsgálat megindítása előtt, vagv annak folya­
mában a rendes büntető eljárástól elállannk: a büntető 
eljárás az italmérési adóra nézve hivatalból nem ter­
jeszthető ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szabad kikötők megszüntetése. Az osztrák- 

magyar vámkonferenezia ma több órai ülésben befe­
jezte tanácskozmánvait a fiumei és trieszti szabadkikö­
tők megszüntetésének ügyében. A vámkonferenezia ha­
tározatai már most véptegrs döntés végett a két kor­
mány elé fognak terjesztetni. Kalchberg báró miniszteri 
tanácsos és Reetzer osztálytanácsos ma visszautaztak 
Récsbe, Farkasch osztálytanácsos még néhány napig 
Budapesten marad, hogy a petróleum-vámra vonatkozó 
instrukeziókat illetőleg tárgyaljon. A vámhivatalokhoz 
erre vonatkozólag annak idején kibocsátott utasítás tud­
valevőleg csak ideiglenes volt és legközelebb végleges 
utasítással fog helyeltesittefni.

* A magyar északkeleti vasút államosítására 
vonatkozó hir, mint a Pol. Corr. jelenti, alaptalan ; 
csakis a tarifaügy vezetését veszi át a magyar állam­
vasutak igazgatósága.

* A magy. kir. postatakarékpénztár decz. havi 
forgalmáról szóló főkimutatás szerint 1888. évi decz. 
havában 35,806 betéttel 323,612 frt 30 kr tétetett be, 
10,720 felmondás alapján 247,179 frt 77 kr fizettetett 
vissza. Az 1888. évi decz. havi tiszta betétösszea 
76,432 frt 53 kr. A megelőző 1887. év megfelelő sza­
kában 33,222 betéttel 227,422 frt 06 kr tétetett be. 
9537 felmondás alapján 216,425 frt 38 kr fizettetett 
vissza. Az 1887. évi decz. havi tiszta betétösszeg 
10,996 frt 68 kr. 1888. évi doi-z. havában vásárolta­
tott : 5°/0 magyar papirjáradék a kir. postatakarékpénztái 
számára névértékben 111,300 frt, különböző értékpapír e 
betevők számára névértékben 35,450 írt, tehát összesen 
146,750 frt névértékű értékjiapir. 1888 évi decz. havá 
ban belépett uj belövő 4614. Kilépett 3299. A betevők 
számában szaporodás 1315. A betevők száma 1888. 
évi nov. 30-án volt 128,697. Az összes bele/ők szama 
1888. évi decz. 31-én 130,012. A kir. postatakarékpénztái 
számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5°/0-os ma­
gyar papirjáradék névértéke 1888. évi decz. 31-én 
3.115,200 frt. A betevők által 1886. febr. 1-től 1888 
decz. 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg 2.846,363 frl 
94 kr. A járadék-könyvecskékre elhelyezett értékpapírok 
névértéke 542,700 írt - kr. A betevők által 1888. évi 
decz. 31-ig megtakaritott összeg tehát 3.389,063 frl 
94 krajezár.

* Előmunkálati engedélyek. A közmunka és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter Uartal Aurél damazér- 
karosai lakosnak a szab. osztrák-magyar államvasuttár- 
saság Cinlanllia állomásától Duna-Szerdahelvig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra megadott előmunkálati enge 
dély érvényét és Borostyám Nándor és érdektársainak 
a Buziáslól Temesváron és Lippán át Radnáig veze 
tendö helyi érdekű vasútvonalra meghosszabbított elő­
munkálati engedély érvényét, további fél évre megliosz- 
szabbitotta.

» A vasutak haszna a háborúban. Outienberg 
Emil lovag a közös hadügyminisztérium vasúti oszlályá 
nak főnöke az osztrák vasúti hivatalnokok klubjában 
Bécsben tegnap a vasutak hadi hasznát fejtegette. Az 
előadást nagy közönség hallgatta, a többi közt Beck 
báró táborkari főnök és Merkt to vag altábornagy had­
ügyminiszter! osztályfőnök. Guttenbcrg mindenek előli 
történeti visszapillantást vetett a 17-ik század háborúira 
s aztán kifejté, hogy a vasúinknak mily fontos szerepük 
van a hadsereg gyors szállítása és a katonaság ellátásé 
szempontjából. A vasutak fontos szerepe kezdődik r 
mozgósítás pillanatában s tart egyrészt a katonaság fel­
vonulásáig, másrészt a hadjárat alatt a mennyiben csak 
a vasutak igénybevételével lehetséges a hadsereget ren 
desen élelmezni s kellő időben hadi szerekkel ellátni 
Ezért a határhoz vivő egyenes vonalakat háború idején 
egészen hadi czélokra kellene fentartnni. A modem had 
viselés egyik fő kelléke az, hogy az egyes hadtestekei 
szükség esetén minél gyorsabban egy jíontra lehessev 
összpontosítani, s ily módon esetleg hirtelen támadási 
intézni, a mely az egész hadjárat sorsát eldöntheti. A sztra- 
tégiai sikert az is előmozdítaná, ha ajiadmiiveleti irányban 
vasutak vezetnének. Ezért kívánatos, hogy a fővonalak 
szétágaznak, hogy háború cselén az egyes állomásoka1 
katonaság szállja meg, az ország főbb pontjai vasutak­
kal köttessenek össze s hogy minden vasút kellően 
használható legyen. A vasutak o czélnak csak kettős 
vágánynyal felelhetnek meg teljesen, a melyre Német­
országban oly nagy súlyt iektetnek s a múlt évben 168 
millió márkát költöttek. Oroszország és Olaszország szin­
tén nagy tevékenységet fejteitek ki e téren, de Auszlria- 
Magyarországban még sok tenni való van. A kocsik és 
mozdonyok szánra még mindig kicsiny, ennek oka nz, 
hogy sok hiányosan felszerelt vasutat államosítottak 
Ezen a hiányon segíteni kell. De nem csal; ez, hanem 
a vasúti személyzet szigorú fegyelmezettsége i?. h 
mint, hogy a vasúti alkalmazottak mind németül : .; i- 
nak. Ausztriában a nemzetiségi viszálykodús multi-u i?
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Mai hivatalos effektiv árak:
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•i.75
5.75

Határldotizlot mérsékelt forgalom melleit, a mn"a- 
Mbt- QBwyorki gabonaárfolyamok következtében barát­
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— ■ máaneiiiii .... 7.1.» 4.70Köles <» •,.............. . —, ö*40Rop os» uj küjioszta........... — t
— • bánsági............... — _,__

éi a feltétel már meg van, Magyarországon pedig úgy 
« vasúti tanfolyamban mint a középiskolákban kötelezően 
tanítják a német nyelvet. Az értekezést nagy figyelem­
mel hallgatták s Gultcnberget megéljenezték.

IPARÜGYEK.
— A «hazat» Ipar rovására. A közhatóságok 

újabban azt a dicséretes eljárást követik, hogy szállítá­
saiknál megkövetelik n pályázótól, hogy Magyarorszá­
gon legyen telepe, szóval, hogy készítménye hazai 
legyen. A külföldi és főleg osztrák «városok ez intéz­
kedést azzal akarják kijátszani, liogv Magyarországon 
valahol egy boltot bérelnek, oda egy embert behelyez­
nek s ez alapon <-honi» • iparosok gyanánt figuráinak, 
jóllehet minden garasára munkát ausztriai telepekről 
hoznak lie. Így tett újabban (i. f i. Iceheni bőráru-gyá­
ros ezég is, mely nemrég felső Magvaror.-zág egy kis 
városkájában bérelt oV-só boltocska révén konkurrál 
tescheni csikkéivel a hazai iparosokkal. Az érdekelt 
körökben mozgalom indult meg. hogy c ezég vsak 
akkor vétessék szállításoknál tekintetbe, ha Magyaror­
szágon tényleg gyárat rendez he és itthon termeli ezik- 
keit. Miután továbbá az említett eljárást több osztrák 
ezég fizi nálunk Magyarországon, az érsz. iparngyesület 
legközelebb kormány utján arra fogja fölkérni a hazai 
hatóságokat, hogy ily ezég-dc ajánlataitól megköveteljék 
annak bebizonyítását is, hogy .Magyarországban tényleg 
tizemben levő és szállítás mennyiségének megfelelőié» 
berendezett gyáruk vagy műhelyük van.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE
* A konverzió. Mini ;i félhivatalos l’ol. Gom­

nak Budapestről jelentik, a konverzió műveletét 
már a legközelebbi napokban. még pedig egész ter­

jedelmében foganalh;: vetwik. A konzorezinm végle­
gesen altban állapodott meg. hogy a főldfcliermcn- 
Iesih-si kötvények helyeit d°/n-os és a vasúti el­
sőbbségi kötvények helyett i'/-0 ,-os eziiulclekel 
boesait ki. — fiiint a N. I V. 1 'resse jelenii. a kon­
verziói a vonatkozó prospektus e héten semmi 
esetre sem jelenik meg es még az sincs megálla­
pítva. iiogv a jövő liél melyik napján történik ez.
A kamatláb még szintén nincsen véglegesen meg­
állapítva. di* valószínű, hogy A1 , százalék melleti 
maradnak. A konvertálandó magyar l'öldtelicrmcn- 
tesitési kötvényekből forgalomban levő 1)10 millió­
nak megfelelő összeget í°/„-os ezimlalekké fognak 
átváltoztatni és pedig lehetőleg ugyanabban az idő­
ben. mint a többi ezimlelcket.

Brassót kereskedelmi én iparkamara. A íölcl- 
mivelé--. ipar- és kereskedelemügyi in. kir. miniszter: 
/Hick Józsefnek a brassói kereskedelmi és iparkamara 
elnökévé, — Ifcsshaimcr Adolfnak és J'.ilcl Gusz­
távnak ugyanazon kamara alelnökévé, illetőleg a keres­
kedelmi és ipari osztályok alelnökévé történt megvá­
lasztását megerősítette.

Az első magyar általános biztosító társa­
ságnál a rendes évi pénztárvizsgálat tegnap gróf Cae- 
konrs Endre alelnük s a felügyelő bizottság jelenlétében 
tartatott meg, mely alkalommal konstafáltatott, hogy a 
társaság vagyonállománya 20.621,152 írt 42 krra rúg, 
mi az 1887. év végén kimutatott 19.257,014 írt 90 
fcrral szemben 1.364,187 fit 50 kinyi emelkedést tün­
tet ki.

Asslourazlonl Generali. 1888. évi decz. hóban 
az életbiztosítási osztálynál (iOO ajánlat 2.129.109 Irt 20 
kr biztosítási összeg erejéig nyujlatolt he és 538 kötvény 
1.888,681> li t f>() kr biztosítási összegre állittatott ki. — 
folyó év január 1-scje óta 6331 ajánlat 19.339,233 Irt

krnyi l.iztositási összeg erejéig nyujlatolt he és 5337 
kötvény 16.122,711 irt 63 kr biztosítási összegre állít­
tatott _ki, a mull évben kiállított 16.907,285 irt 17 kr 
biztosítási összegre szóló 5147 kötvény ellenében;
1888. január l ó elseje óta bejelentett károk összege 
1.179,506 írt 03 krra rúg. Az életbiztosítási osztály kimu­
tatott állománya 1887. (ícczemberhó 31-én 105.482,651 
írt 38 kr tökét és 191.732 írt 02 kr. járadékot telt ki 
í í,OI7 kötvényre, a mire készpénztartalékban 22.735,632 
Irt 53 kr volt tartva. Az 1887 évben kifizetett károk az 
vletbiziositási osztály részéről 1.500,851 fit 87 !:rl tettek 
ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831) 
az óveakén'i kimutatások szerint fizetett károk 207.379,802 
irt 2" kit tesznek fi. Az Assieuiazioni Generali a nép- 
leikelé-ro kötelezetteknek a következő előnyös kedvez­
ményeket nyújtja : A biztosítás minden pólríij nélkül ér­
vényben marad és pedig az egy és ugyanazon biztosí­
tót! életére 15.000 fiiig szóló biztosításoknál a teljes 
összeg erejéig, nagyobb összegre szóló biztosításoknál 
15.000 Irt erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezett­
ségénél fogva hivatott be és ha a behívás idejében a 
biztosítás már legalább ogv évig érvényben volt.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Krediloienvrrein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Eisen­
stein 11. bej. kereskedőezég Mécsben, Kurz és í.amber- 
ger kereskedőezég Zirlauban, Marinovies Maggiore Ist­
ván kereskedő Raguzában, Wassermann Miksa kére-- 
kedő bubién. Kalina testvérek bej. kereskedők Mécs­
ben, Hannes György bej. kereskedő Mécsben, I lascn- 
fusz Ödön József fűszer és kézmiiárukereskedő Mécs­
ben, Rorantin Majmund női divatkalapgyáros Prágában.

BUDAPESTI ÁBB- ÉS ÉETÉ2.TÖZSD&
— Január 9. —

Gabona-tdsade.
A huta-üzlet ma is lanyha irányt követelt. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, a vételkedv ugyan gyengébb, 
ile rnindamellot mintegy 22,000 métormázsa adatott el 
meglehetősen változatlan árakon. — Egyéb gabonann- 
mekben csal; jchnléktelcn volt a forgalom és iránv meg 
árak teljesen változatlunok maradtak. — Kiadatott:
__ Búza; Tiszavidéki 3500 mm. 80 k. és 4000 mm.
79 k. 7.85 fii, 500 mm. 80.5 k. 7.95 fit, 100 mm. 
*0.3 k. és 100 mm. 80 k. 7.85 frl, 600 mm. 80 
7.871 Irt, 400 mm. 8«i k. 7.974 frt, 2400 mm. 79.2 
k. 7.80 fii, 100 mm. 79 !;. 7.60 irt, JOO mm. 77.5 k. 
7.60 frl, mind három hónapra.

lkai vidéki 1100 mm. 80 k. 7.85 fit, 200 mm.
7y. i 1.90 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 500 inni. 79 k. 7.bO frt, 700 mm. 78.6 
és 100 mm. 77.2 k. 7.80 fii, mind három hónapra.

Tolnai 1000 mm. . 7.2 k. 7.60 forint, három 
hónapra.

Fclsö-tiszuvidéki 700 mm. 77.8 k. 7.55 forint, 
báron-, hónapra.

Erdélyi fill mm. 79.5 k. 7.45 fit 100 mm- 
78.5 1:. 7.35 Irt. 100 mm. 78,5 k. 7.50 forint, mind há­
rom hónapra.

Árpa 1800 mm. 5.75 frl, három hóra, 250 mm. 
6.45 hl, ké-zjiénzhzelós mellett.

Zab too u,i.ic 5.35 fii, 200 mm. 5.47 j frl. mindkettő 
készpénzfizetés mellel I.

Ezeken kívül a következő búzavásárlások történ­
tek kivitelre : 3000 mm..Mezőtúron 80 k. 7.50 frl, lOoo 
mm. 81 k. .Mezőkövesden 7.37j irt. loOO mm. 78 k. 
r ekem heg ven 7.30 Irton és 500 mm. 79 k. Gsantavé- 
ren /..!•> trión, mind készpénzen.

ságosabb irányban nyílt meg, de később contremine* 
eladásokra ismét elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt;
flzokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.70, 

7.68, 7.67 és 7.66 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.03, 

5.02 és 5.01 írion.
SzoHvanyzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.31 és 

5.30 forinton.
Déli tőzade.

A déli tőzsdén nyugodt irány melleit jelentéktelen 
volt a forgalom. — Köttetett:

Siokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.65, 
7.66 és 7.67 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan■ záródnak.
Szokviinyhuza tavaszra . 
Tengeri május—júniusra 
Szók vány rali tavaszra . . .

7.67 -
6.01 —

5.30 —

7.G9
6.03
5.32

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt voll : az irány ala­

csonyabb berlini gabonaárfolyamokra ellanyhult. — Köt­
tetett :
_ Bzokvénybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.68, 
7.66, 7.65 és 7.66 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.78, 7,75 
és 7.76 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm.' 5.02, 
5.01, 5 és 5.01 fiion.

Délután 5 órakor
Szók vány búza tavaszra ......
Szokványlmza őszre . . ..............
Tengeri május—júniusra . . , . . 
Szokványzab tavaszra....................

táródnak i 
.. irt 7.65 7.67 

7.76 — 7.78
5.-------5.02
5.28 — 5.30

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan vontatott az üzletmenet. — 

Zsiradókártik, különösen disznózsír, kellemesebbek. 
Szilva több figyelemben részesül. — Szesz változatlanul 
lanyha. — Köttetett:

Dloznózsir pesti áru hordóval együtt 60 forinton 
és maradt úgy pénz.

Szilva boszniai 85 darabos 18j1—181 írton, szerbiai 
100 darabos 12.70 forinton.

Értéktőzsde.
A inai érléktőzsdci forgalom meglehetősen szilárd 

irányban nyílt meg, de később arbilrage-oladások miatt 
lanyhult. Az üzérkedés! értékek árfolyamai mérsékelten 
hanyatlottak, ellenben a járadékok, nevezetesen az 
aranyjáradék szilárdak maradtak. Közlekedési értékek 
kissé hanyatlottak. Záloglevelek és takarékpénztári érté­
kek kerestetlek, malomértékek inkább kináltattak. Valu­
ták és váltók feszesebbek.

magyar földhitelintézeti záloglevél —, Erdélyi vasút.
188.50, Magy. keleti vasút els. k. 116.—, Mngy. ny, sors- 
jegy 130,50. Szőlűdézsmaváltsági kötvények — 
5®/o*08 papirjáradók 93.60. Tiszavölgyi sorsjegy 120.25. 
Magyar 4%-os aranyjáradók*101.9ü. Magyar vasúti köl­
csön 144.—-. Magyar hitelbank 313.-—. Alföldi vasul 
192.—. Magyar északkeleti vasút 178.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.40. Tiszavidéki vasut-rószvény 246.—. 
Magyar leszámítoló- és pén/váltóbank részvény 100.—, 
Kaesa-oderbergi vasutrészvány 148.50. Dohány-résivé- 
nyék —,—, Leszámítoló bank —.—« Temen Béga

Béé», jan. 9. (Osztrák értékek hivatalos tár­
lata,) Osztrák hltelréaivény .310.80. Déli vasút 103.—. 
4°/o-08aranyjáradék 111.50. Váltó Londonra 121.10. Ká

75, 1860-aa 
-osztrák-

, . ______ __________ 90. Oaz-
trak államvasut 261.—, 20-frankos 9.564. 4'2o/0-ob pa- 
pirjáradék rászv. 82.22. Osztrák hitelaorsjegy 187.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 881. Csősz. kir. arany 
5.69.^ Német bankváltők 59.30, Elbavölgyi vasút rószv.
196.50, Bécsi bankegycsület részvényei 103.75. Dunagőz- 
hajózási-társ.-ré.siv. 395.—. Javult.

Esti tőzsde.
Béos, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde kedvező berlini jelentésekre szilárdan 
nyílt meg, de később mérsékelten elgyengült, mert a 
párisi jelentés nem elégített ki teljesen. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrész vény 311.30—310.80, magyar hitelbank 
313.75—313, angol-osztrák bank 121.30—120.50, unió­
ban!; 220.75, osztrák tartományi bank 225.10—224.90, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 100, osztrák-ma- 
gyár államvasut 261.30—262, déli vasút 103—102.75, 
kassa-oderbergi vasút 149, májusi járadék 82.25—82.22, 
magyar nranyjávadék 101.92—101.72, magyar papirjá- 
radék 93.62—93.52.

5 óra 30 pereskor gárdának: Osztrák hitelrész- 
vény 310.80, angol-osztrák bank i 20.75, osztrák tarto­
mányi bank 224.80, osztrák-magyar államvasut 261.75, 
déli vasul 102.50, elbavölgyi vasút 196.75, török do­
hányrészvény 110.50, májusi járadék 82.20, magyar 
aranyjáradék 101.72, magyar papirjáradók 93.50, busz 
frnnl;o3 arany 9.66$, márka 59.27, ultimóra 59.32.

Zárlat ntén jegyez osztrák liitelrészvény 310.70, 
oszlrák-magyar államvasut 261.60, magvar aranyjára­
dék 101.70.

A 9 órai esti magánforgalomban csekély üzlet 
mellett gyenge volt. Osztrák liitelrészvény 310.60— 
310.75, magyar aranyjáradók 101.70.

Praomtnmtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jan. 0. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak : Osztrák hitelrészvény hol­
napra ÍVs—2 forint, nyolca napra 6—64 Irt, egy hónapra 
12—13 frt, három hónapra 22—25 frt, osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 11—12 frf, három hónapra 
20—23 forint, magyar aranyjáradék egy hónapra 2$—2£ 
százalék, három hónapra 4.{—5$ százalék.

részvény 312.10-311.70-311.90 közt, magyar arany- I ?8(ÍTd.? ..Vált^“
járadék 102.024-től 101.974-ig, magyar papirjáradók ^ l^olabbl IMra és telepített váltóra 4 j-4£ szá- 
93.80-lói 93.72.j-ig, magyar hitelbank 318.50-től 314-ig 1 
árultatolt.

BlhtÖHSde,

Az elötözsde meglehetősen mozgalmas volt ugyan, 
de az árfolyamok nem ingadoztak nagyon. Osztrák hitel-

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 311.80—311.90, magyar aranyjáradék 101.97$— 
102, magyar papirjáradók 93.724—93.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya határozatlan, de mégis inkább 

bágyadt volt; a forgalom sziik keretben mozgóit. Osz­
trák hilelrészvény 311.40-től 311-ig, magyar hitelbank 
313.75-ü.i, magyar aranyjáradék 101.92j-töl 101.974-ig, 
és 101.90-en, magyar papirjáradók 93.70-en, magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 99.50-on, pesti hazai első 
takarékpénztár 8000-en, Krzsébet-malom 288-tól 289-ig, 
Lujza-malom 245-ön, molnárok és sütök malma 397-tül 
398-ig, rima-murányi vasnni 110.25-ön köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
311—311.10, magyar hitelbank 313—313.50, magyar 
aranyjáradék 101.90—101.924, magyar papirjáradók 
93 65-93.674.

Praomtum-tizlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolez napra 6—7 forint, egy hónapra 
13—14 forint.

Utótozide.
Az utótözsde határozatlan irányt követett. Osztrák 

hilelrészvény 311-től 310.70-ig és 311.40-en, magyar 
aranyjáradék 101.874-tül 101.924-ig, magyar papirjá- 
radék 93.65-ön köttetett.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hilelrész­
vény 311.40—311.50, magyar uranyjáradék 101.92$— 
101.95, magyar papirjáradók 93.65—93.70.

Esti tőzsde.
Az csli tőzsdén jelentéktelen üzlet volt. Osztrák 

hiiclré.szvénv 311.70-től 311.40-ig, magyar avanyjára- 
dék 101.90-től 101.824-ig keit.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.20- 
311.30, magyar aranyjáradék 101 82$—101.85.

tlestétsízQ'jrasíra vlslml csarnok»
Uudeposl-Kőbányáii.

Kőbánya, jan. 9. Nagyobb kínálat miatt az árak 
csökkentek ugyan, mindamellett az üzlet kellemes. 
Magyar urasági öreg, nehéz 48—4-9 frt, fiatal nehéz 
50j—.51 frt, fiatal közép.50—504 forint, fiatal, ktiny- 
nyii 49—50 forint, közönséges (szedett) ne- 
héz 48—49 forint , közép 47—4S forint könnyű 
46—47 forint, liomániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------7 lorill,i Idizép---------forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz--------- fit, közép------------frt
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 48—48.1, |t»nnyii 
•16—47 fit. Hízó egy éves, —forint," hízó két 
éves makkos .— fonni, fengeris — fit, hízó üreg 
—.— forint Sertóslétszám: január 7-én volt készlet 
82,i)79 db, jan. 8-án felhnjtatotl 3380 darab, január 
8-án clszállitlatoU 1442 darab, január 8-án maradt kész- 
letlien 84,017 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtBeade,

s, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az 
•ziú, melylyei a védoriítürvény Magyarorszá

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A franczia piaezok kivételével, hol folytonosan 
lanyha az irány, a többi hangadó piaezok inkább szi­
lárd magatartást jelentenek és a körülmény következté­
ben a mai tőzsdén állandóak voltak az árfolyamok. A 
hangulat általában mégis kedvtelen és lanyha volt és 
az üzlet igen csekély maradt. — Köttetett: Búza ta­
vaszra 8.12, 8.11 és 8.12, május—júniusra 8.28, zab 
tavaszra 5.84 —5.82, tengeri május—júniusra 5.28, 
5.27 írton. — Búza őszre jegyez: 8.10—8.12, rozs ta­
vaszra 0.25—6.28 frtot.

Délután ugyan nagy volt a kínálat, de a helyi üzér­
kedés fedezési vásárlásokra csak keveset gyengültek az

ra 
zab 
5.27

Irton köttetett.
Kész áru a vevők tartózkodása következtében majd­

nem teljesen pangott és az irány gyengült.

Az az 
igon

Bécs
oppozicziú,
találkozik, azt a hirt szülte, hogy Tisza le fog mon­
dani. E hírek következtében a mai előtőzsdén lanyha 
volt a magatartás. Később ismét megszilárdult az irány, 
de az üzlet jelentéktelen maradt és az árfolyamok csak 
keveset változtak. .Magyar járadékok a magas párisi 
jegyzések) e emelkedtek. Valuták szilárdak maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.20, I gyär^álfamvasnf 221* ‘KárnT^KiL 7» magyar hitelbank 314, angol-osztrák hank 119.50, ősz- déíi vasuTlo' El«ven«ülí Y J 
trák-magyar államvasut 200.00, déli vasút 102.75, ' “* LLven2ulL
alpesi bányatársaság 40.40, májusi járadék 82.25, 
magyar aranyjáradclc 101.95, magyar papirjáradók 
93.60, busz frankos arany 9.56.

Déli tBende.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal és igen csendes 

üzlettel nviit meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 
311.111, magyar hitelbank 314, osztrák tartományi bank 
2-5-511, unióban!; 220.50, angol-osztrák bank 119.25, 
bankegycsület 10í, osztrák-magyar államvasut 260.70, 
déli vasul 102.75, Károly Lajos-vasut 207.50, elba- 
vülgyi vasút 196.75, török dohány-részvény ;| 08.2i 
májusi járadék 82.25, magyar 
magyar papirjáradók 93.60, busz

Később valamivel olgyengiilt ucoulissa 
c-ni: osztrák-magyar államvasut 
Váltók és valuták megdrágultak.

2 órakor xáródnok; Osztrák hilelrészvény 310.80. 
angol-osztrák bank 120.60, unióbank 220.50, bankegve- I osztr.ak ar,iny.iaradék 92, osztrák ozü 
süld 103.75, magyar hitelbank 313.75, osztrák tar- consolok 98^, váltó Becsre 12.27$,
tmminyi bank 221.80, osztrák-magyar államvasut 
26.U0, Károly Lajos-vasut 2U7.8U, dunagözhnjúzási 
vészv. 395.-—, Lloyd rószv. 438.—, észak-nyugoti vasút 
169.50, elbavölgyi vasul 196.75, .tramway 228.75, déli 
vasul 103-—, májusi járadék 82.22, osztrák aranyjáradók 
11 magyar aranyjáradék 101.87, magyar uapirjára- 
dék 93.60, északi vasul 2180, bécsi községi sorsjegy 
Ul;50 20 frankos arany 9.554, márka 59.274. Igen

Bóc*, jan. 9. (Magyar értékek hivatalos zár- 
latau Magyar földtehermentesitősi kötvények 104.—,
Erdélyi füldtehermentesitési kötvények 104.25, 5jo/0.oa

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Fa: 3 waggon vastag diófadeszka kész szállításra 

Matzleinsdorfban waggononkint 380 fit, 2 waggon első­
rendű fonyödeszka kész szállításra Mécsben ^ 19.50 fit 
és 1 waggon tölgyfadorong kész szállításra Mécsben 22 
írton köbniélerenkint.

Bors : 50 bál szingaporei fekete kész szállításra 
Triesztben 30 fit.

Szegfű 20 hordó kész szállításra Triesztben 114 fo­
rintjával.

Fahéj: 100 láda kész szállításra Triesztben.
Szesz ára ma ismét megszilárdult. Kontingentált 

szesz január—februárra 17, január—májusra és február 
—májusra 17.25 forinton köttetett. Készáru jegyez 17 
—17.25 Irtot. J

külföldi értéktőzsdék,
. Tglesst, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) Váltó Londonra 121.05, olasz bankpiaczokra 
47.30, Napoleon d'or 9.554, májusi járadék 82.25, 
magyar papirjáradók 93.60, magyar aranyjáradék 101.90, 
osztrák hitelrészvény 311, osztrák-magyar Lloyd 437, 
olasz járadék 95.37, olasz bankjegy 47.35.

Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hollandi király betegsége következtében elemién 
gyenge volt az üzlet. Osztrák hitelrészvény csendes. A 
jarndékpiacz igen élénk, különösen olasz és magyar já­
radékok. Orosz értékel; csendesek, de szilárdak, orosz 
bankjegyek javullak, osztrák vasutak igen szilárdak, kü­
lönösen osztrák-magyar államvasut. Iparvállalati értékel; 
élénkek. Zárlat szilárd, különösen bankok.

Berlin, jan. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén az üzér­
kedés ki akart bontakozni n baisse pozicziókból, de ké­
sőbb a befektetési, bánya és iparértékek szilárdságára 
javult az irány. Orosz értékek szilárdak. Pénz bőven 
van. Az irányzat szilárd.

Berlin, jan. 9. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.10, osztrák hilelrészvény 168.75, osztrák déli vasút 
43.80, osztrák-magyar államvasut 100.80, Károly Laios- 
vasut 87.80. Szilárd.

Frankfurt, jan. 9. (Esti tőzsde.) Magyar avanyjá- 
rndék ^85.70, osztrák hilelrészvény 261 jj, osztrák-ma- 

"14, Károly Lajos-vasut 17őg, osztrák 
.yengült,

. Pár,s» jan- !l- (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány igen szilárd : a pénzbőség előmozdilja a 
kötvények hausse-ját. 12 óra 35 perczkor jegiiez- 
rtek: 30/o-os járadék 82.97, olasz járadék 95.85, 
magyar aranyjáradók 85.62—85.75, orosz arany-kölcsün 
87.52, egyiptomi kölcsön 423.75, spanyol járadék 734, 
török consolok 15.27, Ottoman bank 536.25, Rio Tinto 
rézbánya 637.50, Szuez-részvény 2203, Panama-rész­
vény 117.50, osztrák-magyar államvasut 543.75, 
trák déli vasút 230, váltó l.ondonra 25.31, mai 
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KÜLFÖm áBMŐZSDÉüti
Prága, jan. 9. Nyers cznkor Prágában 

Aussigban 17.20 fit, finomitott Prágában 33j,
Trieszt, jan. 9. Cznkor: centrilugal-pilé kész áru 

19j- 197 8 fit.— Kávé szilárd. — Liszt teljesen űz- 
lettcJon.

Berlin, jan. 8. Búza és rozs lanyha, zab bágyadt, 
olaj es szesz szilárd.

Hamburg, jan. 8. Petroleum nyugodt, helyben 
/.4ü, márcziusra 7.40 márka.

Hamburg, jan. 9. (Kávé.) Santos good average 
januárra 79}, márcziusra 80£, májusra 81, szeptem­
berre Sf* márka. 1 1

Pérls, jan. 9. Búza, liszt, olaj tartva, szesz csendes. 
Idő : esős.

Paris, jan. 9. Nyers ezukor 88» kész áru 36£, 
nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 39.50, februárra 
39.80, szilárd, márcziuatól négy hónapra 40.75, má­
justól négy hónapra 41.25, finomítóit készáru 107.50— 
108.50 frank.
1 ,LIy?rp,001’ Jan* Búza és tengeri 4 pennyvel 
drágább. Liszt változatlan. -- Az időjárás szép.

Bréma, jan. 9. Petroleum helyben 7.50 márka. 
Gyenge.

Antwerpen, jan. 9. Petroleum 19.25 frank. 
Nyugodt.

Newyork, jan. 9. (Kávé.) Rio vagy Santos VII. 
májusra 15.20, októberre 15.65 cent. 
t No,7?ork’Jan- (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban Neworleansban 9.50, áprilisra 9.88, má-
Jasra 9.98. — Petroleum finomitott 70® Ahol Test 
Newyorkban januárra 7.—. Philadelphiában januárra 
l’.JO. Nyers _ petroleum 6.55. — United pipe line 
cerliiicatos 857/s. Liszt 3.50. Piros őszi búza helyben 
l''‘-*,8 cent (=9.44 frt), januárra 1005- cent (= 9.25 
formt), februárra 102j cent (- 9.39 fit), májusra 
lOGj- cenl_ (= 9.78 forint), 100 kilónkint. — 
i engen 467/8 — Czukor Fair refining .Muscova­
dos) 4‘3/iß. — Rio kává 17.— — Zsír (Wilcox je- 
gyü) 8.45. (Fairbank jegyű) 8.45. — Gabona fu- 
varclij-unperial quarterkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
KontinentalÍ3 kikötőkbe 5 cent (= 1.17 fit 100 kilókint.) 

Napi fclliozatal gyapotból 28,000 bál.
Külföldi Asrntőaaflék zárlata.

AlstámlUsi étfolyam német plaoiokta 100málha vlata 69,10 bt, 100 P 
47.76 bt.

tűsen állanak. Az egerek nagy károkat okoz­
nak a vetésekben. A Tisza balpartján n deczember h j 
végén uralgott enyhe időjárás következtében a kevés 
hó elolvadt, mire a késői őszi vetések sok helyen ki- 
kőitek s a korábbi vetésekkel együtt átaláhan mindenütt 
jól állanak, szép üde zöld színűek ; az utóbbi napok­
ban beállott kemény hidegek miatt vetéseket csaknem 
mindenütt féltik a kifagyástól. Az egerek még mindig 
pusztítanak, de nein oly mérvben, mint annak 
előtte. A Tisza-Maros szögén: a vetések mindenütt 
hólakaró nélkül állanak s ki vannak léve a száraz hi­
deg idő káros hatásának; eddig még ugyan, különösen 
usanád, Krussó-Szőrény, Temos és Torontálvármegyék- 
ben a korai bazavetések szépen, sűrűén keltek, deC‘ ifi. 
ott észrevehetők a varjuk és egerei; okozta károk; Csa- 
nádban az őszi árpa jóformán mind kiveszett, Krassó-Szö- 
rényben a rozsban drótféreg pusziit, a repeze itt-ott jó,

zések következtek és igy az őszi vetések kissé felüdül­
tek, mind azáltal a növényzet bekövetkezett fagy káros 
hatásától félthető. Az utóbbi napokról több vármegyék­
ből havazást jelentenek: az egerek még mindig -ok 
kárt okoznak a vetésekben. Alsó-Fehérben a korai 
vetések jók, a későiek gyengék: Óikban a ve­
téseket iéltik a ki vészestől, bogarasban gyengék 
foltosak, belőlük sok kiveszett, Háromszékben a koraiak 
kielégítők, a késői rozsok gyengék, Hunyadban rosszul 
telelnek, ritkák és nem gyarapodhatnak, Kis- és Nagy. 
Ktiküllöben aprók és gyengék, Szélién vármegyében az 
eddigi hideg még nem ártott ugyan, do gyengék. Szol- 
nok-Mobokában a koraiak a lanyha csők után jól álla­
nak, de a későiek csak most kelnek, Udvarhely várme­
gyében, ha az utóbbi csapadék után hirtelen nagy fa­
gyok állanak be, a gyenge vetések meg fogják sinyleni.

Gazdasági munkálatok. A deczember végén be­
állóit enyhébb idő itt-ott esőzéssel, a tavaszi alá a szán- 
fást egyes vidékeken még mindig lehetővé tette; az uj 
évvel bekövetkezett fagy és helylyel-közzel havazások a 
gazdasági munkálatot kizárólag a trágya- és fahordásra 
szorították.

Legelő és takarmány. A juhok az ország csak­
nem összes vidékein a legutóbbi napokig még legelőre 
jártak ; takarmány egyes vármegyében már szűkén van 
ugyan, általában véve azonban a gazdák még nem pa­
naszkodnak.

16.80, ----- i
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NAPIREND: január 10-én.
Naptárt Csütörtök. — Rom. kntli.: Vilmos pk. —- Prot.: 

Pál r. ■— Görög-orosz : (decz. *J9.) Apró szent. — Zsidó: 
(sebéből 8) — Nap kél 7 ó. 47 p., nyögsz. 4 ó. 28 
p. — Hold kél 0 ó. 24 p d. u., nyögsz. 1 ó. 13 p, 
éjfél ólán.

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2. 
Iffazs&gllgyminiflator fogad d. u, 5—6.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A hópviseltihnz ülése d. e. 10 órakor.
A nemzeti tornacRylet felolvasása este 8 órakor.
Az iparoaliörlien Rétliy Dezső felolvasása d. u. 6 órakor. 
Az uj orRsághúz gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi mnsenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva <1. e. 11 órától d. u. 4 óráig. 

Müfestószoti sorsjáték nyereménytárgyai kiállítása a ke­
reskedelmi múzeumban d." e. 11— d. u. 4. Belépti dii 
20 kr.

Nemzeti mneeem: term, és néprajzitár d. e. 9— d, u. 1. 
Iparművészeti mmonm az Andrássy-uton d. e. 9-tfll 

ci. u. 1-ig.
Gazdasági mnzenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 5-ig. 
Történelmi aroekóposarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Orsz. tanszermnzocm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9—12 és d. u. it—6.
Műszaki iparmnsenm a kerepesi-ulon (Beleznay-kcrl) 

nyitva d. c. 9-től J-ig. d. u. :t—f» óráig. 
Vörös-kereszt-egyleti Erzséket-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 8—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. ti. 4—8. 
Muzonmi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Allatlcert és az ottani jégpálya nyitva egész nap. Délután 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hir. lap jan. 9-ik számából.
Árverések a fővárosban. Pozsonyi Adolf 1212 

írtra becs. ingós. január 10. VI. kér. Teréz-körut 43. 
Almássy István 018 fiira becs. ingatl. január 10. I. kér. 
mozdonv-uteza 5/(5. Somogyi Ferencz 499 fiira becs. 
kir. tszék. Gróf Haller Ferencz 17899 fiira becs. ingatl. 
január 2tí. Kőhalom. Fitkonides Sámuelné 2984 írtra 
ingós. január 12. VIII. kér. vas-uteza 8. TomolayA. 
W. 822 fiira becs. ingatl. január 20. VII. kér. sip- 

; uv-za Spronz M. helybeli kereskedőtől szállítási dij 
fejében lefoglalt ingós. január 11. V. kér. nagy-korona- 
utcza 15.

Árverések a vidéken. Bundschuh József 2765 
fiira becs. ingatl. január 10. Sárvár. Vas Teréz 1057 
fiira becs. ingatl. január 19. Szeged. Schlesinger Br-rnát 
2064 írtra becs. ingatl. január 18. Temesvár. Szécsényi 
János 432 fiira becs. ingatl. január 31. A pestvid-ki 
becs. ingatl. február 7. Nyíregyháza. Kénosi Sándor 
József és társai 22i)8 január 28. Déva. Szülni Sipeezán 
1342 írtra becs. ingatl. február 9. Nagy-Semlak. Pap 
Anna 1126 írtra bocs. ingatl. ápril 4. Nagy-Tapoh-sány. 
(Nyitra). Ardán község 2158 írtra becs. ingat!, rnárczius 
8. Mesztercze. Varga Károly (5790 fiira becs. ingatl. 
január 24. T.-Szt-Márton. Széplasz József 914 írtra becs. 
ingall. január 21. Tereske. Döbrüsy .lánosné 1590 írtra 
becs. ingatl. február ti. Kis-Gzell. Dr. Posta Alajos 6338, 
122 és 278 fiira becs. ingatl. rnárczius 4. Man. Kovács 
Károly 3000 fiira becs. ingatl. ápril 4. Veszprém. Vidos 
Kálmánná 33590 írtra becs. ingatl. február 8. Sárvár. 
Mónis Barnabásné 17073 írtra becs. ingatl. február 8. 
Nyíregyháza.

Pályásaik. Csányon (Hevnsvármegye) pósfamesteri,
— a dunaszerdahelyi kir. járásbíróságnál dijnoki, — 
Szolnok-Doboka vármegye törvényhatóságnál gyakornoki,
— a zom bori kir. tszéknél irnoki, — a galgóczi táv­
írda hivatalnál póstaszállitói, — a budapesti kir. tszék­
nél irnoki, — Péczel (Pestvármegye) postamesteri állo­
másra.

A kis lottó húzása jan. 9-én,
Brünn-. 21 81 43 53 25

Felelős szerheszt6:Gsá.yrolsxk.y Lajos.

IDEGENEK MYSORäT"
Marchall-szálloda Schmidt Orient szálloda'

matláb 
óra

08Z-
magánka-

reszvényei emelkedtek. dék 80.52, magyar vasúti kölcsön 3024, 4o/0-os 'ma­
gyar aranyjáradók 85.31. Bágyadt.

London, jan. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 842, 
osztrák aranyjáradók 92, osztrák ozüstjáradék 69, 
angol consolok 98*, váltó Récsre 12.274, ezüst 42.11 
Szilárd,

London, jan. 2. (Megnyitás) Angol consolok 99.
Newyork, jan. ,9. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

4041 markarol (00 napi látra) 95, váltó Londonra 
J; . -1 négyszázalékos tökésitett kölcsön 1877-ből 126, 
Lrie-vasut 27, váltó Párisra 5.21 j.

Külföldi értéktőzsdék zárlata,
ti' í,r'>!7AIl’ok'*!?!? ,l0,r »tokvánvok eiorlnt káitnénihen. mttllóra 
míí "ll |lil*í*ier eS?® x' 0 ,e,lerfnt ■ mellűkéit paritás le^kóiipóniro vngr 
Ple li".,a Nlotöloe tilliinóra eriendB. A kűizpón>*árfalvaniok K-val, a medióra 
r,;ue/'.,a ml!lti"LÓ,,a ü-vo1 megjelelve. Magától órtetad'lk.Togv 2
f nti áts&:imi(ftiükli07. tnóp a lronfliikH<%e^HiéiZ6lr invéhtio n * «1?', . , ——- -—. H ,. —

a "-ipA-nU bBdaP°«tl i Wseket üs W azok,a hidegtől sokat szenvednek, egv-két
eziinitueba veeudók. a *^si jeleit trtikek » bodapeeu lAedtu I vármegyében azonban mindennek daczára Lmegíehe-

GAZDASÁGI KÖZLEBlSNYEKj
1 Gazdasági tudósító. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter: Keupauer Miklós 
mároki lakost, Berogvármcgye tiszaháti járásúra nézve, 
az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

A vetések Állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztériumhoz 

deczember 27-től 1889. január 8-ig beérkezett jelenté­
sekből a vetések állásáról a következőket közöl­
hetjük :

. , vetések: A Duna balpartján kevés kivétellel 
kielégítően állanak; a korai vetés szépen bokrosodon, a 
késői, a deczember havi enyhe időjárás következtében 
tetemesen megjavult. Az enyhe időjárást azonban a leg­
utóbbi napokban száraz hideg vallotta fel, a mely
— ha a vetés továbbra is hótakaró nélkül marad
— tetemes kárt okozhat. Az egerek pusztításáról majd­
nem minden megyéből jelentenek. A Duna jobbpart­
ján a korai vetés jól megerősödött, a késői gyen "óbb, 
mindazonáltal kielégítő. Repeze átlag középszerű. Á 
Dunu-Tisza közén, Usongrád és Jász-Nagy-Kun-Szolnok 
vármegyék kivételével, a vetés kedvezően áll; a múlt 
hó második felében beköszöntőit lanyha és esős időben 
szépen növekedett. A Tisza jobb pariján: az őszi veté­
sekre az időjárás nem volt kedvező, hó sem fedi a vc-

az Angol királynéhoz.
fir. llukmvky J. llotl 
Gr. Momlsdorff K l’rÚRa 
Gr. Ilnkiiwky J.-né Hort 
Gr. Almásy-Wonekh.-ní Kútogyháza 
Gr. tlerchlold A. I** illek 
Gr. Kinsky 7. Prága 
Gr. Setényi 1. S.-Szegőd 
Ilr Königäwallor H. N.-Várad 
Br. Wcrllioim F. Uóca 
Br. Uadránozky J Hatvan 
Lg Biedermann A. Pária 
l)r. Gerson A. Hamburg 
Dr Franck F.. llrllnn 
Naet \V. Zágráb 
Wurmfeld C. Rcichnnberg 
Reichmnnn .1 Brüazezcl 
Schloihncr A. Hannover 
l'elrovils M. fielgrúd 
Krammor J Franlilurt 
liohrmatm F Auveburg 
Smith .1. London 
Wang R. Bécs 
Tandler F. üres 

I iiV 0 Bécs 
Síéin-r 1. Sot ran 
H«beech V Réce 
Markue T. Réce 
Durza J. Bécs

Vadászkiirt szállodáé
Hollaki I.JDéva 
S/.aplonezay M. M.-Szigot 
Sintay F Tllro 
Dócoy F.*nó Recr 
Beiikünyi M. Ludas 
Meller u Szeged 
1 Idényi IC M -Szieel 
Aichtrloy R London 
I'riliradny O. Lőne 
Pien :1 F. Grácz 
Janlay Gy. Réce 
Kolm S. Bécs 
l’iteéfee M. Rícs 
Herman 17. Zágráb

Slanescn 0. Bukorcit 
Georgiovio h. Belgrad 
Major J T -Siily 
Wiikker E. Bécs 
S|(les K. Borsod 
Heller N lleezlorczebánya 
Hack E Rács 
Hirsohler A. Bécs 
Tarnny B. Solt 
Hehler L. Aposlag 
Branl V. Bécs 
Hinghouer S. Bécs

Aranysas szállodai
Szeleczky I). GümCr 
Hnidu G. Komárom 
Fehér .1. Debroczen 
Barna P. Nyiiegybáza 
B rla J. Csap 
Komig Uy. F -Gyarmat 
i'otka A- K.-Vezeltóny 
Túlit J. Szcced 
l.aml F. Caongrád 
HoDcr A Szentes 
Uarlakovits J.-né Veszprém

Nemzeti szálloda.'
Br. Maszburg J Eszik 
,ln««ioh I. Eperjes 
Victories M, WUJhely 
Majthényl A- Verseg 
Hereehy K Zom bor 
Ku-cnevits R. Huma 
Harll F. Egor 
Singer A Becs 
Feuerstein J. Miskolcz 
l'o lie A. Banjaluka 
Bodonyl L. Pamnkl

Walter Fehérlő szálloda.’
Szabó L. Nyiiegybáza 
Balogh A. Uebreczen 
Kenyó J. T -Bic.ko 
Horváth A. Heves 
Hvoboda A. Gyongyüe 
Ruttkay K. Esitergoin 
Forster Gy Eszék

18

száll
Cwrgef
Weldn
Batch
JscrlU
Bkdcrl
Gro: r r
XViiilel
Taub«
Laue
We:«

Lande

Dm tet| 
P, 
Tomk 
Ptandd 
Kn-dnl 
Konhll
Tóth .1
Holup



1889
I károkat okoz* 
j deczember hó 
Itében a kevés 
pok helyen ki* 
flában mindenütt

* utóbbi napolt* 
éseket csaknem 
p még mindig 
1 m*nt annak 
pék mindenütt
1« a száraz hi- 
kani különösen 
bntálvármegyék- 
I keltek, de itt* 
•a károk; Csa- 
ett, Krassú-Szö*
• peze itt-ott jó, 
j'általában nem,

vármegyékben 
váltakozó esfr. 

c kissé felüdül- 
fzett fagy káros 
pbb vármegyék* 
Mg mindig ?ok 
térben a korai 

=ikban a ve- 
sban gyengék, 
kben a koraiak 

radban rosszul 
I Kis- és Nagy* 
htrmegyóben az 
gyengék. Szol- 
I után jól álla- 
varhely várme- 
klen nagy fa­
fogják sinyleni. 
•oer végén be- 
szi alá a szán* 
j tette ; az uj 

lel havazások a 
és íahordáara

: ország csak- 
I még legelőre 
ár sztiken van 
még nem pa-

|0-ón.
r pk. — Prot.: 
: ént. — Zsidó: 
ryugsz. 4 6. 28 
?. 1 ó. 13 p.

p árakor.
• d. u. 6 órakor, 
thető egész nap. 
pti dij 50 kr. a

állandó kiáll i- 
szabad Leme-

• óráig, 
kiállítása a ke- 
4. Belépti dij

.9- d. u.l. 
a d. e. 9-tűI

cl. u. 5-ig. 
bazárban nyitva

|tókípzű intézet

(Beleznay-kcrt)

|( Budán, Krisz- 
meglátogaiha- 

Iil. osztályon 
tk megszemlél-

4-8.

hz nap. Délután

i zámából.
Adolf 1212 

sréz-körut 43. 
már 10. 1. kér. 
'19 írtra becs. 

ra becs. ingat).
hé 2984 írtra 

TomolavA. 
VII, kér. sip- 

3! szállítási dij 
nagv-korona-

József 2762 
Teréz 1057 

»singer Bernét 
Szécsényi 

A pestvidéki 
iénosi Sándor 
kubu Sipeczán 
l'-Remlak. Pap 
;y-TápoIesány. 

Jpatl. rnárczius 
becs. ingat). 

114 írtra becs. 
|né 1590 írtra 

Alajos 6338, 
Ban. Kovács 

=zprém. Vidos 
8. Sárvár, 

ti. február 8.

pőstamesteri, 
Ifi dijnoki, —

• 1 gyakornoki, 
galgóezi táv-

|r ti kir. t=zék- 
smesteri állo­

mén.
25

Ly Lajos.

\L ""

nt szálloda'

I
[izállodai

Ifejzpróra
Ezállodaj
fczék

Ihely

»Icz

hő szálloda.

m
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Wimmer J Béci 
Mnimtr K F.nád 
Kkzely J. Pntnnk 
Szalay Sz. Kaposvár 
Link L. K-Madarae 
Wehr A. Kisbér 
Molnár B Dchreczcn 
Klein >1. ÜÓV4 
Blum B Győr 
Hulfmenn M. Pozsony 
Krmin A. Veszprém

Holzwarth Continental 
szálloda, ezelőtt Frohner,
Ceoreeö A. Trénerén 
Waloner A Polgárdi 
Bato'i L. Szeghalom 
Jscollet S. Becs 
Bkdcr M Béca 
Grosz J. B C "
Wiuierholler K. Bee*
Tanbeles S Bee.
Lauer M. Prig i 
Weisz S. Indin 
Weis* M. India 
Krallt S. India 
Griinwntd 0 Gesztel;
Kirtz J Párkány 
Zilozer A. Bajmok 
Türkei D Bajmok

Fehérhüttyu szálloda.
Schirtf K. Debreczoo 
P-rl S. Szabadka 
Sáry J. D. Pa táj 
Lustig M. Jászberény 
Woisz M. Vj Szöny 
Leszlsuar M. Gyúr

Két korona szállodáé
Vasvár; S. Somogy 
Ladányi L Hcrkulesfürdij 
Soóky K. N -Tapolcsány 
Müller P. Becs 
Papp A. Sz.-Ljvár 
Esztegár A S.'.-Újvár 
Silberstein S Félegyháza

Magyar király szálloda.
B'-er S. Béca 
Hilter A. N.-Atál 
Weiler J. Kaposvár 
Wanke L Frankfurt 
Síh'esinger J Béca 
Hollmann S. Vcezprém 
Ha nz K BAcs 
C- elici G« vV-i 
Szmoligevillb>z. Eperjes 
Schraiíer A. B cs '

Pannónia szálloda.
Gr. Zav '/. -Ugrz'cí 
Kuhinyi E. Várgeda 
Szabó J. NógráJ 
Mészáron F. Szolnok 
t-dfllcr M B inhcgycs 
II of er J T -Szele 
Kohn S Ocsúd 
Sods K. Komárom 
Pesiina E. Derékegyháza 
Somogyi S Szolnok 
Farkas A- Madaras 
Borbás G. Vilke 
Müller J. Slltbi 
lí.adio K. tiers 
V'ji.nzy J. Szeged 
Engel A Tolcsva 
Tagányi I. Arad 
Petrovich B. Ego»
Molnár K. Miskolc*
Dr Marton G. B -Almái 
Stunsll J. Jankovácz 
Scheiber J Nyíregyháza 
lllimpiner A. Újvidék 
Dr Berger J. Szt-Gyúrgy 
Frder M. H.-Röszörraóny 
P.edlich J Kalocsa 
H in N Tolcsva 
Bernfeld M Losonc,
Weisz J Zólyom 
Gutfronnd P Mogyer 
Sichcrman Ri. >1 -Szivet 
Grosz L Szászberek 
Morgcnslcrn J. Becs 
Húnay Szénien 
Farkas J. KokasJ

Hungária szálloda»
Mayer F. Czeglcd 
Feutler J. Bukarest 
J 'éterfy Zs. Béca 
Borom E Zám 
Kohn S. Temesvár 
Faarcz Gy Pária 
Junb Gy. London 
Hardcga A. Becs 
Pofoczky D. tierzék 
Milho.'Ver M Becs 
Livy Á Pécs
Vámotcher N Rlonostorszog 
Boeenlhal H. London 
Schnhmann A. Stuttgart 
Fodor 11. Páca 
Fürs. L. Pécs 
Maun ii B' cs 
Szontag L Becs 
Scbrayer V. Becs 
Hohenberg M. Becs 
Türnnucr B. Becs

línü p* .B^'n -31’ í *zab° neje VI k. „ziv-u. 8.
“ ' >8.»• cz<neaz 1. Vlt. k. dohánya. »7.

’■ *,”• J’otbel; I. ix. k tillüi-ut r. 
pfl'í ' V* °. liiv. neje V. k- Géza-u 8. 
l!.ihíirkíe,ma",l,RI' n’ nyomdász neje IV. k. szerb-u, 17. 
ljolh M ül o. napsz. fuvaros-ír.
f £® ". c?ukrá:z csömürl-nt $?.
S . ' *2 {°S]- nMI:* VI. k l’odmaniczky-u. 63.

!; >so"0,W? aezlalua I. VI k. gyár-u. Bu 
K e,.r; kadar.IX. k. Forenoz-künit ül. 

ä *,"!,ial-;ol tv vü 6. magánzó neje IX. k. mcster-u. 32,
S "d®r Mdier E. le, ó. rapsz IX. k Tompa-u. tv.
Florck A. U o. napsz 1. IX. k. Fercncz-u. Sl*
ríÜr 9V<mí‘ T' 5 '' *• Hl- k Lojoa-u, J/.
Oraf 8. 50 u napsz VII. It. dob-u. 82.

J- n. czipész I, v. k. váezi-ut KRP.
I ollacaek A 2u hon. napsz. iia V. k. Ipolli-u. «.
Kis A. o hajtsár-ii. :6sí.
I rocan8zki Gy. .1 c. szolga VII. k. szegényház, 
vörös U. 68 e. napsz lőportár dülo v* . 
leesem B. i o. napsz. lut VI. k. Iítvay-u. IC. 
kV urmscr M. bS é. kcrcsk. VI. k váczi nl 10.
S-,U1enL. a- e‘ k,'rcí’1' lia V k Doak-tér 6.
V1 ?• 3 ° - az'j6yárló lia IX. k. rákos-u. b.
■V u. J't 51 "npaz. IX. k. Fcrencz-u :.-S. 
t rohaszka A. s ú. napsz. 1 X. k. Lechner tcclacyar.
Strakai I. A; ,. hív neje X. k. Kőbánya 
oakeanvi M. • c. naptt. tia VII. k. rózsa-u. 87.
Jlolcsaii G. i ó. vasüulö I VII. k István ul ív.
Koz. a M 2 é. napiz I. Vili. k. lllós-u. v. 
i.tCC1?‘ v" fl1 ó. magánzó IV k. ujvilág-u. 38.
Ijubilly sz. Mar A. 6s ó. hív. neje IV. I; Mária Valéria u. L 
Neumann II. it ó. kertek no'o IV. le. IV. k. zoldla-u. 8. 
ban.ío \. 8 o. napsz lia I k. Dúbrontov-u. 
tiagynla ez- Császár F. a- ó. szolga neje i. k. budaörsi-ut 2616. 
Kubicsck E. - é napsz. I I, k. felső hegyit i.
Ga lor J ő. kapiiány I. I.. Atlila-u 2 .
Liba cliinszky M. n c. ügyvéd özv X. k. Orczy-u. 21.
I arragh sz. \\ usci.ok M. uj c. incchanikus u:jo IV. k. Sebo,lyén-tér C.
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Lsodorfer E. 8 c. kafekútö mjo VII. k akáczfa u. to. 
Neumann A.bl o. szob.festő VII. k Ceányi-u. .
Gaszner sz. Kárászok J hajóskapitány neje I. k. árok-n 
Pinter J. 6 o. napsz. lia I k. Kelenföld.
P. staJ. Sá é. bádogos VI k. Andrássy-u. 36.
Tomka K. 7. e. hív. Vili. k. zorge-u. ib.
Slanders sz. Csorba E. - * i. hív. neje Vili. k. Hunyady-n. 83. 
KrtMDger sz- Lamerich B. üS ó. ezöllösnö III. k. csárpüri n. 8i. 
Konhiueer A. íf é. czipó-z III. k. 6 ház.
Tóth M 3J ó. napsz VT. k. lőportár dülo *?r8.
Holup L. i c. mosónő lia III k. vürüsvári-ut 2«.
Gregor I. 66 o, napsz Hl. k. kilátás-u. z.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 9. Havi b. 9.

Budapest, január 10-én,
Vicomte Lctoriérca.

Vigj, 3 (elv. írták Bayard cm 
Durnanoir. Fordította Sornolki.

Személyek:
V. Letóriércs I’. Márkus E. 
Soubiic bg. Egrcssy 
Soubiso hgné Lcndvaynó 
Hugeoti T. 31. Vízvári 
lierminc Nagy I. 
Despcrriéres Szigeti 1.
Veronika
Pomponius
Grevin
Genovéva
Úrliudtiagy

György nő
Újházi
Sántha
Vi/.várinc
Tóth

Holnap, január 11-cn, 
Először:

A s vili ákok.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérletsz. 7. sz. 

Budapest, január 10-én, 
Wilt M. asszony vendégjáté­

kával :
AIDA.

Opera 4 felv. Irta Ghislanzoni. 
Zenéjét szerzetté Verdi. 

Személyek:
Szendrői

Kezdete 7 órakor.

A király
Amneris
Aida
Hadames
Ratnfis
Amonasro

Fleiszig M. 
Wilt M. 
Broulik 
Ney D. 
Bienio

ivüldütt Szegedi
Főpapnő Ábrányi né

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 11-én.
Az operait áa sarca.

vár-szInház.

Nagy-b. 4L Havi-b. 4. 
Budapest, január 10-én.
Serge Panin.

Szinmii 5 lelv. Irta Georges 
Ohnct. Fordította Fái J. Béla. 

Kezdete 7 órakor.

NE P*SZÍNHÁZ.
Budapest, január 10 cn. 

Blab a Lujza asszony mini 
vendég.

A SUHANC3.
Operetto 3 felv. Bayard és 
Vandcrbuch után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Özv. McuniornéM. Csalai Zs, 
Eliz Hevesi J.
Józsi Blalut L.
Bízol Kassai
Moriu Gyöngyi
Emil Hunyadi
Morin báróné Arányi B. 
Durand Újvári
Rendőrtiszt Karczisz
Dajka Béni I.
Groom Emil Fodor
Egy suli,'mez 
Egy szolga

Vasváriné 
Imrei 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 11 én.

A ini/cádó, va<jy: Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Borka és Bicske.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 10-én. 

Sehweighofer F. mint vendég.
Während der Börse.
Bohózat 1 felvonásban. 

Ezt követi:
Wiener Hetzen,

Magánjclenct. 
i Végül:

Élne VerelnasohweBter.

Bohózat 1 felvonásban. 
Kezdete 6t órakor.

GYERMEK SZÍNHÁZ
a fővárosi vigadóban. 

Feld Zsigm. igazgatása alatt. 
Budapest, január 10-én. 

Először:
Az elégedetlen.

Vígjáték 1 felv.
Először:

Szeget szeggel.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Előszót :
A bűvös hegedű.

Eredeti lündőr-rege 1 felv.
Béla és Jenő, vagy

az ostoba Inas.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete £5 órakor.

Első fővárosi orphenm
igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

P!sBCjyme;zc8«Mtcz;a Í7. szr. aBatt.
Vasárnap január 13-án sucsu-előadás a jeles Stcebins 

gymnastíkus csapatnak és Richard Mr. gyors torzkép- 
rájzoló idomított libáival. Továbbá föllép: Jlr. Canary kitűnő 
egyensttlyzó. Mr. Laulro Hurly, brtavotír tornász a 
hármas nyújtón. Különösen ügyeimre móló a bezáró

darab. Mr. Hurly nngy halálugrása a nyújtó első rúd járói 
a harmadikra, továbbá fellépnek először, Sisters Felix, 
(3 hölgy angol énekes- és tánezosnők Les soeurs Edea 
(2 hölgy) Excenlrique franczia énekesnők, Frederic Goss., 
la Ball, Brooks ős Dmean. Brothers Dotroit, Dou- 
hofer kisasz,, Schenk Márton, Harting, 8792

Vízállás, 1888. január 9.

Állami
vizmerezo állomás

lila Tagnap-

A folyó novo ____ m
0- pont 

felölt

6 t 0
r. pont "'Jatt1

alatt fulott
Pozsony   2 71 8.01 -
Komárom ._ 0.60 0.71

Dana
Budapest ... _____ ___ 048 041
Mohára................... _. 0.03 0.45
Újvidék ............... .. _ 0.02 0.16
l’áncsuva — — 0.61 0.04

Vág
Orsóvá .................. 0.97 0.99

0.68
Mórnmaros-Szigct 0.12 0.85
V.-N.-unúny — _ 10.03 0.02

Tisza Tok aj... — — — _ e.si
hzolnok_. _ 1.18 1.96

0.83 0.90
'I öiök-Bccao— _ 0.20Számon Szatmár _____ 9.56 0.57

Bodrog S.-Fatak ____ 1.43 — 1.50
Körös

Békés-Gyula _. _
0.18 018

Maros Ariul ... ... ~ 0.97
Béga l'emosvár... ..._ 0.15 0.98
Dráva

0.63
0.21

Száva Mitrovicza— _ _
0.C4
L26 -

1.12

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az. Egyetértés január 7-diki 

számában.

Időjárás
a m. kir. meteorolotjiái központi intézet távirati 

jelentése 1SSU. január !). reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka == — lo 

legkisebb = •— 7° Cels, A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E =■-= észak, K kelet- 
D = dél. Ky ~ nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 — részben felhős, 3 = föbbnyire 
borult, 4 = egészen borult; @ =^> eső: >}c hó. = = 
köd, =- zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan sülvedt, elosz­
lása változatlan. Az időjárás nyugodt, részben ködös. A hő­
mérséklet keleten kissé sülyedí.

Kilátás: Gyenge déli szelek, vállozú felhőzetű, részben 
ködös, kissé enyhébb idő.

A budapesti áru- és ériéktőssd© hivatalos árjegyzései január

— 6.8 D

DK ÍJ

— 1 — ENY

DNY 1

Állomások Lég­
nyomás

A iiö* '
mórecklet

Sopron ... . 765 — 6.8
Miígyar-Ovár ._ 65 — 4.6
Troncsén _ 65 — 24
Selmecz 67 — 5 2
Korpona ........ 66 — 16
Bcszlere.zebánya 65 - 4 8
Budapest_ 66 - 4.6
Szolnok............. 67 —
Eger ........ .....
Del.-rei'zcn . . 67 — 13.0
Késmárk .. 6-t — 69
Uj-Tá trafilred ... 68 - 114
Ungvár 66 — 52
Szatmár —
Nagyvárad ... — —
Mármaros-Sziget 66 - 149
Ko ozsvár .. 66 - 171
Nagy-Szebon .. 68 — 15,3
Orsóvá 63 — 10.8
Temesvár . 70 — 12.6
Arad ....... 67 — 118
Szeged ... 67 — 10.4
Pancsova 67 — 110
Keszthely .... . 67 — 50
Csáktornya 65 — 60
Zágráb ... 66 — 52
l'itmic___ 64 + 19Bi'cs... 66 — 46
Prága ... 66 — 48
Krnkó 67 — 85
Lemberg 68 - 12.1
Bregenz Gí — 0.6
Salzburg _ 64 - 1.4
Gr.iez _ 63 - 5.4
Trieszt........ 65 + 2.1
Pola... — 6-t + 20
Abbázia ... — 62 4- 0.8
Lesina ... 64 + 7.4
Kopenhága 6-t + 6.6
Stockholm 66
8zt. Fétcrvár 71 -46
Moszkva 72 — 18 2
Varsó ... 67 — 13.8
Hamburg 61 — 10
Berlin .. 63 — 1.0
Miincben 62 „ 9.0.
Stornoway . . 40 + 72
Scilly szigetek 50 + 94
Paris .........
\Í77*l —
Florencz ... el
Róma ... fi 5 — 0.4
Odessza ........
Konstantinápoly | 66 + 3.2:

. szét ; 
iránya ci 1 FelhSzel

IDK

D 2
DNY 1

K 2 
DNY 1 
NY 1 
E 1 
ENY 2. 
DNY 1

EK
DK

NY
ENY

1 ENY 
EK

II
4 —

1 —

S3 —

4 -

K

F aj Irányzat

Bánsági_______

Tiözavidéki-----------«

Pcstvidéki.

Fejérircgyei

Bácskai -—

Magyarészakvidéki— >

lanyha

Gabona ó vagy ty

hektoíit.
100 kilogramm Minus. ICO kilogramm

ára
frtiól frtie frt ól l frliK

74 75
7 ti 77
73
9.1 81

7« 77
78 7.63 7.70 79 7 70 7.75
30 7.60 M 7 80 7.85
71

77 __
73 7.60 7.65 79 7.65 7.70
Ml V.O 7.7u 61 7.75 7.S0

77
73 7.65 7.70 79 7.70
90 7.75 7 80 81 7 50 7.85
71 7.« —■•—
73 7.65 7.70 79 7.70 775
60 7.75 7.60 M 7.S0 7-85
74 75 —•—

78 7*50 áss 79 7.55 7.60
80 7.60 7 fiú 91 7.65 7-70

Irányzat

Rozs
Árpa

Zafc_.....
Tengeri,

Köles__________________
Káposzta-repcze________
Bánsági repeze _________

Minösóji

hektoliterk.

— —- 15V

100 kilogramm 
ira

írttól I frtlg

csendes
csendes

lanyha

; takarmány 
1 égetni való 
!; sörfőzdéi

bánsági 
másnemű I

70-72 
60-62 
62-64 
6S— 66 
39-41

73
nclkUI

6.15 
S.50 
6.15

5.0.',
5.85

KÚO 
5.6Ü 
4 80

Ss

1 Búza cscml-a tavaszra a 7 67

I Tengeri

í Zab «
jul —auj.-ra 
máj.—jó»- 1889.

k
5.01

5i ^

Ká*. ropezo
e tavaszra 5.30
- aug. -szopt. —••—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet I

Különféle
Irányzat Faj

Pénz Ára

temiCnyek frt frt

Ilcrcmag_____ _ csendes Luczerm magyar ----- s;.- 6
1 1 iriczia __ ___ —.

• .......... , v„. 5.- - 62.—
Ropvzcolaj ----- szilárd Nyrr.- azonnali szállít.

ki iiir.iiolt............... .
ti. zi, kétszer linomimU 37.50 38.—

Lenmagolai___ --
OlaipogVmsá Bcpivo---- --------------- 6.70 6.75
Ciisziiózuir-........ kelem. Festi __________ ____ 611 - 60.-

Szalonna___ _ M. la légensz. áru m. sz. 51.— 51.50
Városi íéjonsz...........— 52.50 53.—

i Füstölt.............................. 58.— 59. - •
Faggyú____ szilárd Olvasztott___ 33.50 31.50
Srllvn

« zsákokban _ 10.50 10.70

5
Szerbiai hordóban----- 12.50 12.70

* « zsákokban— 13.30 18 50

d r határld5._ csendes Boszniaihordóokt.-nov. 10.50 10.70
Zsákokban « 12.50 12170

ti Szerbiai hordó « 13.10 13.30
« zsákb. «

Szilva-iz___ — szilárd Szlavóniai uj

-
« határidő.^ szilárd

Bánsági uj

Szlavóniai szept.-okt....

12.50 13.—

C Bánsági •
c Dió — — Magyar minőség szerint 

.Szlavóniai _______
16.50
10.—

10.75
10.50

Gubars--------- - - Magyar Ia_-------------- —•—
* Boszniai —... .......... __

Bork5 term..... ..
. Ha ___________

( __

Méz ------------- -
Sárga, csurgatott..........

20.50 30.50
31.50 115.511

Világos színű___ ___ _
szilárd Hozsnyni ...................... 115.- 116.-

Szlavóniai..................... 1
lanyka 16 — 16.25

Szcsz-clcBztö w ' 19.- 19.50

feifclft ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNY E IC. 

a) Bankok, j

cs'iparb."»::;:::

m

I

! 117Í—

áru

117.50I ííó'sö
117.-

ill 1 1 313 50

110.75 141 '25
■ 99.25 09.50
Itt - 311.20
330 — 885.—
tilt - 162.—
7 il — 711.—
712 —

--.—
—.—

1175.— 178.-
210.- 212.—
3130- 3110—

60,50 67.—
: — 100.—
910 - 960—

511—
1050 —

CsitsÜk
18

1................................................. 07,1.-
......... ....... ............... ........... — UJ ICO -

I£ii
ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet

r ón
Államadósság.

Magy. kir. aranyjáradek adómentes u n, 5uu, 1000_______ 4”,
• « • ■ io,ouo___ ___________ r
« papirjáradék adómentes ......... ........... ............................5%
« vasúti kölcsön a 120 Irt o. é. (300 Iranki_______ 5%
« • • 120 Irt egyes darabokban_______ 5’ „
» gömijri államvasuti záloglevél d; ..................................?>’,
• I860, keleti vanut államkötv. .olsöbbs., adómentes... .V'a
• 1673. • • arany v. eziistb. elsőbbs.) adum. 5'j
• 1676. • • államkötvény aranyban_________ _, ",
• kir. nyorcmény.kölcsün 100 frt................................ .....

. • • • 50 frt___________________
Ti-zai e: szegedi kllliaön ........................ .. ...................... ........ 4V,
1871-iki magyar állam-kuk.sónkötvunv iont st.-lui
1873-iki • • . , , ..............  5',
Magyar fuldteberinenteeitéei kötvények __________ _ t,v,

• * thö:./uráliikkal...
« • • lem-
« • • 1667 irad ^kai ,
• • • horvaier.i.-jgi .. ■,
• • • ld,ll| 1 j ,
• A.-; valcg űrt ii tall. . I ti K uir: , •

Kir. borv-s/lotonlelzálng fí.l.lTúli ágkr.ívmy fioo L-l) "

101.90 I 102.20

93.65
14!.-
lií.-
98.25118_

116. 
no űo 
no.

io;._ 
I 104.—

10Í_
I Ili—
lo:. ■101._
98.50

I ti
I UN.—
115.-

13. — 
131.

1U5 — 
105.-

SzSIődczsmaváltsági kötvény (KK) frt)_____ ______________ 5”,
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány n hóra (lOOfrt) .

Kgycsilett ullamadósag papiiban m ij.-nov--------------------4*/.,"',
• • • Icb. -alig .................
• • oziist kamat jau.— jul.____ -V ,
• • • • apr —ukt-------------4V|. 1

0sziták aranyjáradók adómentes_______________________ 4>/,
• p :','irj.irad. k adómcnl'-i .. ............................... 5* ,
• ullaniadó'ság, ki.oraolás 1854 1. 250 frt p. p.   4 ,
• . • I6c0i.ifc-of.to. e____ :,',
• • • I860 ki n o frt • • 5',
• • « 1361-ki lou frt « . ___ _
• . » Itful ki 60 lit • •

A tomes-bégavölgyl vizszabályozó-társulat.______________ 6%
l\ . vato» kiiloune i*70-hól a lómentes ----------------

• • • 1871 -t.nl . _________6”n
f ív ipc.-t l om, t6*" Skl kólc-mie adómentes .. ................ . ,

1 il'lji nyeremcny-kvl, -"ii 100 liank ................. ...................
B" -.all. :,v* '■■liié'iv-k I in t47|-höl

aanrs

8.M11 
82. :o 
8 1.— 

‘ 83 - 
111.25 0;:..
111. cl
110 — 
■
I7v.ii
172.50

82 60 
82.60 
8 1.3*1 
83.50 

111.75 
99 35 I t . .0 

I ;t. 
117 - 
173.50 
173. ,'j

95 ' *5.75m2.— t H —102 — I 10.1 -
101.25 11.3.7,
«I--- I 31 50

‘1,125 II.' -

t) Takarékpénztárak
7 — Budape-tí III. kerületi ________

2j.— Ortz.igoi központi .... ....................
4M.— Pesti első hazai____ ___________ __ jjíá
,i - Fgy-'elilt Bmlapest fóvórna . >•)

o - Magyar alt. I.il.ar.'-kpi-n/t.ir r -t 
<) Kuliinfdc vjllalato!..

J.-' Allgut . .....................
j.- -1 Általános waggon-külesü'izii lár-aság 

' Erdélyi pincze-cgylcl íKolozsviiil)..
7-—I lCszaknngyarorszúci e. kiiszénb. r.-t.fi rn L'.oi.l. 1;,. 'ív...

--------------- M

li J

416— 418'-
2-2..- -230—

2S!I.—
6011.
245.—
893.
890. -
163.

92
192.50

18850
189.75

170.75
1.9.50

261.— 
189 —

20--

2--

e-

32-50

ÉRTÉKPAPÍROK i'­ll Utolsó árbelet- ÉRT ÉKPA PIRO K

Fiumei I. m. rizshánt. éa rizs-kemény

Gyaprimosó ,-s >„ cl.-u maié. . 
lercikedelmi testület epUk-lv

yier sf-s/vigyufii-e/v Ián..Vagy. feryver s-. .s.-. igyurn-s/i
rEc,;:j

>er'-hi/hk,
Sppdinm és osontiiszYjyárl 
Szálloda részvény.tiirsasús

mit _* H" 50 
. 189 •

löiült bír dohány-ogyodárus 
Uj-Autalvülgyi üveggyár r.-t.

Z Á L O G L IC V E L E IC. 

Magyar fóldhltetint papirórlék ... 5 %
* • • 4V//.1* * «... 4 %
* « ar. v. ez. _. 5 0/
« elzálogbank___________5Vj%

4V. “ 
lénztnr 4'

. löldhitolintézvlo 5'// 

Osztrák-magyar bank 0.

:::::::: ^ 1 7(0.— j
: 3i,o.—

7IZ
T".V
132-....... ..... ?iM " 123.— !

............ 80 |j tói.— ; 710.
r.-t... lm
— h e Tr 1 i í íii?!- 1 103j
-------- 509! ám,— ;

I í'Á’rY'.'V'3*' k6zP- takarékpénztár 41 í”'" 
Kisbirtokosok orsz.IBldhitoHntózuto 5V", 1

c ... .4'.', 
< ,16' ,övre 1 “;c

• « * • • 50 evr.l 4 ' ,
Festi magyar kereskedelmi bank fi \,

Festi magy. kér bank kiimégikutv. 4’ 
• Albina, tnkar'-k- é< liitelintérut ,;
Nagyszebeni rulilhltclinlé/el ' '%

102.—
100.75
96.75

126.—
103.—
101.—
98.50
98.—

102.-
100.75
101.75 
99 Au 
99 60

103.— 
M - 
101.25 
98 50 

10 - - 
101 —

, 102.50 
101.50 
07.25 

129.—

101.50 
99.— 
98.50

102.50
101.25
103.25 
ion — 
Vili —

!| Utolsó árkelet

8á 11 a szék - d onib n vá r • zá k án y i v. . 200 5 ’ „
Budapesti hinczliid_____ ___ jé) «0,
Budapcsl-pécsi vasút . „ " nj
Déii vasul .............. fsvo.ifj márka 4%
Uanagozhajozasi társaság.......Kié •>„) 4»

Északkeleti vas 'álja ----- ------- j
(aranyi).)... 7.1 .

ált. takarékp. 110 f.'t ,

... nyerei
Festi hazai I lakp. e. kib. köfv.V.'. 5

Magy. iclzálügb. nyer. köles, kiltv. 4 % 
■ • nyeremény-jegy...

Oszlr, fiildh.-int. dij kölcsön kíitv. 3 % 
kiltv. nyerem, jegy 3

t' V'o

ELSŐBB S E G E K. 
Alföld-liumci v. 11. (v.-eszékí v.) "■)) 5 •/

• « vasút 1874. kib. 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet f,i/,i'

’ • • - 4

93.50
9.8.50 
96—

,- 1 ..... -........„y.írországi e. km
13-50 Fraiiklin-’larsulat könyvnyomda ...

2d.—! Könyvnyomda «.Uhcnaeiim, ......... .
ii].— Festi könyvnyomda részvény-társ.... 
—, Fallas irodalmi és nyomd: í tr-.........

110.— 
'480.— 
3000 - 
480— 
98.—

117
31) '202.- 
-II 1426.— 
VI tloO— 
.'fill' 118.-

Magyar l1 „ uranyjáradék_____• , iiapitjurad.l; .....
• ..Itafano hitelbaiik
• penzv. isles.-am bank .

'11-/.1 V . sz -gedi 1...;,-..............
Magyar jtlz ilu.-bank ________
"-•'iák Inlellni
AnglO-e... ír il; bank . . ................
Állami vasul ..... ....
Oóll v., u
T-.iiö. bii-irt.i'iiii deli íny........... ..
Hnna-Muv.ny.......... ..............
Jelzálog nyerőméül .......

Lloyd é-- tözsde-épiilet_______ " ji 1 5* ’
Magyai-galieziai vaspálya........... ’ 1

« • « II. kib. -il 4%
• ■ ■ ezüst ' 4”-,

oj- ny- v. (sz.-foli.-győr-gráczi)....... ’1 5*',
Magyar nyug. v. ts7i. kib............| -,,/
Jf. v. elsulibs. beruh, annyi,.....  . i-j
« « * • « th3S 4: ,

I. erdélyi vaspálya_________ ___9 ) >
• iyör-soprnn-ehenfiirli vasul arany j' I 3' „ 
Kussa-odcibergi vasul cstlslben. . j'-j 5“', 

« « v. (eperjee-tarn.) 2,;| 5>0
« * » I reszt r. vonal) f I 5%

„ V * « fin. v.) arany 2-1 5‘,
ilsztr.-magyar államvasut arany 1 -I 5"- 
O.-in. államv. 1983. kib. jDJ-Sl marka 4", 
Jj.-m. államv. X. kib. 1885.... -,H fre V ,
Tiszavidóki vasnt.........................  jufj
Viktoria gőzmalom elsőbbs klitv." |;ij 5%

M A G A N S O R JEGYE K.
Rudavároti sorsjegy......................................
Keglevich sorsjegy __________________
A «.ló szív, egyesület snrgjeyyo .....Z~_
M , • korona orsz vur-.s ketes.-l egy>t 
Ay.r.-I„.tv a lpe-1 llpó'v l-n/íl. felei,... 
Az „la zz ifiri,4 l.- re-zt egyi-l
GszImI; hitelintézet . . . .. . j ........
Osztrák vor.', - kere.zt egylet ...........
l'lllly sorsjegy ____________ ‘___"

F F. X 7. N F M E K
• * a 1 i királyi arany iveit) ..................

C.i zári királyi arany kui > “ .
11 ír ik-magy ar 9 l-moius arany 
" , frank, , arany ............................ - /

Török arany líra _____________ -
11 /luk t-s magyar ezüst
Nemet birodalmi bankjegy j,-1 márkányi

Valink árfolyama ilát-.i) 1.
Nemet h llikpia.'zuU v-o marka 4
Am i rtljm Km liollan I, forintért 2’
llrli- - ,-l 1 ni frankzrt.....................
l'ti" v 1 iiankérl ............. .. . 4‘ ',
Ma: - i'.l ■ i. 1 franki ,t 4 ' ,
.<v.ri, ri pénzpiaz/nli 100 Iránkor!
Zone!, 1>M Irtukért___ _____ _ .(
l.nndnn t>* i-mt eterlinger! ___  7
Szculprterc.ir In" rnlnk-tl 5
"la.z I nik|, !• 9 lira tin-.ive Ital V . .

!, 98.50 
II103.— 

lüll—

127.50 
99.50 
98*50 
98.—

ij 100.—
I 99.50

I 98.75
Ml',50
100.55
101.50

184.50 ii 100— 
184—

99.50 
101.50 
100 50

99.50
99.—

100.50
100.50
121.—
118.—
99.25

185 — 
101—

47.85 
47 85 

121 50

A mai iléii liizstlvii 

eludatoít,

99szííI I itíisi-n,66.

4 , magyar arauyjátaduk _
5 "0 magyar paj ir -ra .- ............ ..
Magy ar t,ite!l> ink.........................
" ".rak Iliid!,lük _______ ...
" trak nugyar allamva-iit .... 
Inti v i-nt-r. zveny .. .........
I-CSZ .tillin’,,.-r -. I..„y .

zv. 11 v II le

>:r,fnr3nft köti
legmag. Icgalac-

1 101.95 
93.711

102 02
93 75,

1889. ;an. 4

, Izálng* iiil,libánk 1

Báli és alkalmi c&ipok iMrtöl^el&dáfS« ! -^ ^imihof. v<ioi í-reie
«■«iődtüiiM'm ái.inai. uiOyjvélclo f, ily lan több 
mint 8ÖÜU pár tv.ipő ús csizma a becsáron jóval 
alul adatnak el. Nlindenki fog. azon örvendeni, 

hogy oly olcsó czipőhöz jul. Évszázadok múlva

... ő frl — kr.
á i< őO «

A. g u 1 á r B.
l.S'ií-ik év óta fenn­
álló és legjobban is­
mert nagy áruházá­
ban olcsóbban 
mint bármely csőd 

■ vagy vágóiad ásnál
beszerezhetők.

Férfiaknak:
Kid, szalonlakk.il körözve .......................
Kid, szalonlakkal körözve, oldalgombbal...
Egész szalonlak-regatta..............................

Nőknek:
Atlasz czipők kivágva, minden sziliben... .
Ugyanaz egész fino n ... ...
Legfinomabb atlasz, arítiiyliimzós-iil ... .
Aranypor-hirkabőr ..................
I.'gyanaz aranyhimzéssel..............................
\ alódi Cbevreaux-aranypor ............... . ■, —

«' » Regálló ... ... f
Armiypor-revattn. b ,nyli-,r -Ju

Im.ibbá y ni 1.1 raktáromat legújabb angol ű- fiai. 
f rti-divat • 1.. ■ l, .. . 1 • <b? b '• < 11 "io <ivlinde ek le lir,ii-
roabh minős. iM„., 7 .ui ■ . Il-nd mm .■<■ r i ó.öO l.r. Finom 
t“tér ke/lvi: , 1 frt ü:r 1.,-. l'ehri csokrok 1 f.'t kiig.

■.ij. gvzéfc-:. l.r.!"bi'ii |."*lil» száz ili\ .dos I- ipő-1 ■ féríi-iiivíit
* látható, kő, "rí Imimi-.'s ingyen <-* bvrnicntvc kiiblük

-j_____&$íl2Lk,li ö., Mitzt'imi-köriil I. sz.

J nekünk hemulatntt eeilmtnlnn hitele* AVJ.itinn/.
irat Juli/hin ereit orrrulirr/oi- tefiii,, t.,,ehlm, njiinlhntii.

Titkos betegségeket^
hiiirj'i'MOfol.vANoknt Sí «clicl.el. ;i>. iiiilcrißaleld« utőbajait, 
az 4zIgyeiii{ilH lérlierCl, mngimii. r.oluu, n lni|nkrfriinU 
otAUiiveikezuiényell, iif.kuf Jehr-i-rolyitnr, h.irmcnnyiro ia 
idültek, valamint mindazon iiíil li«!egeet;eUet, melyeknél, a iiiair- 
UeluuHúneryik főoko 'ja, vsliflrbetei;ri4:Benelgyóayit ul^yiiyi - 

mdU szerint biztos „ikerrel, (zyorwnn én nlityioaitn

Dr. GA5ÍAY AHTAL
orvos, Bi-bcsz, azlilész is ezomész tudor, volt 1 =a»z. kir. oszt.-föorvnt.

Lalíáfs: BUDAPK8T,

8V. kér1., kig^á-utezs

X’aaim-vyi'licn a kn-czeHi vnsut-állomástol "JU iif-n znyi 
ávolsá^ra körülbeüli 407,000 Q öl nemesi bir­
tok gazrlaíúgi épületekkel, kényelmes úri lakkal, nagy i 

jkerttel és szőlővel, egy másik 400,000 □ öl jól 
'minőségű nemesi birtok gazdasági épületek-! 
j kel szintén Yasmegyóben a sárvári vasúti állomástól; 
* fvl órányi távolságra azonnal eladó és rögtön á! ve­
hető. Az utóbbi 
halók.

sem történik ismét ily olcsó eladás. Vidéki 
rendelések 40«,o olcsóbban eszközöltet­

nek, mint bárhol. Rendelés esetén
____ ___csak a czipő alakját és nagyságát

.erem velőm hidalni. Nem tetsző áruk visszavetetnek és a 
birtokon esetleg vízmüvek is felállít - vis^zaadaiik.

Fúrfinlt szBuiúra;

í Az I89,.!,| V: fis/crvü n:i v -*.oni- 
zl l.i.illilós "I öklei cilel hi- 

tOiil.ti ->

Férfiak
I mmmmmmmműmmm
M jT

A véderöförréntf kérdésé/tez.

Kívánatra bővebb lel világosii ást ad dr. Pletnits ‘ íu,i! p“r !,or-Í"!il.'r í'ziP“ egy darabból
Ferenc* ügyvéd Kis-Czellben. mi\i™ “ vam»twal

.......................a.:tO|
lú............ — -Í.75
. _ 4.50
... ... _. 3.90

szamara.

: Feltűnést keltó'találmány.l
........................... <•*. mi'

«ii

lilH<'ii»iill fériierö, i<leghetcgs6gel«. titkos 
Ü jiiUori bűnök i'-s kicsapontfiisolc.

1 |3ö6*MÍ!rs-pora

iliili iiió én « ckliul.
2 f"i:> cs r t:y.iilul :i pr-,iiii,-.,i.r a'lialmns orra. liu.'X
3 nuuizö■ , Bziilőréazek yymigeHÓgét clláiolitsa s | 

>y a férj tolmtetlenaógót fv'.-ycngült fórli-crő) sj 
nő termeltotlonsógót intígszünlosse. ('.snlhalatlan I

hatású a peruiti-por még savak és 
vérveszlpség folytán beállóiI elérőt- 
lenedcsokuól, névszerint kiosa- j 
pongnsok, önl'ortőzés- és éjjeli j 
magömlések (mint n tehet otlen- 
«0« egyedüli oka) által előidézel 11 
gyeugeaégi állapotok, továbbá 
minden idegbotogsóg ellen : mint | 

clmegycngesck, a testi evő fogyatkozása, fájdalmak a j 
kercs/.lesontbnii és hálgcrinczben, moll- és főlájdnlmak, I 
migrain, bágyadt-ág, leveri kedélybangulat, makacs | 
dugulás, a láb- és kéz-idegek rángása, vérszegénységslb.

Árliilmiilhui.'irtgérl ltezessf-g vAHallallk. 
higy doboz um utasitússiil Cí-yfitt 1 irt Öü ki 
Itwlni/estrn : Törlik .Tóixef «yójr..zeréernél király-utcza 12. kz.
I. : ti főflgyiiukség Glschner Ah gyógyszerész Wien II. rőtben j

keztyfibőr czipő lakboritüssal 
borjú bőr czipő zergebőr betéttel
keziyflbőr czipő I darabból... ......................... +.00:
finom szalon lak regatta................................. " ;vjo
hőrregatla. ............................................. o.OU,
vitorlává azon félezi pü, sárga bőrdiszitéssel L’.fiO1

... 7,25}

A vóderőtörvény küszöbön levő piitlumenli tárgyalása alkalmából ajánl­
juk az érdeklődök ügyeimébe. ,i5S

A hadsereg kérdése A hadsereg kérdése |
IRTA

BOLGÁR FEREICZ.
Ara 4 0 /,/•.

vizmenles bagarja csizma

Nő ti leámúvn:
fiL’il pár zerge!,i-r iv.ip" lő mi;,.

•zergehűl Ili' . mri'.MS, s. -les orrú
keztyillnir ez,,,. . .......... selyeme. u

zip/i szívni. - i :«*i» lm in .
'iniifin

elérjük.
Aruk : I.A frt fii. -, II oszt. 

Irt -ill. , III. os/l. Irt 3d.—
kii". sziih. clci'lmmc. 

Iiillilinw li’iiiliiiuiU iiifiter- 
mc. (Dr. ltorsódy-iale szuli.) 

Bocs, II.,NostroygU8Hc ti. 
.Kimeriti/' t/n/silrek SO l.r. bekiltttésr 

filmében. ,s'.'í).'»

, 250
! ion

SOI) " lastin
||.§00 i. alias.: Iiáii ezipi. " Miien iuiieii ISO
jirsö: fas»jim^ig"u":p6'>“8i“ai'iasTa'' ^

továbbá l-ico gyermekezipő u. m. gombos, <zugos, elő -7.100 ,7 
.kapcsos és félezipö. párja csak 1 frt, Nem tetsző iárgvak '' ‘ ” 

J1S8Í). május 1-ig készséggel becseréltél nők. Levelek a csőd- 
áru lulajdouos 34(7

IRTA

CZIRER ÁKOS.
Ara HO hr.

Mindkét könyv kiváló érdekkel bir musl. midőn a védlörvényjavaslat 
jmvlamenli lárgvaiás alá kerül s annak inh-zkedé.-ii beható és minden 
oldalról való mejívilágitásnak lesznek kilőve. A két könyvecske, 
szakember tollából eredő, alkalmas arra. Iiojiv e lekintelben hozzájárul­

jon a nézelek tisztázásához.
2Cs,p"h.o,tól:: minder, liasai l-öaiyvl-eresteedLéelcen és a, 

-*í-T-iX.,i-^5-3 1;:~la-í'-t.r-lsla-d.ólii-va.talá.Toa.rL S-Ad.=t«?estan.

. J
mmt '«^v

Budapesten. I MAGYAR LEXIKON
Budapest, Károly-lulitanya, ti. és 7. sz, alá czimzondük.

lti

sz.
Remiéi; naponta 10 órától .1. e. r-|.,.sz 4 óva dciiilánig, este 7 órától 
b óráig. Di ázott levőinkre a ItTuiugyolii. ligycicimnél vúhig/olla-
tik ee gyegyazerekrCI is gondoskodva I«ez — XűUnelc Uii-

lön váróterem. 87;4
Ugyanot: Megjelentéi «zer/ünd lir. (íAKAY AMAL-uá! megrendelheti!;

Mépszcpü eitmutató
í ü nemi betegségek s ezek észszerű _gyógykezclé»éhoz

czimü könyv, máris a második kiadóé. — Ara -J frt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ii'íir,zr‘rcf'k Iniráz:, If. A nimii élet r.h

PATT AQ irodaliid és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- j 
fÁLLűU liivatalúban (Bpest, kecskoméli-utcza ti.) megjelent:

IÉPSZESÜ gsillagassattan. :
/z égboltozat egyetemes leírása.

Irta
í FLAM MABION CAMILLE, j

Fordította
H01TSY PÁL.

960 ábrával, színed kőnyomatok cs csillugúazuti térképek 
II. kötet, — Fűzve 9 írt. Disshotésben 12 írt.

1 A PALLAS tólTÁ*8 ST°íl,lul ,riy*«»''Ytársasa» könyvkiadó-!hlfnlalában (lindupcst, IV., kerekemóU-utcra 6. íz.)
megjelent: ’

A M AGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ÍTÉLŐTÁBLÁI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 Je r aj c a ár.

Pályázati hirdetmény.
A un kir. államvasutak Budapest-Ferenczvárosi .illomására 

érkező lo-, series ét marhaszállitó kocsiból kirakott , vetne 
mintegy :.00— iOO t Ijns krcsirakoni "myi képez - trágya á: v -
tele iránt |SS!t. évi jatt •"'> 1-lői r. .umli.i öl i vi idő in amia ! 111 *V l"‘l,,1|u '.»In
ezennel zárt ajánlati tárgyalás Uirdettclik.

Az. c/0 kros bélyeggel és «Ajánlat a ni. kir. államvasutak 
Budanest-Ferenczváros állomásán nyerendő trágya átvételére 
17492. sz.-hoz" felirattal ellátott, boritokba zárt és lepecsételt 
ajánlatok 1889. évi január hó 21-én ítéli 12 óráig a m. 
kir- államvasutak budapesti üzlet vezetősége titkári hivatalához 
posla uljáii térti vb vény mellett nyújtandók be, bánatpén 
fejében 100 fit azaz egyszáz forint készpét 
flzlctvezelősóg gyiijtőpónztáránál befizetund 
szóló letétjegy az ajánlathoz csatolandó

AZ MGYETKHES ISMERETEK ENCYKLOPAF.IUÁJA.
ltIllet KZilveg, én 1 kitint (1(B)) kv|nnvllcktel 

Ara /ilzre 4S jet, holer ti / /,-/.
Kli/eteithral Jllzve :tjet. liőh lenhirl hot er. 4 frt. 

Uvlizi-ilL-kig v-iriN I.. .tűi,légiink rgy Magj.;i. Luzikou mi-«- 
11 '•ii.igvull ismorvlck l/mit. 

s a inagvnr visz.n.yoAal térő,lő <. .„vvrsulions-
Lexíkmioluii. A fenti ■■■unka e n .a.Mt nkaria pf.i.ilni Flé-l.u 
I.02V :■«. ■• l;.-4.rl l,a„s .ikár ói:,ver Lexikon,-,Ü nélkiiluzhd/eé 

oT'l 1:1 ■ " v l»>>:í:iiI r.-t oly , mérvbe,, van 
ti k", e.li.'. 1-Ogv .--Iil,„|!i:|e ai.is hl. Vei. „V, lv,i I.Csi'úOII IICIll 
|)ulo.lizie Hifii a Mugyar Lexiknu 1.

lv/.en a iiiaaa iK.in.-hc,i c«veiln,i us különösen a magyar vi-
............ yzí

„.maga
pólolni képes

ujlandók be, bánatpénz .’í'11 eUyctlen és különösen a magyar vi-
készpénzben a nevezett tiz<.l!'\°,K-'1 ■ , " , " luiloi,iány;í«:il, lürléiiclmi, földrajzi
lizctendő és a betétről. s e*et|'“j/.i ailalokat löniüreu magálian foglaló mii, egymaga 
idő. úgyszólván egész kiinyvlárl pólolni képes.

A tnigya áiplére vonatkozó feltételek a nevezett üzlel- Kapható a PALLAS köayvkiadéhtvatalábau IJudancslou 
yexclosBg III. osztályában (kulsd kerepes,-ut ä-.k sz. II. cm. valamint minden hazai kiinvvkcreslcclvsbe,,.
oO-ik ajtó szám) a hivatalos orale tartama alatt íncgtokintho-; 
tők, miért is az ajánlattevőtől fcllótelczictik, bogy a feltétele­
ket ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelmökben
kötelezőknek elfogadják. * , «■

A m. kir. úllámvasulak budapesti ilzlelvezelőségc fenntartja LOS
magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nól- ,, .7 . , >,
kül az ajánlott összegre, szabadon választhasson. ji. t i CLLTIH’l». (I z, t(((lo/t t Cű/ltlll)CCIt

Budapest, 1888. deczember hó 31. Budapesten. Keeskéméti-ntcza 6.

Az üzletvezetőség:.. i



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 10« 1S89
Ezen hirdetési rovatban minden sző 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczáiral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Az 1838 : 35. t. ez.

az italmórcsi jövedékről 
és 188S : 36. t. ez. az ital- 
mérési regálc kártalaní­
tásáról szóló törvény eredeti 
szövegével, magyarázattal a 
törvény végrehajtása tárgyá­
ban kiadandó miniszteri Ven­
deletekkel, irománypé dákkal, 
betüsorozatos tárgymutatóval, 
Kassay Adolftól. A törvény 
gyakorlati alkalmazásánál az 
irománypéldák és eddig meg­
jelent eyy mühen sem foglalt 
miniszteri rendelések, nélkü- 
lözheticnek. Ára 70 kr. Postán 
küldve 80 kr. Megrendelhető 
egyedül szerzőnél Budapesten. 
IV.. bástya-uteza 19. 3097
wma&vmamanaBaBaBBm 

GiroJflának 
sürgős levele van. 309-1
nOojMíos lányom!
Wenn Du wüsstest, wie ich 
nach einem Worte von Dir 
verlange, nie ich nur an Dich 
denke, würdest Du mich nicht 
so ganz ohne ein Wort der 
Liehe lassen. Heisst Schweigen 
— Vergesst n ? Wenn Du dich 
noch der hier verlebten kurzen 
Stunden stiü -n Glückes erin­
nerst. schreibe mir bitte gleich. 
Habe ich nicht ein Recht zu 
wissen, wie es Dir geht? 
Schreine, wie cs das Herz 
diktirt und nicht minder die 
höflich kalten Worte, wie zu­
letzt. Behüt’ Dich Gott.! — 
3091 Heine. -- G.

Az '

Inj regále törvényétí
I magyarázatokkal , jegyze-1 

tokkel és tárgymutatóval
I most jelentek meg. I

I Ara mindkét törvénynek 
egy füzetben 88251

50 krajezár.
I ön kr.-nak beküldése esc- { 
I tűn a kötet bérmentve kül- i 

delik meg.
I Megjelent és Kapható:
] Lampel Róbert |
! (Wüiliaier F. és Fiai)
j ci. és k. niv. kűnyvkcteskedésvl

lailapssi, AaúrásíHt 51

Eladás.
Használt és uj

« FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing 1.80-til 
1 db finom színes ing 1.25"«
1 db finom Piquet ing 1.60 « 

12 « finom gallér 1 80 # 
6 « sely. nyakkendő 1.20 « 
1 (I halcsont inellfüző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,uagy-mező- 
uteza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

Ä fővárostól 
vasúton 1 órányira, egészsé­
ges vidéken egy külön épült 
uj urilak, mely áll 4 szobá­
ból, nagy üvegveranddbél, mel­
lékhelyiségek. fürdőszoba, víz­
vezeték kitűnő ivóvízzel slb., 
na?y rendezett parkkal és gyü­
mölcsössel, haszonbérbe ada­
tik előnyös feltételek mell-tt 
egész évre. vagy csak a nyári 
hónapokra. Esetleg örök áron 
ela latik. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 3088

pénz-szekrények ^os^gorák!
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V-, Bál- 
vány-uteza 6. sz. 97ó2 

V.grszerQ és finom STU5

BÚTOROK
Icciobb minőségben legolosrtblinn 
kai'hatók csakis a/. Aiiilrüssy-ut 

2.x. szám alaiti
butortelepben.

;e=
"S

olcsón eladatnak és kikölcsö- 
uöztetnek. 8703 

koronaherezeg 
ntrzs 9. szám 
a Haris b zár­
ral szembenU. Csuport.

Tűz mentes

és betörés ellen biztos pénz­
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktáiban, képviselő Spit««*r 
Fttlbp Károly-körut 7. 8780

Ház eladás.
Budának legszebb környékén 
egy nagy telkes ház kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adandó. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 3031

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50%-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcBÖnkópon la, még 
pedig fölötte jntányoa fel­

tételek mellett kaphatók.
Zsákok
mindennemű terményekhez, 
újak, egy éa többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nil
Budapest, Arany,János-utcza 10, szám.

9181

Szalon,
ebédlő, Imid, úri fis dlaz-bii- 
torok, bronco éa majolika
■tippek, olajfestmények, eredeti 
Zimiiiermann-félo festmény, szőnye­
gek, függönyök, zongora -concert- 
szárny) valamint egy foké e pia- 
ulnd igen jutányosán oladatnak 
Andrássy-ut Illő., t. emelet- naponta 
9 lL'-ie és 2—t óráig. 8712

SCHWARZ ROZA
nyakkendő és mellfllzö gyára

AndrAaey-nt 17., elad 
6 drb solyom nyakkendő. . . 1.10
6 « egész finom......................... í.oo
t « valódi halcsont mollfilrő. 1.90
1 « fekete selyem nyakkendő l.su
1 tcz. zsebkendő a'our szegélylyol 9.50 
6 pár téli harisnya .... i.*i 
Gallérok éa kfizelfikn leclohb 
minőségbeli és dds válasz.

tékbau. 8781

Jászberényben
a legélénkebb helyen, újonnan 
épült és elegánsan berendezett 
vendéglős-kávéház épillet 
berendezéssel együtt, örökáron 
eladó vagy bérbeadó. Czitn a 
kiadóhivatalban. 8893

Nem szédelgés 
uj ruhákkal, melyek mintrógiek 

adatnak el, hanem csakis
urasatoktól levetett 

úri öltönyök, n
mint télikabátok, felöltök, 
őszi öltönyök, nadrágok, 
frakkok és azalonkabátok 
a legnagyobb választókban a 
legolcsóbb áron kaphatók a 
Károly-körut 2. szám alatt, 
hatvani-utoza sarkán, az 
udvari ruha - raktárban. 
Ugyanottruhakölcsönzőintézet.

Alkalmazást keres
Felmérési

munkálatokat szolid árak és 
biztosíték mellett vállal egy 
teljesen felszerelt mémökiiroda. 
Czitn a kiadóhivatalban. 3069

Gazdaasszonynak
ajánlkozik egy jó családból 
való középkorú, gyermektelen 
özvegy no, ki jól főz, bizo­
nyítványa van, papnál vagy 
magányos urasághoz. Ajánla­
tok «Jó főzés» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

3016
Kezelő-gazdatiszt,

37 éves, r. kath., akadémiát 
végzett, számos évi gyakor­
lattal, kitűnő bizonyítványok, 
elsőrendű ajánlatok és szerény 
igényekkel, alkalmazást keres. 
Szivesinegkeresósek «Okszerű» 
alatt a kiadóhivatal La kéret­
nek. Közvetítőknek megfelelő 
tiszteletdij. 3092

Középkorú
művelt nö, jó családból, be­
szél magyarul, németül, zon­
gorázik , mint társalkodónő, 
házvezetőnő, esetleg anyátlan 
leánykák mellé ajánlkozik. 
Magyar neveltinö, német 
franczia, zongoratanitási ké­
pességgel, állást keres. Aján­
latokat ez állásokra elfogad 
P. Irma I. kerület, uri- 
ntcza 58. 3089
Egy nagyon szép

Írással biró fiatal ember sza­
bad órák fölött rendelkezik, 
ajánlja szolgálatait különösen 
ügyvédi irodáknak, iratok 
tiszta és kifogástalan leírására. 
Czim megtudható a kiadóhi­
vatalban. 9120

Egy fiatal,
csinos özvegy nő, alkalmazást 
keres mint házvezetőnő vagy 
gazdaasszony, esetleg fürdőbe 
mint szobaasszony. Főzni igen 
jól tud. Czime a kiadóhiva­
talban. 3093

Ajánlat.
Egv szép és müveit ifjú bár­
mily hivatal betöltésre ajánl­
kozik. Megkeresések «Esprit» 
alatt a kiadóhivatalba inté­
zőn dők. 3052

Alkalmazást nyer

Egy müveit 
angol nö még egy szabad 
oktatási órával rendelkezik. 
Czime a kiadóhivatalban. 3054

Köz j egyző j elölt,
ki hagyatéki tárgya lások önálló 
vezetésére Képesítéssel bir, vi­
déki közjegyzői irodában azon­
nal alkalmazást nyerhet. Czim 
a kiadóhivatalban. 3090

barokkeretek számára, állandó 
munkát kapnak: FEI6L 
TESTVÉREK Belgrád, 
(Szerbia) Lalarska ulica. 8797

SS5£ga$5@E3gSS

Oktatás.
Egy franczia nő,

a ki magyarul is beszél, óhajt 
a délutáni órákban gyermekek 
vagy felnőtt kisasszonyok mellé 
mint franczia tanítónő alkal­
mazást nyerni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9421

RleweSönSket
nyelt'- és zencismcretek- 
kel. tanítókat, bonne- > 
kai. gyermek kertvsznőket
ajánl és elhelyez lelkiismere­

tesen 8802
GERSON ANNA asszony

Budapesten, Nádor ntcza 15.

Lakás és bérlet

Ki adna kölcsönt
mérsékelt kamatra egy 600 frt 
évi jövedelemmel biró fiatal 
nőnek. Szíves ajánlatok «Amor- 
tizáczió» jelige alatt e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 3063

3082 Egy elegánsan 
bútorozott szoba január 15-re 
kiadó szép-uteza 3. sz. 11, em.
3075 8 szobából 
álló nagy lakás kerestetik az 
Osztrák .nllamvasuttól nem 
messze. Érlesilés K. L. alatt 
Budapest post restante kéretik.

Különféle.
Megvételre

kerestetik egy 60 vagy 80 ló- 
crejü gőzkazán legalább 6 
légkörnyomásra biztosítva, jó 
karban és teljes felszere­
léssel. Ajánlatok «M. T.» alatt 
c lap kiadóhivatalához kéret- 
uek. 8912

BECS
mely fáradság nélkül azon­
nal sötét ekete fényt ad, a 
bőrt remmi mó on meg nem 
támadja ésazttartóssá teszi. 
Kapható Auszrla-Magyar- 
o szág legtöbb kereskedé­
seiben és firaktáron.ban 
B.uap s en BAUER és KAL- 
.i;AI, váczi-körut 30. szám

Ejg A sok értéktelen utánzat 
miatt a t. közönség kéretik csakis 
Foinolondt-fe'c gyártmányokat 
kérni es azokat csak akkor elfo­
gadni, lia a fentlóvö védje? y- 
gy • 1 és nevemmel St. Ferno- 
londt-te! el van látva. 8672

Bpes=áeziá héjgázzal
miilos'ok és IbffSoi’olc kezesség mellett, a 8661 

legtartósabb tömbökkel flTHV 17 fo o-vo, m»‘érmében 
mérsékelt árait mellett JJluA i. Budapest,IV.Kristó -ter 8.

Pénz.
Gavallérok és birtokosok, kép­
viselők slb. olcsó személyin- 
telő pénzkölcsönt kaphatnak 
szoros diseretió mellett rövi- 
debb vagy hosszabb határidőre 
egy aláirásu váltóra, tehát giró 
nélkül is. Ajánlatok «Pénz 
1000» czim alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézendők. 3022

Dőli
II ny Gyula ajánlja műveltért- 
Ifik és I nu férfiak figyelmébe:

H.sziios Mulattató
ság számara. Megbecsülhet«!
ajän lék. 17-lk évfolyam. — 
(inzdag tartalommal, gyönyörű 
képekkel,havonként két füzet. 
Krónis évre 4. félévre 2, 
negyedévre 1 frt.

Lányok lapja
leánykája kezeli». lWk évfo­
lyam. Díszes kiállitii-aJ, gyö­
nyörű képekkel, havonként 
két pmniás füzet. Egész évre 
4, félévre 2, negye évre 
1 forint.

Történelmi AmWpcaniDt
gyár történelem 231 jelesének 
aiczképs, életrajza. »<► Ívnyi 
nagyszerű aranyos diszkóiét. — 
Ara 3 frt OO kr.

SHEC Minden megre1 
zárnia1.' Dollnay Gyula szer­
kesztő czime alatt Budapest, 
IV. Kccakrinétl-utusa 13. 
z. nta kiildeudS. 8516

R‘FÉNYEKET

3.50

2.50

L\x Jb
c hó 15-iki húzásokhoz:

Herczeg Salm sorsjegyre . •
Főnyeremény 42,000 frt o. é.

Tisza szabályozási sox’i?jegyre
Főnyeremény 100,000 frt o. ó.

4»/o-os magy. jelzálog sorsjegyre 2.—
Főnyeremény 50,000 frt o. ó. 8. —

Mind a 3 drb Ígérvény vételnél csak 7 frt.

Elad : LÜEFF WANDOR.
illatszcrész 8882

Hudcm-sten. váczi-utcza 22. szánt. OlfniZSti StllMa ÉDlileiÉbtr,

M OOG1Ä0
íiiSCZUBA-DUROZlEP, & Co.

FRANCZIA COGNAC-GYÁR
PROMONTOR és páris.

Vezórügynöksóg: 8704

KUBA és BLGCHMANN, BUDAPEST.

DOHÁNY­
IG

Értesítés.
Hol keressük n legjobb legyezőket?!

McMuaiti testvérek
váczi-utesa 11. sz. a.

üWm. Bsl? m ciifcketo különlegességet képe!.
Szolgál strueztoil-legyezöket valódi teknős*, 
béka r.'.-zekkiA 7 írttól töltőié, fantaziatoll-j 
lC9:-rezöket 1 frt 80 Úrtól fulfoié a bécsi gyár-j 
hói műiden színben s minta szerint minden toil-j 

lot hoz. illőt.

Első húzás január hó 14.-én.
szerb r részletfizetésekre:

i darab f havi részletre á i forint
3 « ti « « á 2 «
5 « 12 « « á 3 «

10 « 12 « « á 6 «
Azonnali játékjog az első részlet 

lefizetése után.
:ÉSve3aJsézit Három Húzás.

Főnyeremények: 300.000, 200.000 free.
I Eredeti sorsjegyek a 6l|2 frtiivi napiárfolyam
^ 8874 mellett.

Vidéki megrendelések postafordultával alintóztetnek.
Kisorsolási naptár 1889-re ingyen és bérmentue.

WERNER & Co.Yáltóüzlete "’i™JÄ"™8-

Hatóságilag engedélyeseit
nagy wégelárasitásl

50 ev óta fennálló

női divat üzletem
átalakítása miatt. — Raktáromban csakis szolid, finom

kiil-s belföldi divatkelnie áll tetemesen leszállított szabott árakon
I úgy fekete, mint színes duplaszéles divatkelmók 35 krtól fölfelé. Azonkívül 

nagy választék farsangi czikkekben.
Ezen fölötte kedvező alkalom felhasználására van szerencsém ezennel fölhívnom a t. ez. közönséget.

LEOSSÜAFSO 11., ezeléslt IftlEOlflTS P.
ZB-m&sipest, ZDeá/k: Feiencz-utcza ÍO. szám. R9to

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER J. iIÍEÍEr BUDAPESTÉ:
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

8749

Meghívó.

»Síit DamiÄF
NlCorscfe);:^

VA \bá. , U!

/- / /aus FarisV^ 
'Sladi.NcírcrAÍai-kj

'XWItr

essbezt:.;

.A fiizök ára:
. /10. 12, 14 egész 16 forint 

cs feljebb.
Ceintnre-ök

6, 8. 10 egész 12 forintig.
Levélbeni megrendeléseknél 
a méretek megjelölése centi- 
niétercklien kéretik: 1. a 
mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csípők kerü­
lete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 8709

A mérték a testen ruha 
fölött veendő.

Meghívás.o
A 1MS.ÄXKAI TAKAKÉKPÉNZTAB f. 1889-ik

fehruáv hó 3-ik r,aigán délelőtt 9; órakor saját 
háziban tartja

XIX. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. ez. részvények tisztelettel meghivatnak. 

Társrysoro/iit:

I * Ír ."s jegyző megválasztása.
bizoMs.-ig jelentése a lefolyt év

A «Várpalotai Takarékpénztár Egyesülőt mint 
Részvónytársulat» t. ez. részvényesei az 1889 évi január 

; hó 20-nu d. u. 2 órakor Várpalotáit az intézet saját helyisé­
gében tarlandó

XVI. resides közgyűlésre
az alapszabályok *16. $-a értelmében tisztelettel meghivatnak, j

Tárgyak:
T. Az igazgatóság jelentése az intézet állásáról és lefolyt; 

üzletévről.
12. A felügyelő-bizottságnak a számadások és könyvek 1888.
I évi felülvizsgálatáról szóló jelentése, ennek alapján az igaz-1 

galóság és felügyelő-bizottság felmentése, valamint a nyere­
mény felosztása iránti javaslat és az osztalék megállapítása. 

3 A kilépő ó igazgatósági" tag helyének választás uljáui be-1 
töltése. j

4. A kilépő 2 felügyelő bizottsági tag helyének választás utjáni i 
betöltése.

5. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag; 
megválasztása.

Kelt Várpalotán, 1889. január hó 8-án.
~~ Az igazgatóság.

*16. 8. Közgyűléseken személyesen vagy hiteles meghatal- 
, .’‘mazással ellátóit oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát,

• 1/ev- részvénye, esetleg meghalalmazójána. részvényei, a 
intézeti.közgyűlés tartását megelőző év utolsó napjáig nevére iratolt, 

és a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig a társaság pénz-
'8911

Legtöbb nyeremény reményi

0 LATIÉ JET

TRIESTE

nyújtanak az uj

sei*b

a melyek a azerh dohány-egyedáruaág jövedolmóhen lelik biztosítékukat. 
ti"VQ2n.te 3 lk:lsorsoló,B.

SOOgOO©
továbbá 200,000,150,000,100,000 frk stb.

A legklaehb nyoromóny már most 12j frks aranyban és emelkedik 
40 frkig; azonkívül kapni egy nyereménylevelet, mely a következő összes 
dij-húzásokban játszik, úgy, hogy még mindig van kilátásunk a főnyeremé­

nyek egyikére.
Eredeti sorsjegyek a napi árffoByam meBIett. 

Megrendelési íveli
eredeti sorsjegyre 11 havi részletre á 2 frt. 

it I, 12 „ n a 3 ,,

táránál szelvényeivel együtt lelétetett.

ÉtiKtnjsgjÉ
Legközelebbi húzás

január 14-én.

SCHELHÁMER & SCHÁTTERÁBank- és 
vóltó-üzlet

3 
5

10 „ ,, 14 ,, ,, á 5 ,,
Megjegyezzük, hogy már az első részlet lefizetése után egyedül játszik a 

vevő az illető sorsjegyekre. 8891
BECS

Kürtnerstrasse 20.

és : veié
rd! eb i rjes- ése - s a fvlmonlvúi.y kt- {

1 A I.Ö.:
2. Az iga 

er dm 
adatás
A I szia iiycrrm "uy mikénti felosztása iránti intézkedés.

4. Nelávi indítványok I -rgya1é<n.
b. A k >/.gy liléi I jegyzőkönyv hi el-sitéiérű két részvényesnek 

megválasztása.
A t. ez. részvényesek tiszteldtel meg",(éretnek részvényeiket 

h irom nap - lv-'gviil--. ine/l.-.riäsi előtt az Intézet helyisé­
gében működő igazoló Lzoltiágnál nyugta mellett 1 tenni.

>1 palánhai takarékpénztár igazgatósága
nevében

Dr. Hipp Antal s. k.
vezérigazgató.

A zár.-zámla és igazgatósági jelentés f. év január 15-töl 
kezdve az intézet helyiségében megtekinthető.

utorokat részletfizetés l
mellel^ legjutányosabban kophatnak tisztességes évi lakók, továbbá egy­
házférfiak, tanárok, államhivatalnokok, valamint jómódú 
egyének Budapesten és vidéken. Felvilágosítást nyújt Kovács Ferencz ur 
n Gizella-tér 8.,Deák-utcza sarkán, X. em. butorraktárban.

*17 ütés!
me«-

Mórleg-számla.
Tartozik: Pcnzki.1 8292 frt 12 kr. Váltók 176,682 frt 50 

kr. Betáblázott követelések 117,276 frt 42 kr Kötvények 
66.707 frt 60 kr. előlegek 2655 frt. Intézeti ház 9000 frt. 
Letét 1800 frt. Összesen 382,413 frt 64 kr.

Követői: Rétzvényiőke 45,000 frt. Tartalékalap 40,000frt. 
Betétek 2.-4.754 Irt 39 kr. Visszlcszámilolás 1050 frt. Biztosí­
ték 1800 frt. Hitelezők 779 Irt 94 kr. Fel nem vett osztalék 
139 frt 80 kr. Részvény kamat 1888-ik évre 2700 frt 2839 
frt 80 kr. Átmeneti kamat 3353 frt. Nyeremény egyenleg 
2836 frt 51 kr. Uzszcscn 382,413 fit 64 kr.

Veszt- és nyereség-számla. 
Tartoalk: Relét kamat 14.166 frt 84 kr. Visszleszámito- 

l.isi kamat 1367 frt 74 kr. Hivatalnokok fizetései 3240 frt. 
Adó 1761 Irt 46 kr. Retet kamat adó 1445 frt 8f kr. Községi 
pótadó 478 frt. ÍV.M költségek 972 frl 35 kr. Leírás a ház 
értékéből 1139 frt 23 kr. A nyereményből a tartalék alaphoz 
3250 frt. A tartalék alap 5«'0 kamatja 1750 frt — 5000 frt. 
Részvény kamat 2700 frt. Nyeremény egyenleg 2836 frt 51 kr. 
Összesen 35,103 frt.

Követel. Kamat 38,413 frt. Levonva előre felvett kamat 
3353 írt ■=* 35.060 frt. Házhér 40 frt. Részvény átirásdij 3 frt. 
Összesen 35.103 frl.

Kelt Palánkén. 1888. dcczernber 31-én.
Dr. Hipp Antal s. k. igazgató. Rothschild S. s. k. könyv­

vezető. Iklódy Károly s. k. pénztárnok.
Ezen mérleg- és vaeyon-kimutatások it a napló, a fő és 

egyébb üzleti könyve kd összehasonlítottuk s mindenekben 
helyeseknek lenni tnk.ltuk.

Kelt Palánkán, 1889. évi január hó 2-án.
Szlávi János s. k., Nagy István s. k.: Pollák Ármin s. k 

___________felügyelő bizottsági tagok. 8903

Picii 7- lrnC7VÍllV- 08nzo8 fogfájdalmak,
US Ui! I ILUQtiVvliy , daganatolt gyógyítására 

lepő gyorsan ós biztosan ható házi szer a

3®^ líöszvény viz,
melylyel 655 esetben tétetett kísérlet közül 602 esetben 

teljes gyógyulás, 53 esetben javulás éretett el. 
-Ara 1 •ü.veg’n.elr VLtaoitással eg-y-ü-tt SO Icr. 
Csak okkor valódi ka törvényes védjegyemmel vannak 

ellátva. — Kaphatók: 8864
Szallós János gyógyszertárában a „Magyar Koronához" Dombóvárott:

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF és HCDAY EMII, városi gyógyszert. Haris bazár.

PARFUMERIE-ORIZA L. LEGRAND
A SZILÁRD ILLATOK ~°7; 3tue st-Honorö, paris

^ <^SZILÁRD-ORIZA ILLATSZEREKÉ
Jasinln d’Espagne Érdekes párisi találmány.
LUHdTsal18116 igen kellemes illat.
Főin ooapé Pastilla és rudacska alakban,
üliza lys Elégséges lia a kívánt tárgyakat gyengén bo- 
IOCkey-LTnD Eooqo-t dörzsöljük, hogy azok kellemes illatot nyerjenek.
0p0p0U3X ií. . ----------
ÜarOlíDB M. Utánzásoktól óvakodni kell. 8726
HignardiSB ij. Kapható miuileu illatszer ész; és fodrásznál.

"■ Ausztria-Magyaiorszáj: központi főraktú-a lUScsbcu Well *ImpératriceOtiza-Diiby id. Iiwindt I., Wollzcilo 0.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
inntnn Ssójegyzék és nyelvtani megjegyzések a 

franczia akad, és a legjelesebb szótáriró k 
Után. —3 kötet, lüzve 10 frt, kötve 13 frt

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.
30862/887!^ —---------------------

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak vonalai részére 1889. évre 

szükséges keresztezések és váltók szállítására ezennel nyil­
ván s pályázat hirdettetik.

A kiírás tárgyát képező szükséglet megtudható a m. kir. 
államvasutak igazgatós igának anyag- és leltár beszerzési 
szakosztályánál, valamennyi üzletvezetőségnél és valamenny' 
kereskedelmi- és iparkamaránál.

Az említett anyagok a m. kir. államvasutaknál érvényben 
levő 24722/76. számú általános anyag szállítási feltételek, a 
váltók és keresztezések gyártása és szállítására vonatkozó 
részletes határozatok, az ezen pályázati kiírásban foglalt 
egyéb feltételek és az érvényben levő szabványrajzak alapján 
lesznek száilitandók.

A keresztezések vagy kéregöntésü vasból, vagy folyt aczél- 
ból ajánlhatók.

Az emlilett feltételek és szabványrajzok a pályázati határ­
időig naponta a hivatalos órák alatt az anyag "és leltár be­
szerzési szakosztálynál (Budapest, András,sy-ut 75.) és vala­
mennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők, vagy pedig kész- 
pénzfizetés mellett a m. kir. államvasntak budapesti nyom­
tatvány tárától megszerezhetők.

Minden ajánlatlevőről feltételeztetik, hogy az említett szál­
lítási feltételeket és szabványrajzokat ismeri és elfogadja.

Az ezúttal kiirt keresztezések és váltók 1889. évi márrzius 
hó 1-től számítandó négy havi egyenlő részletekben szállítan­
iuk és adandók át és jogában álland a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának, hogy a netalán hátralékban maradó anya­
gok értékének egy tized százalékát a késedelem minaen 
napja után birságképen szállító keresetéből, vagy óvadékából 
bírság czimén visszatarthassa.

A szállítás bérmentve a m. kir. államvasutak valamelyik 
• állomására eszközleudő és a beszállítási ós termelési helyek 
az ajánlatban pontosan kiteendők.

. Az ajánlat kizárólag az e czólra készített és az anyag- és 
eltár beszerzési szakosztálynál ingyen kapható űrlapokon 

teendő, az előírva levő rovatok pontos kitöltése mellett.
: A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a 
jogot, hogy az 1889. év folyamában az ezúttal kiirt mennyi­

ségeken felül egy negyeddel t öbbet megrendelhessen és szállító 
köteles ezen többszü ségletet a megállapított egységárak és 
szállítási módozatok mellett és az esetről-esetre k 

! megállapítandó szállítási határidők alatt szállítani.
I Szállító beleegyezik abba, hogy a m. kir. államvasutak 
nyugdíj igény nyel nem biró alkalmazottai részére létesített se­
gély-alap javára számlabeli követelésének 1%„ azaz ezer forint 
után egy forint adományképp levonásba hozassák.

Az 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlat ezen kül- 
i czlmmel «Ajánlat a 80862 88. számhoe, keresztezések 
lés váltók szállítására» 1889. évi február hó 12-én déli 

12 óráig az anyag és eltűri beszerzési szakosztálynak át­
adandó vagy posta utján megküldendő.

Bánatpénzképen az ajánlott anyagmennyiség értékének 5°v-a 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb 1889. évi február hó 11-iki déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban ennek megtörténte megemlítendő, de a letéti 
jegy nem csatolandó.

Az ár az ajánlati űrlapon előirt egységek szerint tisztán és 
olvashatóan szán okban és hetükben kiírandó és kitünteten lő, 
hogy az anyag ezen ár mellett, mely beszállítási helyre szál­
lítva ajánllatik.

Az ajánlat részmennyiségekre is lehető.
A lényeges részekl en javításokat vagy vakarásokat felmv 

tató és az itt elősorolt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, melyek nem a kitűzött határidőre érkeznek, vagy 
táviratilag tétetnek, végre azok, melyekre nézve az előirt bá­
natpénz nem tétetett le, figyelembe vételre nem számíthatnak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának végre 
a jogot, hogy az ajánlattevők közt tekintet nélkül az árra és 
feltélclekre, szabadon választhasson, továbbá, hogy az aján­
lott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását is 
átengedhesse, olvformán, hogy az ajánlattevők az ily részbeni 
szállítást is elfogadni kötelcztetnek, ha csak ajánlatukban azt 
világosan ki nem zárták, végre, hogy a czél elérése tekinteté- 
ben bármely más intézkedést tehessen.

Ajánlattevő ajánlatával a szállítás elhatározásáig szóban 
maradni és próba megrendeléseket foganatosítani tartozik 
anélkül, hogy ezen próbamegrendelésből a szál itó elnyelésére 
következtetni, vagy arra jogos igényt tartania lehelne.

Budapesten, 1889. év január hóban.
Az igazgatóság.

Az első osztrák

aj lé-, ablak- és padozat
gyári-társaság

IV., Heumühlgasse 13.
ajánlja nagy árnrahtérát, melyben 

á gyár szárarfa-anyagjának

„ alapittatott
MARKERT M. vezetése alatt,

^,t^.é®i*í1*^0?I..b:el!trÓ,1^6 úgyszintén pnha hajótalajok i tölgyfából amerikai fries- fis parqnottalajok.
jyár szárarfa-anyagjának nagy raktára által, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy mi 

árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet, A gyár vállalkozik portálók előállítására, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb stb 
magolólndák minden nagy ágban, nemkülönben mindenféle gépekkel előállítható famüvek készítésére adott rajzok és minták után.

minden szükségletet íentnevezett 
berendezésére is, épugy oso- 

8665

Farugony-matráczok ;a <»

Toiirista-szesz
a testápolására és a baj- 

kilttillá# ellen.

Összetett

tourista-szesz
spéci ficum 

köszvény, rhenma, mell- és 
oldaleznráe, taghaeogatás 

ós hátfájdalmak ellen.
gSP““ EJcitihw ffj/ógy- 
szer hatásáért kezes- 
ség válla tátik. "^9 
8699 Kapható:

BUDAPESTEN 
a «Városi gyógytárban», 

Városháztér.
Eyy ilvey ára 7 O kr.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV^kecskeméti-utcza 6. szám."
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